

ہفت روزہ

انٹرنیشنل

الفضل

مدیر اعلیٰ: حافظ محمد ظفر اللہ عاجز

جلد 25

جمعۃ المبارک 09 نومبر 2018ء

30 صفر 1440 ہجری قمری 09 ربیع الثانی 1397 ہجری شمسی

شمارہ 45

صفیں سیدھی رکھو!

حضرت ابو مسعودؓ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نماز کے وقت ہمارے کندھوں پر ہاتھ رکھتے اور فرماتے کہ صفیں سیدھی رکھو اور آگے پیچھے مت کھڑے ہو کرو ورنہ تمہارے دلوں میں اختلاف پیدا ہو جائے گا۔
صفیں سیدھی رکھنا نماز کی تکمیل میں شامل ہے اور نماز کی خوبصورتی کا حصہ ہے۔

(صحیح مسلم کتاب الصلوٰۃ باب تسویۃ الصفوف حدیث نمبر 654, 656, 658)

حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ

تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مصروفیات

22... 1 اکتوبر بروز سوموار: (امریکہ) حضور انور ایدہ اللہ صبح آٹھ بجے کے قریب مسجد بیت المسیح، ہیوسٹن سے گونٹے مالا کے لئے روانہ ہوئے اور ہوائی سفر طے کر کے دوپہر بارہ بجے کے بعد گونٹے مالا شہر کے ایئر پورٹ پر رونق افروز ہوئے۔ یہاں مقامی کانگریس کی ایک رکن نے حضور انور کو خوش آمدید کہا۔ بعد ازاں حضور انور انٹی گوا (Antigua) شہر روانہ ہو گئے۔ اسی شہر میں حضور انور نے نماز ظہر و عصر پڑھائیں۔ شام چھ بجے کے قریب حضور انور مسجد بیت الاوّل گونٹے مالا رونق افروز ہوئے اور مسجد کا معائنہ فرمایا۔ حضور انور نے وسطی اور جنوبی امریکہ سے آنے والے مختلف وفدوں سے ملاقات فرمائی۔

23... 1 اکتوبر بروز منگل: (گونٹے مالا) حضور انور دوپہر تین بجے کے بعد ناصر ہسپتال گونٹے مالا پہنچے جہاں مختلف شخصیات سے ملاقات کے بعد چار بجے کے قریب ناصر ہسپتال کی یادگاری تختی کی نقاب کشائی فرمائی۔ بعد ازاں ناصر ہسپتال گونٹے مالا کا باقاعدہ افتتاح فرمایا۔ حضور انور نے افتتاحی تقریب سے معرکہ الآراء صدارتی خطاب فرمایا۔ اسی شام حضور انور نے ایک پریس کانفرنس سے خطاب فرمایا۔ بعد ازاں رسالہ ریویو آف ریپبلکنز کے ہسپانوی (Spanish) ایڈیشن (آن لائن) کا اجراء فرمایا۔

24... 1 اکتوبر بروز بدھ: حضور انور سینکڑوں امدادیوں کی موجودگی میں انٹی گوا سے روانہ ہوئے۔ بعد ازاں گونٹے مالا ایئر پورٹ سے بذریعہ ہوائی جہاز شام

(بقیہ صفحہ 11 پر ملاحظہ فرمائیں)

اس شمارہ میں

- ... خطبہ جمعہ حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 26 اکتوبر 2018ء
- ... حضور انور کا دورہ امریکہ، اکتوبر، نومبر 2018ء
- ... حضور انور کا دورہ جرمنی و ہنگری، ستمبر 2018ء
- ... خلافت کے زیر سایہ عالمگیر وحدت کا قیام (تقریر)
- ... خلافت خامسہ کے مبارک دور کے ابتدائی پندرہ سال
- ... غزل، الفضل ڈائجسٹ، شیڈیول ایم ٹی اے وغیرہ

...☆...☆...☆...

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

میں نے اپنے رب سے دعا کی کہ اگر اُس کی مشیت ہو تو وہ مجھے (عربی) سکھا دے۔ پس اُس نے میری دعا قبول فرمائی اور میں اُس کے فضل سے زبان دان، خوش بیان اور ماہر (کلام) ہو گیا۔ پھر میں نے حضرت احدیت کے حکم سے دو کتابیں عربی میں تالیف کیں اور میں نے کہا اے گروہ دشمنان! اے بڑے بڑے دعوے کرنے والو اور ریاکارو اگر تم علماء و اُدباء میں سے ہو اور (اپنے دعویٰ میں) سچے ہو تو ان (کتابوں) کی مثل لاؤ اس پر وہ بھاگ گئے۔

(گزشتہ سے پیوستہ) ”یہی وہ وجوہات ہیں جنہوں نے لوگوں کو گروہ درگروہ کر دیا ہے اور وہ فرقوں میں بٹ گئے ہیں اور ان میں سے اکثر نے ہلاکت کو اختیار کر لیا اور حق کو بُری طرح جھٹلایا بلکہ انہوں نے زیادتی کرنے والوں کی طرح اہل حق پر لعنت کی۔ دین سے نکل جانے والے سرکش کی طرح محسنوں پر حملہ کیا۔ اور انہوں نے اہل حق کی طرف متکبرانہ انداز سے ناک بھونچا اور غضبناک مسخ شدہ دل کے ساتھ دیکھا۔ اور انہوں نے اپنے آپ کو علماء و اُدباء میں سے سمجھا اور انہوں نے تکبر کا دامن گھسیٹا حالانکہ وہ قادر الکلام نہ تھے۔ اُن میں سے بعض ایسے ہیں جنہیں اللہ کی طرف سے معرفت اور حق و حکمت میں حصہ ملا اور اللہ نے ان کی آنکھیں کھولیں اور ان کے شکوک و شبہات دور کئے، پس انہوں نے حقائق کو تمام پہلوؤں سے احاطہ کرتے ہوئے دیکھا۔ اور بعض ان میں سے ایسے بھی تھے جنہوں نے ہر قدم پر غلطی کھائی اور وجود اور عدم وجود میں فرق نہ کیا اور وہ اہل بصیرت نہ تھے۔ وہ امور جن پر اُن کے خیالات مرکوز ہیں اور اپنے غلط اقدامات اور بدیوں کے پیرہن پر وہ مصر رہے اور وہ فساد کی قوم ہیں۔ جنگ کی طاقت چھین لی جانے کے بعد جب وہ مقابلہ سے دستبردار ہو گئے اور دفاع کرنے سے مایوس ہو گئے تو انہوں نے یکدم تحقیر آمیز ایذا رسانی، بہتان تراشی، افترا پردازی اور توہین کی طرف رُخ کر لیا۔ جب بھی میں نے ان سے نرم گفتاری سے کام لیا وہ ظلم و ستم اور ایذا دہی پر نل گئے اور اگر میرے رب نے جو میرا محافظ و مددگار ہے مجھے بچایا نہ ہوتا تو قریب تھا کہ وہ مجھے قتل کر دیتے۔ پھر جب وہ ٹیڑھے ہو گئے تو اللہ نے ان کے دلوں کو بھی ٹیڑھا کر دیا اور ان کو گناہوں میں بڑھا دیا اور انہیں اندھیروں میں بھٹکتے ہوئے چھوڑ دیا۔ پھر میں کریم و رحیم اللہ کے حکم اور اذن سے اوہام کے ازالہ اور بیماریوں کے علاج کے لئے اُٹھ کھڑا ہوا، جس پر وہ اپنی جہالت کے باعث سخت غضبناک ہوئے اور عیب چینی اور گالیوں کے ساتھ میرے پیچھے پڑ گئے اور تکفیر کے فتوے اور کذب بیانی کے دفتر کھول دیئے اور قسم قسم کی دروغ گوئی سے مجھ پر حملہ کیا اور زہریلے سانپ کی زبان کی طرح مجھے ڈسا اور سنگریزوں کو روندنے کی طرح مجھے روندنا۔ بسا اوقات میں نے نصیحت کی لیکن انہوں نے نہیں سنی اور کئی دفعہ میں نے انہیں بلایا مگر انہوں نے کوئی توجہ نہ دی۔ اور جب انہوں نے مقابلہ کیا تو بھاگ گئے اور جب غلطی کی تو اقرار کی بجائے اصرار کیا اور اقرار نہ کیا اور وہ ڈرنے والے نہ ہوئے۔ اور انہوں نے خیانتوں پر دلیری دکھائی اور نہ تو انہیں ترک کیا اور نہ ہی انہیں لغو قرار دیا یہاں تک کہ جب حقائق چھپ گئے دین کا معاملہ مبہم ہو گیا، معارف کے سورج اوجھل ہو گئے اور غروب ہو گئے، دین کے معارف جلا وطن اور غائب ہو گئے، مصائب بہت قریب آگئے اور انہوں نے غلبہ پالیا۔ دین اور دیانت کا گھر خالی ہو گیا اور امن و امان گھبرا کر بھاگ گئے۔ اور میں نے دیکھا کہ اندھیرا چھا گیا ہے اور راستہ تاریک ہو گیا ہے تب میں نے دین کی تائید میں کئی کتابیں تالیف کیں اور ان کو اسرار و براین کے لطیف نکات سے پُر کر دیا لیکن پھر بھی انہوں نے ان نصیحتوں سے کچھ فائدہ نہ اٹھایا بلکہ انہیں اشتعال انگیز باتیں خیال کیا اور وہ باز نہ آئے۔ پھر جب انہوں نے دیکھا کہ حجت قائم ہو گئی ہے اور بھڑکتی ہوئی آگ ٹھنڈی پڑ گئی ہے اور شکوک و شبہات کے انگاروں میں سے کوئی ایک انگارہ بھی باقی نہیں رہا تو پھر وہ طرح طرح کی تحقیر آمیز باتوں کی طرف مائل ہوئے اور یہ کہا کہ اسلام کی طرف دعوت دینے والے مجذوب کی نشانیوں میں سے ایک یہ ہے کہ وہ راسخ علماء اور معزز فضلاء میں سے ہوگا۔ اور یہ تو ایسا شخص ہے جو عربی کا ایک حرف نہیں جانتا اور نہ ہی اسے ادبی علوم سے کچھ واقفیت ہے اور ہم اسے جاہل پاتے ہیں۔ اور وہ اپنے اس قول میں سچے بھی تھے۔ پس میں نے اپنے رب سے دعا کی کہ اگر اُس کی مشیت ہو تو وہ مجھے (عربی) سکھا دے۔ پس اُس نے میری دعا قبول فرمائی اور میں اُس کے فضل سے زبان دان، خوش بیان اور ماہر (کلام) ہو گیا۔ پھر میں نے حضرت احدیت کے حکم سے دو کتابیں عربی میں تالیف کیں اور میں نے کہا اے گروہ دشمنان! اے بڑے بڑے دعوے کرنے والو اور ریاکارو اگر تم علماء و اُدباء میں سے ہو اور (اپنے دعویٰ میں) سچے ہو تو ان (کتابوں) کی مثل لاؤ اس پر وہ بھاگ گئے اور اُس مقروض شخص کی طرح چھپ گئے جو خالی ہاتھ ہو اور (اپنا) سیم زر خرچ کرنے کے بعد ہی اُسے ہوش آئی ہو اور قرض کا طوق پہن لینے کے بعد اس کی ادائیگی پر قادر نہ ہو اور اس کا قرض خواہ پیچھے پڑ کر اُس سے اپنے مال کا مطالبہ کر رہا ہو اور اس (مقروض) کے پاس جھوٹے وعدوں کے سوا اور کچھ نہ ہو۔ اس طرح اللہ تکبیر کرنے والی قوم کو رسوا کرتا ہے۔“

(سیر الخلفاء مع اردو ترجمہ صفحہ 13 تا 17 - شائع کردہ نظارت اشاعت صدر انجمن احمدیہ پاکستان - ربوہ)

امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا دورہ جرمنی و بیلجیم ستمبر 2018ء

البانیا، ہنگری، اور کروشیا کے وفود، مختلف ممالک سے جلسہ میں شامل ہونے والی احمدی فیملیز، نیز ساؤٹوے کے وزیر اعظم کے مشیر کی حضور انور سے ملاقات حضور انور کی جرمنی سے بیلجیم روانگی، مسجد بیت الرحیم، Alken (بیلجیم) کا افتتاح، اعلانات نکاح، تقاریب آئین

”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ”سید القوم خادمہم“ ہمیشہ اپنے ذہن میں رکھو اور خدمت کرو اور جماعت احمدیہ سے منسوب ہونے کی وجہ سے زیادہ بہتر لیڈر بنو اور اپنی قوم کی خدمت کرو“۔ (وزیر اعظم ساؤٹوے کے مشیر کی حضور انور کی نصیحت)

... یہاں آکر میں نے دیکھا ہے۔ اب مجھے اپنے بیٹوں کے بارہ میں کوئی فکر نہیں ہے وہ دونوں صحیح جگہ پر گئے ہیں اور آپ کی جماعت کے ممبر ہیں اب میں بھی بہت جلد آپ کی جماعت کا ممبر بنوں گا۔
... میری نظر میں جلسہ سالانہ ایک روحانی غذا ہے جس کیلئے مجھے ہر سال یہاں آنا چاہئے چاہے اس کیلئے انتہائی کوششیں بھی کرنی پڑیں۔ ... ہمیں خدا تعالیٰ تک پہنچنے کے لئے ایک حبل اللہ چاہئے۔
آج احمدیت ہی ہے جو ہمیں یہ حبل اللہ دے رہی ہے۔ ... جلسہ ایک ایسی تقریب ہے جو انسان کو اندر سے دھو کر ہلکا پھلکا بنا دیتا ہے۔ ... میں یقین سے کہہ سکتی ہوں کہ جو بھی صاحب عقل حضور انور کے خطابات سنے گا وہ ضرور اسلام کی خوبیوں کا قائل ہو جائے گا۔ روحانیت کا تجربہ کرنے اور اس میں ترقی کرنے کے لئے جلسہ سالانہ ایک IDEAL EVENT ہے۔ میں نے حضور انور کے چہرہ پر اور چہرے کے ارد گرد دیکھا ہے۔ میں بہت خوش ہوں اور جذبات پر قابو نہیں رکھ پا رہی۔ ... ویسے تو میں حضور انور کو پہلی دفعہ مل رہا تھا لیکن حضور کی محبت کی وجہ سے ایسا لگتا تھا جیسے میں کوئی غیر نہیں ان کا اپنا ہوں جو بڑے عرصہ کے بعد دوبارہ ملا ہے۔ ... جامعہ احمدیہ کی عمارت پر تحریر آیت کی طرف اشارہ کیا، ”وَ أَشْرَقَتِ الْآرْضُ بِنُورِ رَبِّهَا“ دیکھو یہ آیت کیسے بالکل صحیح جگہ پہ لکھی ہوئی ہے۔ ... میں نے حضور انور کے چہرہ پر اور چہرے کے ارد گرد دیکھا ہے۔ (شاملین جلسہ سالانہ جرمنی کے تاثرات)

”مساجد کی تعمیر کے بعد ایک احمدی اور ایک سچے مسلمان کا اللہ تعالیٰ کی تعلیم پر عمل کرنے کا اظہار پہلے سے بہت بڑھ کر ہونا چاہئے تاکہ ارد گرد کے لوگوں کو اسلام کی تعلیم کا پتہ چلے۔“
”رُحْمَاءٌ بَيِّنَةٌ“ کا مقصد یہی ہے۔ اس میں مومنوں کی نشانی بتائی گئی ہے کہ وہ آپس میں محبت اور پیار سے رہنے والے ہیں۔ دنیا کو بتائیں کہ اخوت اور بھائی چارہ کیا ہوتا ہے۔“
”اس جگہ کو مسجد میں بدلنے کے بعد اس کا نام تو آپ نے مسجد رکھ دیا ہے۔ اب اس کا حق تب ادا ہوگا جب ارد گرد کے لوگوں کو پتہ چلے گا کہ اب یہاں آنے والے مسلمان، یہاں عبادت کرنے والے لوگ ہمارے لئے کسی مشکل کا باعث نہیں بن رہے، بلکہ ہمارے لئے آسانیاں پیدا کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔“

(مسجد بیت الرحیم، Alken کی افتتاحی تقریب سے حضور انور کا معرکہ الآراء خطاب)

(رپورٹ مرتبہ: عبدالمجید طاہر۔ ایڈیشنل وکیل التبشیر لندن)

ایک خاتون نے عرض کیا کہ یہ میرا جرمنی کا پہلا جلسہ سالانہ ہے۔ اس سے قبل میں تین دفعہ یو کے کے جلسہ سالانہ میں شامل ہو چکی ہوں اور ایک دفعہ قادیان جلسہ میں شامل ہوئی تھی۔ یہاں اس جلسہ میں ہر انتظام بہت عمدہ تھا۔ رہائش، خوراک، صفائی، تقاریب، ہر پروگرام بہت منظم تھا۔ ہمیں خدا تعالیٰ تک پہنچنے کے لئے ایک حبل اللہ چاہئے۔ آج احمدیت ہی ہے جو ہمیں یہ حبل اللہ دے رہی ہے۔ حضور انور پر بہت بوجھ ہے۔ خدا تعالیٰ نے آپ کو چنا ہے۔ آپ نے یہ بوجھ برداشت کرنا ہے۔ ہم حضور کے لئے دعا کرتے ہیں اللہ تعالیٰ حضور کے ساتھ ہو۔

میں ہر جگہ جلسوں میں مختلف قوموں کے لوگوں سے ملی۔ مختلف زبانیں بولنے والے لوگ تھے۔ ہر جگہ بڑا اچھا تجربہ ہوا۔ یو کے میں تو کھلی جگہ پر جلسہ ہوتا ہے اور عارضی طور پر ایک شہر بسایا جاتا ہے۔

☆ ہنگری سے ایک پروڈنٹ چرچ کے پادری Gábor Tamás صاحب بھی جلسہ پر آئے تھے۔ یہ مذہبی کاموں کے علاوہ فلاحی کاموں میں بہت متحرک ہیں۔ یہ اپنے تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے کہتے ہیں:

میں تو عیسائی ہوں مگر آپ کے جلسہ پہ جا کر مجھے ایمانی تازگی ملتی ہے۔ اور میں تازہ دم ہو کر لوٹتا ہوں۔ یہ چار جنگ سارا سال کے کاموں میں مددگار ہوتی ہے۔ موصوف کی وجہ سے نہ صرف ان کے گاؤں بلکہ ان کے تمام حلقہ احباب میں واقفیت ہوئی اور جماعت کا پیغام پہنچانے کے نئے راستے کھلے۔

ملغ سلسلہ ہنگری تحریر کرتے ہیں کہ:

چند ماہ قبل جب ان پادری صاحب کی والدہ کی وفات ہوئی۔ ہم چند خدام کے ساتھ جنازہ میں شرکت کے لئے ان کے گاؤں پہنچے۔ شدید سردی اور دھند کی وجہ سے

ہوں۔ چنانچہ میں جلسہ سالانہ پر آیا ہوں اور مجھے امید ہے کہ واپس جا کر مجھے کوئی نہ کوئی کام مل جائے گا۔ یہ میرا یقین ہے کہ اگر انسان محنت کرے تو اسے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ضرور کوئی کام مل جاتا ہے۔ بہر حال میں یہاں شامل ہوا ہوں اور جلسہ سالانہ میرے لئے ایک عظیم الشان پروگرام تھا۔ یہ تین دن میرے لئے متاثر کن تھے۔

کہنے لگے: میری نظر میں جلسہ سالانہ ایک روحانی غذا ہے جس کیلئے مجھے ہر سال یہاں آنا چاہئے چاہے اس کیلئے انتہائی کوششیں بھی کرنی پڑیں۔ جلسہ کے علاوہ حضور کے ساتھ چوتھے دن جو ملاقات ہوتی ہے اس کی ایک اپنی اہمیت ہے اگرچہ وہ چند منٹ ہی ہوں۔ ملاقات میں ہم اپنے آقا کے ساتھ بیٹھ کر برکتیں حاصل کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اگلے سال مجھے یو کے کے جلسہ میں بھی شرکت کرنے کی توفیق ملے۔ میں یہ بھی کہنا چاہوں گا کہ جلسہ ہر سال بہتری کی طرف جا رہا ہے۔

البانیا کے وفد کی حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ سے یہ ملاقات آٹھ بجے تک جاری رہی۔ بعد میں وفد کے ممبران نے تصویر بنوانے کا شرف پایا۔

ہنگری اور کروشیا کے وفود کی ملاقات

اس کے بعد ملک ہنگری (HUNGARY) اور کروشیا (CROATIA) سے آنے والے وفود نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے شرف ملاقات پایا۔

☆ ہنگری سے ایگریگیشن ڈیپارٹمنٹ میں کام کرنے والے ایک دوست آئے تھے انہوں نے عرض کیا کہ بہت اچھی یادیں یہاں سے لے کر جا رہا ہوں۔ آپ کا جلسہ بہت منظم تھا۔ خدا تعالیٰ آپ کو بہت ترقیات دے۔

بچت ہے اور ہر چیز کو اپنی اپنی جگہ پر رکھا ہوا ہے۔ اس بات نے مجھے بہت متاثر کیا۔ میں اس بات سے بھی بہت متاثر ہوئی ہوں کہ کس طرح سب لوگ خلیفۃ المسیح کی اقتداء میں نماز پڑھ رہے تھے اور گریہ و زاری کر رہے تھے۔

میں امید کرتی ہوں کہ خدا تعالیٰ کی مدد کے ساتھ میں بھی بہت جلد اس جماعت کا حصہ بنوں گی۔

☆ ایک احمدی نوجوان نے عرض کیا کہ میں دوسری مرتبہ جلسہ پر آیا ہوں۔ جب گزشتہ سال آیا تھا تو اس وقت احمدی نہیں تھا۔ اب میں احمدی ہو چکا ہوں اور ایک احمدی کی حیثیت سے آیا ہوں اس وقت میں انجینئرنگ کی تعلیم حاصل کر رہا ہوں۔ پارٹ ٹائم فوٹو گرافی کرتا ہوں۔

☆ ایک شخص نے اپنے لئے دعا کی درخواست کرتے ہوئے عرض کیا کہ میرے لئے دعا کریں کہ میں ایک اچھا مومن بن سکوں اور روحانی طور پر اور عملی طور پر خدا کے قریب آسکوں۔

اس پر حضور انور نے فرمایا: خدا آپ کی دعائیں اور خواہشات قبول فرمائے۔

☆ البانیا سے آنے والے ایک احمدی دوست Bekimbici صاحب نے عرض کیا:

میں 2004ء میں بیعت کر کے احمدیت میں شامل ہوا تھا۔ میں جرنلسٹ ہوں۔ جلسہ سالانہ میری زندگی کا بہت اہم event ہوتا ہے۔ اتنا اہم کہ اس دفعہ میں اگست تک ایک اخبار میں کام کیا کرتا تھا اور وہ کام میں نے چھوڑا اور اس کے بعد مجھے کام کی تلاش میں تین، چار

آفرز ملیں اور میں نے سب کو یہی کہا کہ اگر مجھے کام پر رکھنا ہے تو 15 ستمبر تک میرا انتظار کرنا ضروری ہوگا کیونکہ میرا ایک فریضہ ہے جس پر میں کام کو ترجیح نہیں دے سکتا اور وہ فریضہ یہ تھا کہ میں جلسہ سالانہ میں شامل

10 ستمبر 2018ء بروز سوموار
(حصہ سوم - آخری)

البانیا کے وفد کی ملاقات

بعد ازاں پروگرام کے مطابق ملک البانیا (Albania) سے آنے والے وفد کی حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ سے ملاقات شروع ہوئی۔

البانیا سے امسال 43 افراد پر مشتمل وفد جلسہ سالانہ جرمنی میں شامل ہوا۔

☆ ایک مہمان نے عرض کیا کہ میرے یہاں جلسہ پر آنے کے دو مقاصد تھے ایک یہ کہ میرے دو بیٹوں نے بیعت کی ہے میں دیکھنا چاہتا تھا کہ وہ کس جگہ گئے ہیں اور جلسہ دیکھوں۔ دوسرا یہ کہ جرمنی ایک ترقی یافتہ ملک ہے اس ملک کو بھی دیکھوں۔

اب یہاں آکر میں نے دیکھا ہے۔ اب مجھے اپنے بیٹوں کے بارہ میں کوئی فکر نہیں ہے وہ دونوں صحیح جگہ پر گئے ہیں اور آپ کی جماعت کے ممبر ہیں اب میں بھی بہت جلد آپ کی جماعت کا ممبر بنوں گا۔ موصوف نے کہا کہ ہم ایسی جگہ سے آئے ہیں جہاں ساٹھ سال تک مذہب پر پابندی تھی۔ اب نئی جنریشن نے اسے قبول کر لیا ہے۔ پرانی جنریشن کو کچھ وقت لگ رہا ہے۔ کمیونزم کی وجہ سے مذہب پر پابندی رہی ہے اس وجہ سے والد ابھی تک احمدیت نہ قبول کر سکے۔

اس پر حضور انور نے فرمایا: اللہ تعالیٰ فضل فرمائے۔

☆ البانیا سے آنے والی ایک خاتون وکیل نے عرض کیا کہ جماعت احمدیہ البانیا کے کانٹری بیوٹیشن کے حوالہ سے کام کیا ہے اور اب میں جلسہ دیکھنے آئی ہوں۔ جلسہ کا انتظام بہت اچھا تھا۔ ایسا لگ رہا تھا کہ شہد کی لکھنوں کا

سفر مشکل تھا۔ ہمیں دیکھ کر یہ بہت خوش بھی ہوئے اور حیران بھی۔ تدفین کے بعد دستور کے مطابق گاؤں کے کمیونٹی ہال میں تعزیت کی تقریب ہوئی جس میں گاؤں کے کافی لوگ اور کچھ دوسرے علاقوں سے آنے والے معززین بھی شامل تھے۔ اس تقریب میں شکر یہ ادا کرتے ہوئے سارے گاؤں کے سامنے کہا کہ الحمد للہ اور الحمد للہ کیونٹی ہی میرے دوست اور خیر خواہ ہیں۔ جب میں بیمار ہوا، جب میرا ایکسٹنٹ ہوا اور میں ہسپتال میں تھا تب صرف یہ جماعت ہی میرا حال پوچھنے آئی تھی۔ اب میری والدہ فوت ہوئیں تو پھر بھی یہی جماعت ہے جو تعزیت کرنے آئی ہے۔ یہی لوگ میرے حقیقی دوست اور خیر خواہ ہیں۔ ایسے مواقع پر میں نے کبھی اپنے کولیگز اور بزنس فرینڈز کو نہیں دیکھا۔ اس طرح گاؤں کے پچاس ساٹھ لوگوں کی توجہ ہماری طرف ہوئی اور ریفرنڈمٹ کا سارا وقت جماعت کا تعارف کروانے کا موقع ملا۔

☆ ہنگری سے Varga András صاحب بھی جلسہ میں شریک ہوئے۔ یہ ریفریو جی کیمپ کے دفتر میں کام کرتے ہیں۔ اپنے تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے کہتے ہیں:

یہ جلسہ ایسا موقع ہے جیسا کہ انسان کسی عظیم الشان چیز کو دیکھ کر توجیراگی کے ساتھ ساتھ اندر سے کچی بھی طاری ہوتی ہے۔ بالکل ایسے ہی جب آپ لوگ نعرے لگاتے تو ایسا لگتا کہ ابھی امام حکم دے گا اور آپ لپیک کہتے ہوئے کچھ کر گزرو گے، جیسا کہ حکم کے منتظر بیٹھے ہو۔ شروع میں تو بہت خوف محسوس ہوا۔ ہنگری میں ایسا مجمع تو دور کی بات، سو لوگ بھی ہوں تو ایک گھنٹہ میں ہی کوئی لڑائی ہو جائے۔ لیکن ہزاروں افراد کا ایسا پر امن مجمع میں نے آج سے پہلے کبھی نہیں دیکھا۔

☆ ہنگری سے سوئل ورکر Csicssek Agota صاحبہ بھی جلسہ میں شامل ہوئیں۔ یہ ہنگری میں نئے آنے والوں کے تمام ابتدائی کاموں میں مدد کرتی ہیں۔ کافی عرصہ سے ان کو دعوت دی جا رہی تھی۔ امسال جلسہ میں شریک ہوئیں۔ جلسہ کے حسن انتظام اور مہمان نوازی پر یہ حضور انور اور جماعت کا شکر یہ ادا کرتی رہیں۔ بار بار اس بات کا اظہار کرتی رہیں کہ اتنے منظم اور مہذب مسلمانوں کے اجتماع میں شرکت کا یہ پہلا موقع ہے۔ موصوف اپنے کام کی وجہ سے شہر کے تمام حلقوں میں جانی پہچانی شخصیت ہیں۔ اللہ کرے ان کے توسط سے مزید رابطہ کی راہیں کھلیں۔

☆ ہنگری سے ایک ریفریو جی کیمپ کے مالی امور کی نگران Veszprémi Illona صاحبہ بھی جلسہ میں شریک ہوئی تھیں۔ انہوں نے جلسہ کے انتظامات وغیرہ دیکھنے کے بعد سوال کیا کہ جلسہ کا تنازیادہ خرچ کیسے چلایا جاتا ہے۔ ان کو جماعتی خدمت اور چندوں کے نظام کا بتایا گیا۔ جس پر یہ بہت حیران ہوئیں۔ انہوں نے جلسہ کے حوالہ سے اپنے تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے کہا:

جلسہ ایک ایسی تقریب ہے جو انسان کو اندر سے دھو کر ہلکا پھلکا بنا دیتا ہے۔ جیسے شروع میں پیچے کوہانے سے خوف آتا ہے۔ مگر وہ اس کے لئے نہایت ضروری ہوتا ہے۔ ایسا ہی حال انسان کا جلسہ کو دیکھ کر ہوتا ہے۔

☆ ہنگری کے وفد میں یمن سے تعلق رکھنے والی ایک میڈیکل ڈاکٹر وفا حسن احمد صاحبہ بھی شامل تھیں۔ یہ جلسہ میں شامل ہوئیں تو بڑی پر جوش تھیں۔ جلسہ کے دوسرے

دن حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کا لجنہ سے خطاب انہوں نے خواتین کی مارکی میں سنا۔ اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مہمانوں سے خطاب کیلئے انہیں مردانہ ہال میں بھجوا یا گیا۔ یہ کہنے لگیں کہ میں لجنہ مارکی میں ہی خوش تھی۔ مجھے واپس لجنہ کی طرف چھوڑنے کا انتظار م کر دیں۔

☆ جامعہ احمدیہ جرمنی کے وزٹ کے دوران بڑے شوق سے لائبریری دیکھی اور بنیادی اسلامی کتب دیکھیں۔ باہر آ کر کہنے لگیں کہ ہر آیت بر موقع اور بر محل ہے اور ساتھ ہی جامعہ احمدیہ کی عمارت پر تحریر آیت کی طرف اشارہ کیا، وَأَشْرَقَتِ الْأَرْضُ بِنُورِ رَبِّهَا کہ دیکھو یہ آیت کیسے بالکل صحیح جگہ پر لکھی ہوئی ہے۔

ملاقات کے بعد کہنے لگیں کہ ابھی تشنگی باقی تھی میں اور بھی بہت کچھ کہنا چاہتی تھی۔

ملغ سلسلہ تحریر کرتے ہیں کہ موصوف تمام راستہ ان کی اہلیہ سے حضور انور سے ملنے کے آداب جانتی رہیں۔ اور یہ سوچتی رہیں کہ جلسہ کی کیا باتیں کرنی ہیں۔ ابھی سے اگلے سال کے پروگرام بنا رہی ہیں کہ اپنی بہن اور بیٹے کو بھی لے کر آتا ہے۔

☆ کروشیا سے آنے والے ایک مہمان آدم صاحب اپنے تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے بیان کرتے ہیں کہ: دونوں جلسہ یعنی یو کے اور جرمنی میں دو مختلف جگہوں پر مختلف انتظامات دیکھ کر حیرت ہوتی ہے کہ کس عمدہ طریق پر کارکنان اس جلسہ سالانہ کو چلاتے ہیں۔ ان انتظامات کو دیکھ کر میرے اندر بھی یہ جذبہ پیدا ہوا ہے کہ جماعتی کاموں میں بڑھ چڑھ کے حصہ لوں۔ خاص طور پر اطفال کو پانی کی ڈیوٹی دیتے ہوئے دیکھ کر بہت خوشی ہوئی کہ یہ چھوٹے بچے اس عمر سے ہی کس اخلاص سے کام کرتے ہیں۔

☆ آدم صاحب کی اہلیہ نامحہ صاحبہ بھی جلسہ پر آئی تھیں۔ وہ کہتی ہیں:

یہ میرا چھٹا جلسہ ہے اور تمام دنیا سے آئے ہوئے احمدیوں سے مل کر بہت کچھ سیکھنے کا موقع ملتا ہے۔ جلسہ یقینی طور پر اسلام کی تعلیمات کو احسن رنگ میں پیش کرتا ہے اور ایک ایسی تصویر دکھاتا ہے کہ اگر اسلامی تعلیمات پر عمل کیا جائے تو کس طرح کے جذبات پیدا ہوتے ہیں اور کیسی کیفیت طاری ہوتی ہے۔

کروشیا سے ہی مٹھل صاحب بھی جلسہ میں شامل ہوئے۔ یہ غیر احمدی دوست ہیں اور جلسہ پر بطور مترجم ڈیوٹی دیتے رہے۔ یہ اپنے تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے کہتے ہیں:

جلسہ کے انتظامات دیکھ کر حیرت ہوتی ہے کہ کس احسن طریق پر احمدی کارکنان جلسہ سالانہ کے انتظامات کو سرانجام دیتے ہیں۔ اسی طرح حفاظتی انتظامات کو دیکھ کر بہت خوشی ہوئی ہے۔

ہنگری اور کروشیا کے وفد کی حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے ملاقات آٹھ بجکر بیس منٹ تک جاری رہی۔ آخر پر ان دونوں وفد کے تمام ممبران نے حضور انور کے ساتھ تصویر بنوانے کا شرف پایا۔

بعد ازاں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے دفتر تشریف لے آئے۔ جہاں تین فیملیز نے حضور انور سے ملاقات کی سعادت پائی۔

ان ملاقات کرنے والوں میں ملک آڈر بائیجان

سے ایک نومبادلہ آجتاج آزامادووا صاحبہ بھی شامل تھیں۔ جنہوں نے گزشتہ سال دسمبر 2017ء میں بیعت کی تھی۔ وہ بیان کرتی ہیں:

جب حضور کا پہلے روز کا خطبہ سنا جس میں حضور انور نے بعض کمیوں کا ذکر کر کے تربیتی حوالہ سے بعض نصائح فرمائی تھیں۔ تو مجھے لگا کہ شاید تربیت کے حوالہ سے کچھ اچھی چیزیں دیکھنے کو میسر ملیں۔ لیکن یہ بات میری سوچ تک ہی رہی کیونکہ جلسہ کے آخر تک مجھے یہی محسوس ہوا کہ ہر ایک حضور انور کے ارشادات پر سو فیصد عمل کر رہا ہے۔ اتنی بڑی تعداد میں لوگوں کو کھانا کھلانا اور پھر وقت پر کھانا ملنا، کسی قسم کی کوئی دھکم پیل نہیں تھی۔ بعض غیر از جماعت بھی اس نظم و ضبط سے بہت متاثر تھے۔ پیارے حضور کی تقاریر میرے لئے مشعل راہ تھیں۔ میں یقین سے کہہ سکتی ہوں کہ جو بھی صاحب عقل حضور انور کے خطابات سنے گا وہ ضرور اسلام کی خوبیوں کا قائل ہو جائے گا۔ روحانیت کا تجربہ کرنے اور اس میں ترقی کرنے کے لئے جلسہ سالانہ ایک IDEAL EVENT ہے۔

میں نے حضور انور کے چہرہ پر اور چہرے کے ارد گرد نور ہی نور دیکھا ہے۔ میں بہت خوش ہوں اور جذبات پر قابو نہیں رکھ پارہی۔

تقریب آمین

ملاقات کے اس پروگرام کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مسجد کے مردانہ ہال میں تشریف لائے جہاں تقریب آمین کا انعقاد ہوا۔

حضور انور نے درج ذیل بیچوں اور بچوں سے قرآن کریم کی ایک ایک آیت سنی اور آخر پر دعا کروائی۔

عزیزان رانا جا حظ احمد، مبشر احمد شامل، فرحان احمد قر، اسمیر احمد خاں، احمد صفوان، ابراہیم سرویا، مشہود فاران شاہد، خالق احمد، عبدالاحد، ساحل اقبال، موحد احمد، جبریل توحید رانا، عامر احمد دانیال، سبطین احمد، شایان احمد، مسرور کاشف، نائل رحمان پاشا، مرزا مامون احمد، ذیشان علی سدھن، توحید احمد۔

عزیزات علیشہ منور سرویا، عامرہ ملک، فریحہ منور، عبیرہ صدیقی، تحریم طاہر، عروسہ نعیم، عزیزہ زرش، سنبل احمد، تاشفہ مہک رضوان، انابیبہ احمد، لنتہ احمد، ارمان خان، منال احمد۔

تقریب آمین کے بعد حضور انور نے نماز مغرب و عشاء جمع کر کے پڑھائیں۔ بعد ازاں حضور انور اپنی رہائش گاہ پر تشریف لے گئے۔

11 ستمبر 2018ء بروز منگل

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے صبح پانچ بجکر پچاس منٹ پر تشریف لاکر نماز فجر پڑھائی۔ نماز کی ادائیگی کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنی رہائش گاہ پر تشریف لے گئے۔

صبح حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی دفتری امور کی انجام دہی میں مصروفیت رہی۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مختلف ممالک سے موصول ہونے والی ڈاک، خطوط اور پورٹس ملاحظہ فرمائیں اور ہدایات سے نوازا۔

فیملی ملاقاتیں

پروگرام کے مطابق ساڑھے دس بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے دفتر تشریف لائے اور فیملی

ملاقاتیں شروع ہوئیں۔ آج صبح کے اس پروگرام میں 41 فیملیز کے 133 افراد نے اپنے پیارے آقا سے شرف ملاقات پایا۔ جرمنی کی پندرہ جماعتوں سے یہ فیملیز اور احباب ملاقات کے لئے پہنچے تھے۔

ان 41 فیملیز میں سے 23 فیملیز ایسی تھیں جو درج ذیل 13 ممالک سے جلسہ سالانہ جرمنی میں شمولیت کے لئے پہنچی تھیں اور آج ملاقات کی سعادت پا رہی تھیں۔

پاکستان، نائیجر، بلغاریہ، لائبیریا، نائیجر، گیامبیا، بوریکینا فاسو، UAE، ٹوگو (Togo)، تنزانیہ، کنگو کشاسا اور تاجکستان (Tajikistan)۔

آج صبح کے اس سیشن میں درج ذیل بیس ممالک سے آنے والے 35 مبلغین کرام نے بھی اپنے پیارے آقا سے انفرادی طور پر ملاقات کی سعادت پائی۔

کانگو برازاویل، پاکستان، نائیجر، یوگنڈا، نائیجر، یوکرین (Ukraine)، کینیڈا، نینین (Benin)، قراخستان، بلغاریہ، ریشیا، سیرالیون، مالی (Mali)، پرنٹگال، تنزانیہ، بوریکینا فاسو، قرغیزستان، گھانا اور ماریشس (Mauritius)۔

علاوہ ازیں دیگر 19 افراد نے بھی اپنے پیارے آقا سے ملاقات کا شرف پایا۔ ان احباب کا تعلق بلغاریہ، پاکستان، سینیگال، سوڈان، یوکرین، مالی اور فرانس سے تھا۔

اس طرح مجموعی طور پر 187 افراد نے ملاقات کی سعادت پائی۔ ان سبھی افراد اور فیملیز نے اپنے پیارے آقا کے ساتھ تصویر بنوانے کی سعادت پائی۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت زیر تعلیم طلباء و طالبات کو قلم عطا فرمائے اور چھوٹی عمر کے بچوں اور بچیوں کو چاکلیٹ عطا فرمائے۔

ملاقاتوں کا یہ پروگرام ایک بجکر 45 منٹ تک جاری رہا۔ بعد ازاں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کچھ دیر کے لئے اپنی رہائش گاہ پر تشریف لے گئے۔

تقریب آمین

دو بجکر دس منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مسجد کے مردانہ ہال میں تشریف لائے اور پروگرام کے مطابق تقریب آمین شروع ہوئی۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے درج ذیل تیس بیچوں اور بچوں سے قرآن کریم کی ایک ایک آیت سنی اور آخر پر دعا کروائی۔

عزیزان عدیل احمد بٹ، رسب احمد سیال، عمر احمد نور، ماہد ارشد، عطاء الشافی رانا، معید احمد، دانش احمد، عیان احمد شاہ، مشہود احمد، نعمان عمر، ایقان احمد نور خالد، آیان احمد مجوکہ، لہیق عمران کابلو، عزیز مسرمد احسن، شعیر ارشاد، چوہدری صبح احمد، شجاع احمد، ایقان احمد عادل۔

عزیزات منال احمد، تمثیلہ نفیس، نور العین رانا، فریحہ علی پگر اٹھ، بلجیح احسان، صوفیہ ندیم، عزیزہ خرد جان، عزیزہ ہانیہ سطوت رانجھا، عزیزہ جازبہ بٹ، ثمرین احمد، عنایہ علیہ، نواز، ثوبیہ احمد۔

بعد ازاں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ اپنی رہائش گاہ پر تشریف لے گئے۔

پروگرام کے مطابق ساڑھے پانچ بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے دفتر تشریف لائے اور ”فنانس کمیٹی جرمنی“ کی حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ساتھ میٹنگ شروع ہوئی۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے چندہ جات کی انکم، خرچ، ریزرو فنڈ اور مختلف مالی امور اور اسی سے متعلقہ معاملات اور ”مساجد کی تعمیر“ کے حوالہ سے اخراجات کا تفصیل سے جائزہ لیا اور کمیٹی کے ممبران کو مختلف انتظامی ہدایات دیں۔

یہ میٹنگ قریباً ڈیڑھ گھنٹہ یعنی شام سات بجے تک جاری رہی۔

وزیر اعظم ساؤ ٹومے کے مشیر کی ملاقات
بعد ازاں ملک ساؤ ٹومے (Sao Tome) سے آنے والے مہمان Viluuildiley Barocca صاحب نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے شرف ملاقات حاصل کیا۔ موصوف اپنے ملک میں وزیر اعظم کے ایڈوائزر برائے پارلیمنٹری فیڈرز ہیں اور اللہ کے فضل سے احمدی ہیں۔

موصوف نے حضور انور کی خدمت میں عرض کیا کہ ایک احمدی ہونے کی حیثیت سے میں کس طرح اپنی قوم کی خدمت کروں۔

اس پر حضور انور نے فرمایا: آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ”سید القوم خادمہم“ ہمیشہ اپنے ذہن میں رکھو اور خدمت کرو اور جماعت احمدیہ سے منسوب ہونے کی وجہ سے زیادہ بہتر لیڈر بنو اور اپنی قوم کی خدمت کرو۔

موصوف کو حضور انور کے دست مبارک پر بیعت کی سعادت بھی حاصل ہوئی۔ انہوں نے اس بات کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ آج مجھے یہ سعادت ملی ہے کہ بیعت کرتے ہوئے حضور انور کے دست مبارک کے نیچے میرا ہاتھ تھا۔ یہ میرے لئے بڑا جذباتی موقع تھا۔ ایک طرف حضور انور کا ہاتھ چھونے کی بڑی سعادت تھی تو دوسری طرف میں خدا تعالیٰ سے ایک وعدہ کر رہا تھا۔ مجھے یہ محسوس ہو رہا تھا کہ مجھ میں کوئی چیز غریبی ہے۔ ایسے لگتا تھا جیسے ایک چھوٹی سی موت میرے پروردگار ہوئی ہے۔ یہ کہتے ہوئے موصوف رو پڑے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے ملاقات کے حوالہ سے اپنے تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ میں کتنا خوش نصیب ہوں کہ حضور نے مجھے وقت دیا اور حضور انور کے قرب میں میں نے وقت گزارا۔ جبکہ ملیز کی تعداد میں لوگ ایسے ہیں جو حضور انور کو صرف ایک نظر دیکھنے کے لئے ترستے ہیں۔ ویسے تو میں حضور انور کو پہلی دفعہ مل رہا تھا لیکن حضور کی محبت کی وجہ سے ایسا لگتا تھا جیسے میں کوئی غیر نہیں ان کا اپنا ہوں جو بڑے عرصہ کے بعد دوبارہ ملا ہے اور حضور اتنی محبت اور عاجزی سے ملتے ہیں کہ دوسرے انسان کے پاس کوئی چارہ ہی نہیں ہوتا کہ وہ آپ سے محبت نہ کرے۔

حضور انور کے ہر ایک لفظ میں اتنا سبق ہے کہ انسان کا دل کرتا ہے کہ وہ خود کچھ نہ بولے اور حضور کے ارشادات سنتا رہے۔

حضور انور نے سب سے پہلے مجھ سے پوچھا کہ کیا آپ ساؤ ٹومے کے پراگمنسٹر ہیں۔ اس پر میں نے عرض کیا کہ نہیں، میں پراگمنسٹر کا ایڈوائزر ہوں۔ اس پر حضور انور نے ازراہ شفقت فرمایا پھر مستقبل کے پراگمنسٹر ہو۔ میں نے اس پوزیشن کے بارے میں اس سے پہلے کبھی نہ سوچا تھا۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ حضور کی مجھ سے بہت توقعات ہیں جن پر پورا اترنے کے لئے مجھے بہت جدوجہد کرنی پڑے گی۔

حضور انور نے یہ جو فرمایا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ

علیہ وسلم کے ارشاد سید القوم خادمہم کو کبھی نہ بھولنا اور اس کو ہمیشہ پکڑے رکھنا۔ میری ساری زندگی کی تعلیم ایک طرف اور حضور انور کا یہ ارشاد ایک طرف جو ساری تعلیم پر بھاری ہے۔ اللہ تعالیٰ مجھے حضور کے ارشاد پر عمل کرنے کی توفیق بخشنے۔

فیملی ملاقاتیں

بعد ازاں پروگرام کے مطابق فیملی ملاقاتیں شروع ہوئیں۔ آج شام کے اس سیشن میں جرمنی کی مختلف 27 جماعتوں سے 47 فیملیز کے 163 افراد نے اپنے پیارے آقا سے شرف ملاقات پایا۔ علاوہ ازیں درج ذیل گیارہ ممالک سے آنے والے چودہ احباب نے بھی اپنے پیارے آقا سے ملاقات کی سعادت پائی۔

Latvia، قطر، پاکستان، ناروے، گیمبیا، انڈیا، مالی (Mali)، فانا، کیرون (Cameroon)، دوتی اور اسٹونیا (Estonia)۔

جامعہ احمدیہ جرمنی کے طلباء دوران سال مختلف رخصتوں کے ایام میں لندن آ کر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے ملاقات کی سعادت پاتے رہے۔ لیکن جامعہ کے پچیس طلباء ایسے تھے جو اپنے امیگریشن سٹیٹس کی وجہ سے لندن کا سفر نہیں کر سکتے تھے۔ آج ان 25 طلباء نے بھی پیارے آقا سے ملاقات کی سعادت پائی۔

آج ملاقات کرنے والے سب احباب اور فیملیز نے اپنے آقا کے ساتھ تصویر بنوانے کا شرف پایا۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت زیر تعلیم طلباء اور طالبات کو قلم عطا فرمائے اور چھوٹی عمر کے بچوں اور بچیوں کو چاکلیٹ عطا فرمائے۔

ملاقاتوں کا یہ پروگرام آٹھ بجکر پچاس منٹ پر ختم ہوا۔

بعد ازاں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تشریف لاکر مکرم میرا احمد بٹ صاحب مرحوم کی نماز جنازہ حاضر پڑھائی۔ مرحوم کی 10 ستمبر 2018ء کو Offenbach جرمنی میں وفات ہوئی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ مرحوم موصی تھے اور مکرم شاہ مکرم صاحب امیر و مبلغ انچارج ناٹینجر کے والد محترم تھے۔ وفات کے وقت عمر 75 سال تھی۔ نہایت مخلص اور فدائی احمدی تھے۔

پسماندگان میں اہلیہ کے علاوہ چھ بچے سو گوار چھوڑے ہیں۔ نماز جنازہ کی ادائیگی کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مسجد کے مردانہ ہال میں تشریف لے آئے اور نماز مغرب و عشاء جمع کر کے پڑھائیں۔

نمازوں کی ادائیگی کے بعد مکرم صداقت احمد صاحب مبلغ انچارج جرمنی نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اجازت سے درج ذیل پانچ نکاحوں کا اعلان کیا۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ازراہ شفقت اس دوران تشریف فرما رہے۔

1۔ عزیزہ انیلا صدق چوہدری بنت مکرم جمیل احمد چوہدری صاحب (جرمنی) کا نکاح عزیزم عطاء المنعم چوہدری ابن مکرم افتخار احمد چوہدری صاحب (جرمنی) کے ساتھ طے پایا۔

2۔ عزیزہ سما کل بنت مکرم محمد اکمل خان صاحب (جرمنی) کا نکاح عزیزم آصف انور ابن مکرم عباس انور صاحب (جرمنی) کے ساتھ طے پایا۔

3۔ عزیزہ کائنات محمود احوان بنت مکرم خالد محمود احوان صاحب (جرمنی) کا نکاح عزیزم کامران ناصر اشرف ابن مکرم محمد اشرف صاحب (جرمنی) کے ساتھ طے پایا۔

4۔ عزیزہ ماہم اعجاز بنت مکرم محمد اعجاز صاحب (جرمنی) کا نکاح عزیزم مبارک ڈوگر ابن مکرم جمید احمد ڈوگر صاحب

غزل

اٹھا کے روح مگر چھوڑ کر میں من اپنا
میں کن کے ہاتھ میں دے آیا ہوں وطن اپنا
کوئی بہار کا جھوٹا ہی مژدہ لے آئے
خزاں رسیدہ ہے مدت سے اب چمن اپنا
کسے خبر ہے کہاں کس کے گھر کو آگ لگی
کہ اپنے آپ میں سب شہر ہے مگن اپنا
ہر ایک سمت میں ہے آگ، سو وہ شعلہ بیاں
دکھا گیا سر منبر کمال فن اپنا
تو کیا اتار دیا جائے اب لباسِ خلق
بدل رہا ہے زمانہ جو پیرہن اپنا
رہے گا میری ضرورت کو بھی یہ ناکافی
کسی کے کام نہ آیا اگر یہ دھن اپنا
میں تنگ گلیوں سے گزرا تو یاد آئے بہت
کشادہ دل، کھلی بانہیں، کھلا صحن اپنا
کوئی تو تار ہے الجھی ہوئی وہیں پہ ابھی
کھلا جو دفتر اشعار دفعتاً اپنا
جو لخت لخت ڈبویا گیا لہو میں وطن
تو سر بہ سر ہے شرابور یہ بدن اپنا

(فاروق محمود۔ لندن)

کے لئے صبح سے ہی بیت السبوح کے احاطہ میں جمع ہونا شروع ہو گئے تھے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز صبح دس بجکر پچاس منٹ پر اپنی رہائشگاہ سے باہر تشریف لائے۔ چھوٹے بچے اور بچیاں گروپ کی صورت میں الوداعی نظمیوں پڑھ رہے تھے۔ احباب جماعت دورویہ قطار میں کھڑے تھے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ازراہ شفقت احباب جماعت کے درمیان کچھ وقت کے لئے رونق افروز رہے۔ ہر چھوٹے بڑے نے پیارے آقا کا دیدار کیا۔ خواتین ایک طرف کھڑی شرف زیارت سے فیضیاب ہو رہی تھیں۔

دس بجکر 55 منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دعا کروائی اور قافلہ سفر پر روانہ ہوا۔ دونوں اطراف میں کھڑے احباب مرد و خواتین مسلسل اپنا ہاتھ بلند کرتے ہوئے اپنے پیارے اور محبوب آقا کو الوداع کہہ رہے تھے۔ بہتوں کی آنکھوں سے آنسو رواں تھے۔ جدائی کے یہ لحات ان عشاق کے لئے بہت گراں تھے۔

آج پروگرام کے مطابق فرینکفرٹ (جرمنی) سے

باقی صفحہ نمبر 9 پر ملاحظہ فرمائیں

(جرمنی) سے طے پایا۔

5۔ عزیزہ صبا اللہ بنت مکرم امان اللہ صاحب (جرمنی) کا نکاح عزیزم Jonas Glanz ابن مکرم Anderas Glanz صاحب کے ساتھ طے پایا۔

نکاحوں کے اعلان کے بعد حضور انور نے دعا کروائی۔ بعد ازاں حضور انور اپنی رہائشگاہ پر تشریف لے گئے۔

12 ستمبر 2018ء بروز بدھ

جرمنی سے روانگی اور آلکن بیلجیم میں ورود مسعود حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پانچ بجکر پچاس منٹ پر تشریف لاکر نماز فجر پڑھائی۔ نماز کی ادائیگی کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنی رہائشگاہ پر تشریف لے گئے۔

آج پروگرام کے مطابق فرینکفرٹ جرمنی سے برسلز (بیلجیم) کے لئے روانگی تھی۔ فرینکفرٹ ریجن اور اردگرد کی جماعتوں سے احباب جماعت مرد و خواتین، بچے بوڑھے بڑی تعداد میں اپنے پیارے آقا کو الوداع کہنے

خطبہ جمعہ

☆... بدظنی جو ہے اگر یہ دور ہو جائے تو ہمارے معاشرے کے آدھے فساد اور جھگڑے اور رنجشیں دور ہو جائیں۔ اکائی پیدا ہو جائے، وحدت پیدا ہو جائے۔

☆... عبادتوں اور دعاؤں کو قبول کروانا ہے تو اس کے لئے بنیادی چیز یہی ہے کہ انسان برائیوں سے رُکے اور نیکیوں کو اپنائے۔ یہ تقویٰ ہے۔

☆... صرف اعتقاد کام نہیں آئے گا۔ اصل چیز عمل ہے جس کی ہمیں کوشش کرنی چاہئے۔ پس اسلام لانا کافی نہیں ہے، احمدی ہونا کافی نہیں ہے اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کے حکموں کے مطابق ڈھالنا ضروری ہے۔ ☆... آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ میرے صحابہ جو ہیں یہ ستاروں کی مانند ہیں، جس کے پیچھے بھی چلو گے وہ تمہیں صحیح رستے کی طرف لے جائے گا۔

”یاد رکھو اب جس کا اصول دنیا ہے پھر وہ اس جماعت میں شامل ہے خدا تعالیٰ کے نزدیک وہ اس جماعت میں نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک وہی اس جماعت میں داخل اور شامل ہے جو دنیا سے دستبردار ہے۔“

”خدا تعالیٰ کبھی اس شخص کو جو محض اسی کا ہو جاتا ہے ضائع نہیں کرتا بلکہ وہ خود اس کا متکفل ہو جاتا ہے۔“

یہ کبھی نہیں ہو اور نہ ہوگا کہ خدا تعالیٰ کا سچا فرمانبردار ہو وہ یا اس کی اولاد تباہ و برباد ہو جاوے۔

”یہ بیعت اس وقت کام آسکتی ہے جب دین کو مقدم کر لیا جاوے اور اس میں ترقی کرنے کی کوشش ہو۔“

☆... یہ آفات کوئی معمولی آفات نہیں ہیں۔ ان کی پیشگوئیاں سو سال پہلے ہو چکی ہیں۔ اور ان سے بچنے کا ایک ہی طریقہ ہے کہ انسان اللہ تعالیٰ کی طرف آئے۔ آگ ہے پر آگ سے وہ سب بچائے جائیں گے جو کہ رکھتے ہیں خدائے ذوالعجاب سے پیار

”خدا تعالیٰ کی بعض باتوں کو نہ ماننا اس کی سب باتوں کو ہی چھوڑنا ہوتا ہے۔“

اللہ تعالیٰ کرے کہ ہم بیعت کا حق ادا کرتے ہوئے اپنے اندر پاک تبدیلیاں پیدا کرنے والے بنیں۔

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المؤمنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ مورخہ 26/ اکتوبر 2018ء، بمطابق 26/ اگست 1397 ہجری شمسی بمقام مسجد بیت السميع، ہیوسٹن (Houston)، امریکہ

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ الفضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے)

ہم قرآن کریم کے اسرار و معارف تک پہنچ سکتے ہیں۔ اور یہی ذریعہ ہے جس سے ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام و مرتبہ کو پہچان سکتے ہیں۔ اور یہی ذریعہ ہے جس سے ہم اپنی اعتقادی حالتوں کو درست کر سکتے ہیں۔ اور یہی ذریعہ ہے جس سے ہم اپنی عملی حالتوں میں بہتری لاسکتے ہیں۔ یہ بڑی بدقسمتی ہوگی اگر ہم اس خزانے کے ہوتے ہوئے اس سے فائدہ نہ اٹھائیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اپنے الفاظ میں جو طاقت اور قوت قدسی ہے اس کا اثر کسی اور کے الفاظ میں نہیں ہو سکتا۔ اور کیوں نہ ہو! یہی تو وہ امام ہے جسے اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کے لئے اس زمانے میں بھیجا ہے۔ پس یہ ہمارا، جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت میں آنے کا دعویٰ کرتے ہیں، یہ فرض ہے کہ آپ کے الفاظ کو پڑھیں، سنیں اور ان پر عمل کرنے کی کوشش کریں۔ اپنی حالتوں کو اس معیار پر لے کر آئیں جس کی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ہم سے توقع کی ہے۔

اس وقت میں آپ کے چند ارشادات پیش کروں گا جو ہماری زندگیوں کا لائحہ عمل ہیں۔ ایک مقصد ہے جو آپ نے ہمیں ہمارے سامنے رکھا اور بیان فرمایا کہ ایک احمدی کا کیا معیار ہونا چاہئے، اسے کیسا ہونا چاہئے۔ آج کل کی مادی دنیا میں ان باتوں کی اہمیت بہت زیادہ بڑھ جاتی ہے جبکہ ہم میں سے بعض کی ترجیحات بھی دنیا کی طرف زیادہ ہو گئی ہیں اور دین کو اتنی اہمیت نہیں دی جاتی۔ اعتقادی لحاظ سے ہم اپنے آپ کو احمدی مسلمان کہتے ہیں، لیکن عملی کمزوریاں ہم میں بہت زیادہ پیدا ہو رہی ہیں۔ ان ارشادات کی روشنی میں ہر کوئی اپنا جائزہ لے سکتا ہے کہ ہم کہاں کھڑے ہیں اور ہمیں کہاں ہونا چاہئے۔

تقویٰ کیا ہے؟ تقویٰ کا معیار کیا ہونا چاہئے؟ نیکی کیا ہے؟ نیکی کا معیار کیا ہونا چاہئے؟ ہماری ذمہ داریاں کیا ہیں؟ اس کے بارے میں ایک جگہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ سچا تقویٰ جس سے خدا تعالیٰ راضی ہو اس کے حاصل کرنے کے لئے بار بار اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ

أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

أَلْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ۔ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ۔ مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ۔

إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ۔ صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ۔

اللہ تعالیٰ کا یہ ہم پر بڑا احسان ہے کہ اس نے ہمیں اپنے فضل سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ماننے کی توفیق عطا فرمائی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس غلام صادق کو ماننے کی توفیق عطا فرمائی جسے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمارے مہدی کے الفاظ سے خطاب فرمایا، یا یاد فرمایا۔ (سنن الدارقطنی جلد اول صفحہ 51 حدیث 1777 کتاب العیدین مطبوعہ دارالکتب العلمیہ بیروت 2003ء) یہ پیار اور قرب کے اظہار کا اعلیٰ مقام ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمارا کہہ کر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور مہدی معبود علیہ السلام کو عطا فرمایا۔ جہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے لٹریچر میں اسلام کے اعلیٰ ترین مذہب ہونے کے بارے میں بیان فرمایا ہے اور اعتراض کرنے والوں کے اعتراض انہی پر لٹا کر یہ ثابت فرمایا کہ آج حقیقی اور اللہ تعالیٰ کا قرب دلانے والا اور گناہوں سے نجات دلانے والا اگر کوئی مذہب ہے، اور مذہب ہے یقیناً، تو وہ صرف اسلام ہے، وہاں اپنوں کی تربیت کے لئے بھی بے شمار تقاریر، تحریروں اور مجالس میں بے شمار ارشادات فرمائے جو ہمارے لئے قدم قدم پر رہنما ہیں اور ہدایت کے سامان ہیں۔

آپ نے اپنے ماننے والوں کو بڑے درد کے ساتھ بیعت کا حق ادا کرنے اور حقیقی مومن بننے کی طرف رہنمائی فرمائی۔ یہ وہ ارشادات ہیں جنہیں ہمیں باقاعدہ اپنے سامنے رکھنا چاہئے اور یہی ہماری روحانی تربیت کا ذریعہ ہے۔ یہی ذریعہ ہے جس کے ذریعہ سے ہم دین کا ادراک بھی حاصل کر سکتے ہیں۔ اور یہی ذریعہ ہے جس سے ہم خدا تعالیٰ کے قرب پانے کے راستے بھی تلاش کر سکتے ہیں۔ یہی ذریعہ ہے جس سے

کہ یٰٰٓأَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ۔ کہ اے ایمان لانے والو اللہ کا تقویٰ اختیار کرو اور پھر یہ بھی کہا کہ إِنَّ اللَّهَ مَعَ الَّذِينَ اتَّقَوْا وَالَّذِينَ هُمْ مُحْسِنُونَ (النحل: 129) یعنی اللہ تعالیٰ ان کی حمایت اور نصرت میں ہوتا ہے جو تقویٰ اختیار کریں۔

فرماتے ہیں کہ ”تقویٰ کہتے ہیں بدی سے پرہیز کرنے کو اور مُحْسِنُونَ وہ ہوتے ہیں جو اتنا ہی نہیں کہ بدی سے پرہیز کریں بلکہ نیکی بھی کریں اور پھر یہ بھی فرمایا۔ لِلَّذِينَ أَحْسَنُوا الْحُسْنَىٰ (یونس: 27) یعنی ان نیکیوں کو بھی سنوار سنوار کرتے ہیں۔“

فرماتے ہیں کہ ”مجھے یہ وحی بار بار ہوئی۔ إِنَّ اللَّهَ مَعَ الَّذِينَ اتَّقَوْا وَالَّذِينَ هُمْ مُحْسِنُونَ (النحل: 129) اور اتنی مرتبہ ہوئی ہے کہ میں گن نہیں سکتا۔“ آپ فرماتے ہیں ”... خدا جانے دو ہزار مرتبہ ہوئی ہو۔ اس سے غرض یہی ہے کہ تا جماعت کو معلوم ہو جاوے کہ صرف اس بات پر ہی فریفتہ نہیں ہونا چاہئے کہ ہم اس جماعت میں شامل ہو گئے یا صرف خشک خیالی ایمان سے راضی ہو جاؤ۔ اللہ تعالیٰ کی معیت اور نصرت اسی وقت ملے گی جب سچا تقویٰ ہو اور پھر نیکی ساتھ ہو۔“

فرمایا ”یہ فخر کی بات نہیں کہ انسان اتنی ہی بات پر خوش ہو جاوے کہ (مثلاً) وہ زنا نہیں کرتا یا اس نے خون نہیں کیا (کسی کو قتل نہیں کیا) چوری نہیں کی۔“ فرماتے ہیں ”یہ کوئی فضیلت ہے کہ برے کاموں سے بچنے کا فخر حاصل کرتا ہے؟“ یہ کوئی بات نہیں ہے، اس کی کوئی اہمیت نہیں ہے کہ ہم برے کاموں سے بچے ہوئے ہیں۔ فرماتے ہیں کہ ”دراصل وہ جانتا ہے“ کرنے والا اگر یہ کام نہیں کرتا ”... وہ جانتا ہے کہ چوری کرے گا... قانون کی رو سے زندان میں جاوے گا“۔ یعنی قید ہوگا، پکڑا جائے گا، سزا ملے گی۔ فرماتے ہیں کہ ”اللہ تعالیٰ کے نزدیک اسلام ایسی چیز کا نام نہیں ہے کہ برے کام سے ہی پرہیز کرے۔ (اتنا ہی اسلام نہیں) بلکہ جب تک بدیوں کو چھوڑ کر نیکیاں اختیار نہ کرے وہ اس روحانی زندگی میں زندہ نہیں رہ سکتا۔ نیکیاں بطور غذا کے ہیں۔ جیسے کوئی شخص بغیر غذا کے زندہ نہیں رہ سکتا اسی طرح جب تک نیکی اختیار نہ کرے تو کچھ نہیں۔“ بدیاں چھوڑو اور نیکیاں کرو تو تب روحانی زندگی ملتی ہے۔

بعض برائیاں کس طرح انسان کی زندگی پر اثر انداز ہوتی ہیں جو انسان محسوس بھی نہیں کر رہا ہوتا لیکن ایک وقت میں وہ انہی کی وجہ سے اللہ تعالیٰ کی پکڑ میں آ جاتا ہے۔ اس کے بارے میں بیان فرماتے ہوئے آپ فرماتے ہیں کہ:

بعض گناہ موٹے موٹے ہوتے ہیں مثلاً جھوٹ بولنا، زنا کرنا، خیانت کرنا، جھوٹی گواہی دینا اور اتلاف حقوق (لوگوں کے حق مارنا)، شرک کرنا وغیرہ۔ لیکن بعض گناہ ایسے باریک ہوتے ہیں کہ انسان ان میں مبتلا ہوتا ہے اور سمجھتا ہی نہیں۔ جو ان سے بوڑھا ہو جاتا ہے مگر اسے پتہ نہیں لگتا کہ گناہ کرتا ہے۔ عمر گزر جاتی ہے گناہ کرتے ہوئے، چھوٹے چھوٹے گناہ سمجھتا ہے۔ پتہ ہی نہیں لگ رہا ہوتا۔ مثلاً آپ نے مثال دی کہ گلہ کرنے کی عادت ہوتی ہے۔ شکوہ کرنا، چھوٹی چھوٹی باتوں پر رنج کا اظہار کرنا۔ ادھر ادھر باتیں کرنا اس نے یہ کہہ دیا اس نے وہ کہہ دیا۔ فرماتے ہیں کہ ”ایسے لوگ اس کو بالکل ایک معمولی اور چھوٹی سی بات سمجھتے ہیں حالانکہ قرآن شریف نے اس کو بہت ہی بڑا قرار دیا ہے۔“ یہی چھوٹی چھوٹی باتیں، جو شکایتیں ہیں گلہ کرنا، شکوہ کرنا آخر میں چغلی بن جاتا ہے۔ اس لئے قرآن شریف نے اس کو بہت بڑا قرار دیا ہے۔ ”چنانچہ فرمایا ہے اَيُّحِبُّ أَحَدُكُمْ أَنْ يَأْكُلَ لَحْمَ أَخِيهِ مَيْتًا (الحجرات: 13) خدا تعالیٰ اس سے ناراض ہوتا ہے کہ انسان ایسا کلمہ زبان پر لاوے جس سے اس کے بھائی کی تحقیر ہو۔“ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کیا تم اس بات کو پسند کرتے ہو کہ تم اپنے مردہ بھائی کا گوشت کھاؤ۔ آپ فرماتے ہیں کہ ”خدا تعالیٰ اس سے ناراض ہوتا ہے کہ انسان ایسا کلمہ زبان پر لاوے جس سے اس کے بھائی کی تحقیر ہو۔“ اس سے اللہ تعالیٰ ناراض ہوتا ہے ”اور ایسی کارروائی کرے جس سے اس کو حرج پہنچے، یعنی صرف باتیں ہی نہیں ہوں کیونکہ باتیں پھر دوسرے کو نقصان پہنچانے والی بھی ہوتی ہیں، شکوے اور گلے شروع ہوتے ہیں، ایک دوسرے کی بدظنیاں شروع ہوتی ہیں، چغلیاں کرنی شروع ہوتی ہیں اور پھر انسان ایسی حالت میں پہنچ جاتا ہے جہاں وہ یہ کوشش کرتا ہے کہ دوسرے کو نقصان بھی پہنچائے۔“

آپ فرماتے ہیں ”ایک بھائی کی نسبت ایسا بیان کرنا جس سے اس کا جاہل اور نادان ہونا ثابت ہو یا اس کی عادت کے متعلق خفیہ طور پر بے غیرتی یا دشمنی پیدا ہو یہ سب برے کام ہیں۔ فرمایا ایسا ہی بخل ہے، غضب ہے، یہ سب برے کام ہیں کجسوی ہے، غصہ میں آنا ہے، یہ سب برے کام ہیں۔“ پس اللہ تعالیٰ کے اس ارشاد کے موافق پہلا درجہ یہ ہے کہ انسان ان سے پرہیز کرے اور ہر قسم کے گناہوں سے جو خواہ آنکھوں سے متعلق ہوں یا کانوں سے، ہاتھوں سے یا پاؤں سے، بچتا رہے۔“ خواہ آنکھوں سے متعلق ہوں یا کانوں سے، ہاتھوں سے یا پاؤں سے کوئی بھی قصور نہ ہو۔ کسی بھی عضو سے گناہ ہو رہا ہوں سے بچتا رہے۔ ”کیونکہ فرمایا ہے وَلَا تَقْفُ مَا لَيْسَ لَكَ بِهِ عِلْمٌ إِنَّ السَّمْعَ وَالْبَصَرَ وَالْفُؤَادَ كُلُّ أُولَٰئِكَ كَانَ عَنْهُ مَسْئُولًا (بنی اسرائیل: 37)۔ یعنی جس بات کا علم نہیں خواہ خواہ اس کی پیروی مت کرو۔ کیونکہ کان، آنکھ، دل اور ہر ایک عضو سے پوچھا جاوے گا۔“ مرنے کے بعد انسان اللہ کے پاس جائے گا

تو ان چیزوں سے سوال ہوں گے۔ آپ فرماتے ہیں کہ ”بہت سی بدیاں صرف بدظنی سے ہی پیدا ہو جاتی ہیں۔ ایک بات کسی کی نسبت سنی اور جھٹ لیقن کر لیا،“ بغیر تحقیق کے، فرمایا ”یہ بہت بڑی بات ہے۔ جس بات کا قطعی علم اور یقین نہ ہو اس کو دل میں جگہ مت دو۔ یہ اصل بدظنی کو دور کرنے کے لئے ہے کہ جب تک مشاہدہ اور فیصلہ صحیح نہ کرے نہ دل میں جگہ دے اور نہ ایسی بات زبان پر لائے۔“ فرمایا ”یہ کیسی محکم اور مضبوط بات ہے۔ بہت سے انسان ہیں جو زبان کے ذریعہ پکڑے جائیں گے۔“ پس بدظنی جو ہے اگر یہ دور ہو جائے تو ہمارے معاشرے کے آدھے فساد اور جھگڑے اور تجشیش دور ہو جائیں۔ اکائی پیدا ہو جائے، وحدت پیدا ہو جائے۔ آپ فرماتے ہیں ”یہاں دنیا میں بھی دیکھا جاتا ہے کہ بہت سے آدمی محض زبان کی وجہ سے پکڑے جاتے ہیں اور انہیں بہت کچھ ندامت اور نقصان اٹھانا پڑتا ہے۔“ کوئی بات کہی اور پکڑے گئے اور بات سچی نہیں نکلتی پھر شرمندگی ہوتی ہے، سچ ثابت نہیں ہوتا۔ اس لئے بہتر ہے کہ بدظنی نہ کرو۔ دوسرے کے متعلق اچھے خیال رکھو۔ یا کوئی بات سنو تو تحقیق کر لیا کرو۔ انسان کمزور ہے بعض خیالات دل میں آ جاتے ہیں لیکن اگر ان پر عمل نہ کرے انسان تو اللہ تعالیٰ معاف کر دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ صرف خیالات کے آنے سے پکڑ نہیں کرتا بلکہ اس پر عمل کرنے کی وجہ سے پکڑ ہوتی ہے۔ اس بات کو بیان فرماتے ہوئے کہ اللہ تعالیٰ کس طرح پکڑ کرتا ہے آپ فرماتے ہیں کہ:

”دل میں جو خطرات اور سرسری خیال گزر جاتے ہیں ان کے لئے کوئی مواخذہ نہیں۔ مثلاً کسی کے دل میں گزرے کہ فلاں مال مجھے مل جاوے تو اچھا ہے۔ یہ ایک قسم کا لالچ تو ہے لیکن محض اتنے ہی خیال پر جو طبعی طور پر دل میں آئے اور گزر جاوے کوئی مواخذہ نہیں۔ لیکن جب ایسے خیال کو دل میں جگہ دیتا ہے اور پھر عزم کرتا ہے کہ کسی نہ کسی حیلے سے وہ مال ضرور لینا چاہئے...، غلط طریقے سے مال لمانا ہے، یہ خیال آ جائے کہ اگر میرا ٹیکس اتنا بنتا ہے، اس میں اتنی کمی کر دوں تو میرے پاس اتنی بچت ہو جائے گی۔ خیال آتا تو کوئی بات نہیں، اللہ تعالیٰ نہیں پکڑتا لیکن اگر اس پر عمل کیا، ٹیکس چوری کیا، حکومت کو نقصان پہنچایا یا سچ نہیں بولا، اپنے چندوں میں اپنی آمد کو کم لکھوایا تو پھر اللہ تعالیٰ پکڑتا ہے۔ اور بہت سارے ایسے تجربے ہیں، بہت سارے لوگوں کی مثالیں ہیں جن کی پھر آمدنی بھی اسی طرح آہستہ آہستہ کم ہو جاتی ہے اور اسی سطح پر آ جاتی ہے جس پہ وہ اپنی آمدنی ظاہر کر رہا ہوتا ہے، اللہ تعالیٰ کے حضور قربانی میں بھی اور حکومت کے حق ادا کرنے میں بھی۔ فرمایا ”تو پھر یہ گناہ قابل مواخذہ ہے۔ غرض جب دل عزم کر لیتا ہے تو اس کے لئے شرارتیں اور فریب کرتا ہے۔“ دنیا داروں میں، دنیاوی لالچوں میں بھی، کاروباری لوگ ہیں یا دوسرے لوگ ہیں کسی چیز کو حاصل کرنے کے لئے غلط طریقے سے جب دل میں خیال آتا ہے، اس پر عمل کرنا شروع کرتے ہیں، پروگرام بنانا شروع کرتے ہیں، سکیمیں بنانی شروع کرتے ہیں۔ تو پھر فرمایا کہ ”یہ گناہ قابل مواخذہ لکھا جاتا ہے۔ پس یہ اس قسم کے گناہ ہیں جو بہت ہی کم تو ہوں گے ساتھ دیکھے جاتے ہیں اور یہ انسان کی ہلاکت کا موجب ہو جاتے ہیں۔ بڑے بڑے اور کھلے گناہوں سے تو اکثر پرہیز کرتے ہیں۔“ آپ فرماتے ہیں کہ بہت سے آدمی ایسے ہوں گے جنہوں نے کبھی خون نہیں کیا ہوگا، کسی کو قتل نہیں کیا ہوگا، نقب زنی نہیں کی، چوری نہیں کی، ڈاکا نہیں ڈالا یا اور اس قسم کے بڑے گناہ نہیں کئے لیکن سوال یہ ہے کہ وہ لوگ کتنے ہیں جنہوں نے کسی کا گلہ نہیں کیا، کوئی شکوہ نہیں کیا، کسی کے پیچھے کوئی بات نہیں کی، بدظنی نہیں کی، وہ لوگ کتنے ہیں؟ یا کسی اپنے بھائی کی ہتک کر کے اس کو رنج نہیں پہنچایا، کسی کو جذباتی ٹھیس نہیں پہنچائی، یہ لوگ کتنے ہیں؟ یا جھوٹ بول کر خطا نہیں کی۔ اب جھوٹ کی بھی بڑی قسمیں ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو تو یہ کہا ہے، ایک مومن کو کہا ہے کہ ہلکا سا بھی جھوٹ نہیں بولنا، تمہاری ہر بات میں سچائی ہونی چاہئے۔ فرماتے ہیں یا کم از کم دل کے خطرات پر استقلال نہیں کیا، جو بھی دل میں باتیں پیدا ہوتی ہیں ان پر پھر قائم نہیں رہے۔ کتنے لوگ ہوں گے ایسے؟ آپ فرماتے ہیں کہ میں یقیناً کہہ سکتا ہوں کہ ایسے لوگ بہت ہی کم ہوں گے جو ان باتوں کی رعایت رکھتے ہوں جنہوں نے کسی کو رنج نہ پہنچایا ہو، کسی کا شکوہ نہ کیا ہو، بدظنی نہ کی ہو، جھوٹ نہ بولا ہو، دل میں برے خیالات نہ لائے ہوں۔ فرماتے ہیں ایسے بہت کم لوگ ہوں گے جو ان باتوں کی رعایت رکھتے ہوں اور خدا تعالیٰ سے ڈرتے ہوں۔ یہ سب کام اگر نہیں کرتے تو اس وجہ سے نہیں کرتے کہ اللہ تعالیٰ کا ڈر اور خوف ہے۔ آپ فرماتے ہیں کہ رنہ کثرت سے ایسے لوگ ملیں گے جو تقریباً جھوٹ بولتے ہیں اور ہر وقت ان کی مجلسوں میں دوسروں کا شکوہ اور شکایت ہوتا رہتا ہے اور وہ طرح طرح سے اپنے کمزور اور ضعیف بھائیوں کو دکھ دیتے ہیں۔ آپ اپنی مجالس کا جائزہ لے لیں۔ ہر کوئی خود دیکھے تو نظر آئے گا کہ بیٹھ کے لوگوں کی برائیاں کی جاتی ہیں، تضحیک کی جاتی ہے، چھوٹی چھوٹی باتوں کو اچھا لاتا ہے، اس پر ہنسی ٹھٹھہ کیا جاتا ہے اور پھر اسی وجہ سے پھر تجشیش پیدا ہوتی ہیں۔ پس یہ ہے نیکیوں کا معیار کہ ان چیزوں سے بچنا ہے جن سے بچنے کی ایک مومن سے توقع کی جاتی ہے۔

پھر آپ فرماتے ہیں ”خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ پہلا مرحلہ یہ ہے کہ انسان تقویٰ اختیار کرے۔“ فرمایا ”میں اس وقت برے کاموں کی تفصیل بیان نہیں کر سکتا۔ قرآن شریف میں اول سے آخر تک اوامر

اور نوابی اور احکام الہی کی تفصیل موجود ہے۔ کیا کام کرنے میں کیا نہیں کرنے ان کی تفصیل قرآن کریم میں موجود ہے اور ایک مومن کو قرآن شریف پڑھنا چاہئے اور سچا بھی چاہئے۔ فرمایا کہ ”اور کئی سوشائیں مختلف قسم کے احکام کی بیان کی ہیں۔ خلاصہ یہ کہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کو ہرگز منظور نہیں کہ زمین پر فساد کریں۔ اللہ تعالیٰ دنیا پر وحدت پھیلانا چاہتا ہے لیکن جو شخص اپنے بھائی کو رنج پہنچاتا ہے، ظلم اور خیانت کرتا ہے وہ وحدت کا دشمن ہے۔“ اکائی نہیں پیدا ہو سکتی اس سے، محبت نہیں پیدا ہو سکتی، بھائی چارہ نہیں پیدا ہو سکتا۔ فرمایا کہ ”وہ وحدت کا دشمن ہے۔ جب تک یہ بد خیال دل سے دور نہ ہوں کبھی ممکن نہیں کہ سچی وحدت پھیلے۔ اس لئے اس مرحلہ کو سب سے اول رکھا۔“ ایک جماعت ہونے میں یہی برکت ہے کہ ایک اکائی قائم ہو، وحدت قائم ہو اور یہی مقصد ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے آنے کا اور یہی مقصد تھا مہدی معبود کے آنے کا کہ مسلمانوں کو ایک ہاتھ پر اکٹھا کریں۔ امت واحدہ بنا لیں۔

پھر آپ فرماتے ہیں کہ ”یہ بھی عموماً دیکھا گیا ہے کہ اکثر لوگ ایک مجلس میں بیٹھے ہوئے جب اس قسم کی باتوں کو سنتے ہیں تو ان کے دل متاثر ہو جاتے ہیں اور وہ اچھا بھی سمجھتے ہیں۔“ یعنی کہ نیکی کی باتیں جو کی جا رہی ہیں سنتے ہیں، اس وقت خطبہ یا جا رہا ہے، بیٹھے ہیں لوگ سن رہے ہیں، دل متاثر ہو جاتے ہیں بعضوں کے، اکثریت کے ہوتے ہیں۔ لوگ مجھے لکھتے بھی رہتے ہیں۔ لیکن فرمایا ”... لیکن جب اس مجلس سے الگ ہوتے ہیں اور اپنے احباب اور دوستوں سے ملتے ہیں تو پھر وہی رنگ ان میں آ جاتا ہے اور ان سنی ہوئی باتوں کو یکدم بھول جاتے ہیں۔“ جو نیکی کی باتیں سن کے آتے ہیں انہیں بھول جاتے ہیں اس لئے میں کہتا ہوں کہ بار بار ہمیں یہ باتیں دہرائی چاہئیں اور سامنے رکھنی چاہئیں تاکہ بھولنے سے پہلے یاد دہانی ہو جائے۔ اور فرمایا کہ ”... وہی پہلا طرز عمل اختیار کرتے ہیں۔ اس سے چھپنا چاہئے۔ جن صحبتوں اور مجلسوں میں ایسی باتیں پیدا ہوں ان سے الگ ہو جانا ضروری ہے اور ساتھ ہی یہ بات بھی یاد رکھنی چاہئے کہ ان تمام بڑی باتوں کے اجزاء کا علم ہو کیونکہ طلب شنے کے لئے علم کا ہونا سب سے اول ضروری ہے۔“ یعنی کسی چیز کی آدمی خواہش کر رہا اور اس کی طلب کر رہا ہو تو اس کے لئے ضروری ہے کہ اس کا علم بھی ہو کہ وہ چیز ہے کیا؟ اچھی ہے یا بری ہے۔ اچھائی کا بھی علم ہونا چاہئے اور برائی کا بھی علم ہونا چاہئے تاکہ اگر بری ہے تو چھوڑ دے اور اچھی ہے تو اس کو اپنالے۔

فرمایا کہ ”جب تک کسی چیز کا علم نہ ہو اسے کیونکر حاصل کر سکتے ہیں۔ قرآن شریف نے بار بار تفصیل دی ہے۔ پس بار بار قرآن شریف کو پڑھو، اور تمہیں چاہئے کہ برے کاموں کی تفصیل لکھتے جاؤ اور پھر خدا تعالیٰ کے فضل اور تائید سے کوشش کرو کہ ان بدیوں سے بچتے رہو۔ یہ تقویٰ کا پہلا مرحلہ ہوگا، (بدیوں سے بچنا۔) جب تم ایسی سعی کرو گے، (کوشش کرو گے) تو اللہ تعالیٰ تمہیں توفیق دے گا (بچنے کی) اور وہ کافوری شربت تمہیں دیا جاوے گا جس سے تمہارے گناہ کے جذبات بالکل سرد ہو جائیں گے۔“ کافور کے بارے میں حکماء کہتے ہیں کہ جذبات کو ٹھنڈا کرنے کے لئے یہ استعمال ہوتا ہے۔ لوگ دوائیوں میں بھی استعمال کرتے ہیں۔ یہاں روحانی بیماری کے لئے بھی آپ نے اس کی مثال دی ہے کہ جب برائیوں سے بچو گے تو یہی شربت تمہارے لئے کافوری شربت بن جائے گا جس سے آہستہ سے تمہارے گناہ ٹھنڈے ہوتے جائیں گے، ختم ہوتے جائیں گے۔ ”اس کے بعد نیکیاں ہی سرزد ہوں گی۔ جب تک انسان متقی نہیں بنتا یہ جام اسے نہیں دیا جاتا اور نہ اس کی عبادات اور دعاؤں میں قبولیت کا رنگ پیدا ہوتا ہے۔“ عبادتوں اور دعاؤں کو قبول کروانا ہے تو اس کے لئے بنیادی چیز یہی ہے کہ انسان برائیوں سے رُکے اور نیکیوں کو اپنالے۔ یہ تقویٰ ہے۔ دعائیں قبول کرانے کے لئے بھی یہ ضروری شرط ہے ”کیونکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اَلَّذِي يَتَّقِبَلُ اللّٰهُ مِنَ الْمُتَّقِيْنَ (المائدہ: 28) یعنی بیشک اللہ تعالیٰ متقیوں ہی کی عبادت کو قبول فرماتا ہے۔ یہ بالکل سچی بات ہے کہ نماز روزہ بھی متقیوں ہی کا قبول ہوتا ہے۔ ان عبادت کی قبولیت کیا ہے اور اس سے مراد کیا ہے؟“ اس کی وضاحت کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ

نماز کی قبولیت سے مراد یہ ہے کہ نماز کے اثرات اور برکات نماز پڑھنے والے میں پیدا ہو گئے ہیں اور جب تک وہ برکات اور اثرات پیدا نہ ہوں تو نری مگر ہیں۔ فرمایا کہ اس نماز اور روزہ سے کیا فائدہ جبکہ اسی مسجد میں نماز پڑھی اور وہیں کسی دوسرے کی شکایت اور گلہ کر دیا۔ لوگ پوچھتے ہیں کہ ہمیں کیسے پتہ لگے کہ اللہ تعالیٰ نے نماز یا عبادت قبول کی ہے کہ نہیں۔ تو اس کی نشانی یہی ہے کہ نمازوں کے بعد، عبادتوں کے بعد دیکھنا چاہئے کہ بڑی اور چھوٹی برائیاں ہم سے دور ہو رہی ہیں، ان سے نفرت پیدا ہو رہی ہے، ہمارے اندر نیکیاں کرنے کی طرف توجہ زیادہ پیدا ہو رہی ہے، سچائی کی طرف ہمارے قدم بڑھ رہے ہیں۔ اگر نہیں تو فرمایا اس کا مطلب یہ ہے کہ وہ پھر یہ مگر ہیں۔ فرمایا کہ مسجد میں نماز پڑھی وہیں دوسرے کی شکایت اور گلہ شروع کر دیا، بدظنیاں شروع ہو گئیں، باتیں شروع ہو گئیں، امانت میں خیانت کر دی۔ مجلسوں کی بھی امانت ہوتی ہے اور عہدیداروں کو خاص طور پر اس بات کا خیال رکھنا چاہئے کہ اپنی جماعتی مجالس کی باتیں نہ اپنے گھروں میں، نہ کسی غیر ضروری شخص سے کرنے کی ضرورت ہے۔ اس بات پر پابندی ہونی چاہئے۔ بہت ساری باتیں اسی لئے پیدا ہوتی ہیں، فتنے اسی لئے پیدا ہوتے ہیں کہ اپنی

امانت کی باتیں باہر نکل رہی ہوتی ہیں۔ کسی کے مقام پر لوگ حسد کرنے لگ جاتے ہیں۔ کسی کی عزت پر حملہ کر دیا۔ آپ فرماتے ہیں اگر ایسے عیبوں اور برائیوں میں مبتلا ہوئے تو پھر نماز نے اسے کیا فائدہ دیا؟ بعض بہت سے نوجوان ہیں، مجھے ذاتی طور پر پتہ لگتا رہتا ہے لکھتے بھی رہتے ہیں کہ بعض عہدیداروں، اپنے بڑوں کی ایسی باتیں دیکھ کر ہی جماعت سے پہلے آہستہ آہستہ دور ہٹے، مسجد سے دور ہٹے، پھر عبادت سے دور ہٹے، پھر اللہ تعالیٰ سے بھی دور ہو جاتے ہیں۔ تو پھر ایسی نمازیں نہ تو صرف یہ کہ نماز پڑھنے والوں کو کوئی فائدہ نہیں پہنچا تیں بلکہ ان سے بعض لوگوں کو نقصان بھی پہنچ رہا ہوتا ہے۔ پس اگر اگلی نسل کو سنبھالنا ہے تو سب سے پہلے بڑوں اور عہدیداروں کو اپنے اندر تقویٰ پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔ آپ نے فرمایا کہ پہلی منزل اور مشکل اس انسان کے لئے جو مومن بننا چاہتا ہے یہی ہے کہ بُرے کاموں سے پرہیز کرے اور یہی تقویٰ ہے۔

پھر آپ فرماتے ہیں کہ یہ بھی یاد رکھو کہ تقویٰ اس کا نام نہیں کہ موٹی موٹی بدیوں سے پرہیز کرے بلکہ باریک در باریک بدیوں سے بچتا رہے۔ مثلاً ٹھٹھے اور ہنسی کی مجلسوں میں بیٹھنا جہاں دوسروں کا غلط قسم کا مذاق اڑایا جا رہا ہو، یا ایسی مجلسوں میں بیٹھنا جہاں اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کی ہتک ہو یا اس کے بھائی کی شان پر حملہ ہو رہا ہو۔ اگر چہ ان کی ہاں میں ہاں بھی نہ ملانی ہو مگر اللہ تعالیٰ کے نزدیک یہ بھی برا ہے۔ ایسی مجلسوں میں بیٹھنے کے ایسے لوگوں کی باتیں سننا بھی اللہ تعالیٰ کے نزدیک برا ہے چاہے گفتگو میں شامل نہ ہو رہے ہو کہ ایسی باتیں کیوں سنیں؟ یہ ان لوگوں کا کام ہے جن لوگوں کے دل میں مرض ہے کیونکہ اگر ان کے دل میں بدی کی پوری حس ہوتی تو وہ کیوں ایسا کرتے اور کیوں ایسی مجلس میں جا کر ایسی باتیں سنتے۔ پھر آپ فرماتے ہیں یہ بھی یاد رکھو کہ ایسی باتیں سننے والا بھی کرنے والا ہی ہوتا ہے۔ جو لوگ زبان سے ایسی باتیں کرتے ہیں وہ تو صریح مواخذہ کے نیچے ہیں، واضح طور پر سزا کے نیچے آگئے کیونکہ انہوں نے ارتکاب گناہ کیا ہے۔ لیکن جو چپکے ہو کے بیٹھے رہے وہ بھی اس گناہ کے خمیا زے کا شکار ہوں گے۔ وہ بھی گناہگار بن رہے ہوں گے اور ان کو بھی نتیجہ بھگتنا پڑے گا۔ اس حصے کو بڑی توجہ سے یاد رکھو، آپ فرماتے ہیں کہ اس حصے کو بڑی توجہ سے یاد رکھو اور قرآن شریف کو بار بار پڑھ کر سوچو کیونکہ اللہ تعالیٰ کا حکم ہے اس لئے بہت یاد رکھنے کی چیز ہے۔

پس غلط باتوں کو سن کر خاموش رہنے والے، وہیں بیٹھے رہ کر صرف باتیں سننے والے کہ مزے کے لئے باتیں سن رہے ہیں وہ بھی اللہ تعالیٰ کے حضور جوابدہ ہوں گے۔ پھر اس بات کی مزید وضاحت بھی فرمائی کہ ایک مومن صرف اس بات پر خوش نہیں ہو جاتا کہ اس نے کوئی برائی نہیں کی، پہلے بھی اس کا ذکر ہو چکا ہے۔ یہ تو دوسرے مذہبوں اور قوموں کے شرفاء جو ہیں، بلکہ ان لوگوں میں بھی اکثریت ایسے لوگوں کی ہے جو برائیاں نہیں کرتے چنانچہ آپ فرماتے ہیں کہ

بعض لوگ ہندوؤں، عیسائیوں اور دوسری قوموں میں پائے جاتے ہیں جو بعض گناہ نہیں کرتے مثلاً بعض جھوٹ نہیں بولتے، کسی کا مال ناحق نہیں کھاتے، قرضہ دبا نہیں لیتے بلکہ واپس کرتے ہیں۔ معاملات معاشرت میں بھی یکے ہوتے ہیں مگر خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ اتنی ہی بات نہیں جس سے وہ راضی ہو جاوے۔ بدیوں سے بچنا چاہئے اور اس کے بالمقابل نیکی کرنی چاہئے اس کے بغیر خلصی نہیں۔ جو اس پر مغرور ہے کہ وہ بدی نہیں کرتا وہ نادان ہے۔ اسلام انسان کو اسی حد تک نہیں پہنچاتا اور چھوڑتا بلکہ وہ دونوں شقیں پوری کرانا چاہتا ہے کہ یعنی بدیوں کو تمام و کمال چھوڑ دو اور نیکیوں کو پورے اخلاص سے کرو۔ جب تک یہ دونوں باتیں نہ ہوں نجات نہیں ہو سکتی۔

(ماخوذ از ملفوظات جلد 8 صفحہ 371 تا 378۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

آپ فرماتے ہیں ”میں پھر جماعت کو تائید کرتا ہوں کہ تم تقویٰ و طہارت میں ترقی کرو تو اللہ تعالیٰ تمہارے ساتھ ہوگا۔ اِنَّ اللّٰهَ مَعَ الَّذِيْنَ اتَّقَوْا وَالَّذِيْنَ هُمْ يُحْسِنُوْنَ (النحل: 129)“ (یقیناً اللہ تعالیٰ ان لوگوں کے ساتھ ہے جنہوں نے تقویٰ کا طریق اختیار کیا اور جو نیکیاں کرنے والے ہیں اور احسان کرنے والے ہیں)۔ فرمایا ”خوب یاد رکھو کہ اگر تقویٰ اختیار نہ کرو گے اور اس نیکی سے جسے خدا چاہتا ہے کثیر حصہ نہ لو گے تو اللہ تعالیٰ سب سے اول تم ہی کو بلا کرے گا کیونکہ تم نے ایک سچائی کو مانا ہے اور پھر عملی طور سے اس کے منکر ہوتے ہو۔“ یعنی زمانے کے امام کو مانا ہے، یہ دعویٰ کیا ہے کہ ہم باقی مسلمانوں سے بہتر ہیں اور نیکیوں پر چلنے والے ہیں لیکن عملی طور پر اگر تقویٰ نہیں تو اس سے انکار ہو رہا ہے۔“ اس بات پر ہرگز بھروسہ نہ کرو اور مغرور مت ہو کہ بیعت کر لی ہے۔ جب تک پورا تقویٰ اختیار نہ کرو گے ہرگز نہ بچو گے۔ خدا تعالیٰ کا کسی سے رشتہ نہیں نہ اس کو کسی کی رعایت منظور ہے۔ جو ہمارے مخالف ہیں وہ بھی اسی کی پیدائش میں اور تم بھی اسی کی مخلوق ہو۔“ جو مخالفین ہیں وہ بھی اللہ تعالیٰ کی مخلوق ہیں ہم بھی اللہ تعالیٰ کی مخلوق ہیں۔ ”صرف اعتقادی بات ہرگز کام نہ آوے گی جب تک تمہارا قول اور فعل ایک نہ ہو۔“ اعتقاد تو دوسرے مسلمانوں کا بھی یہی ہے کہ خدا تعالیٰ ایک ہے، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہیں، قرآن کریم آخری شرعی کتاب ہے یہ تو اعتقاد ہمارا بھی ہے، اُن کا بھی ہے لیکن اگر قول اور فعل میں

تضاد ہے تو صرف اعتقاد کام نہیں آئے گا۔ اصل چیز عمل ہے جس کی ہمیں کوشش کرنی چاہئے۔ پس اسلام لانا کافی نہیں ہے، احمدی ہونا کافی نہیں ہے اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کے حکموں کے مطابق ڈھالنا ضروری ہے اور حقیقی مومن بننا جس کی اللہ تعالیٰ ہم سے توقع رکھتا ہے۔

پھر آپ فرماتے ہیں ”خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ عملی راستی دکھاؤ (یعنی عملی طور پر سچائی کو ظاہر کرو) تا وہ تمہارے ساتھ ہو۔ رحم، اخلاق، احسان، اعمال حسہ، ہمدردی اور فروتنی (اور عاجزی) میں اگر کمی رکھو گے تو مجھے معلوم ہے اور بار بار میں بتلا چکا ہوں کہ سب سے اوّل ایسی ہی جماعت ہلاک ہوگی۔“ فرمایا کہ ”موسیٰ علیہ السلام کے وقت جب اس کی امت نے خدا تعالیٰ کے حکموں کی قدر نہ کی تو باوجودیکہ موسیٰ ان میں موجود تھا مگر پھر بھی بجلی سے ہلاک کئے گئے۔“ (ملفوظات جلد 7 صفحہ 144-145۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان) تو پھر آپ فرماتے ہیں کہ تمہارا کیا خیال ہے تم صرف میری بیعت کر کے بچ جاؤ گے! پھر دین کو دنیا پر مقدم کرنے کی نصیحت کرتے ہوئے آپ صحابہ کی مثال دیتے ہوئے فرماتے ہیں کہ ”یہ حالت انسان کے اندر پیدا ہو جانا آسان بات نہیں...“ کہ دین کو دنیا پر مقدم کرنا اور تقویٰ پیدا ہونا، آپ فرماتے ہیں کہ صحابہؓ نے جو نمونہ دکھایا وہ کیا تھا۔ خدا تعالیٰ کی راہ میں جان دینے کو آمادہ ہو گئے۔ پس ”یہ حالت انسان کے اندر پیدا ہو جانا آسان بات نہیں کہ وہ خدا تعالیٰ کی راہ میں جان دینے کو آمادہ ہو جاوے مگر صحابہ کی حالت بتاتی ہے کہ انہوں نے اس فرض کو ادا کیا۔ جب انہیں حکم ہوا کہ اس راہ میں جان دے دو پھر وہ دنیا کی طرف نہیں جھکے۔ پس یہ ضروری امر ہے کہ تم دین کو دنیا پر مقدم کرلو۔“ (ملفوظات جلد 8 صفحہ 297۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان) آجکل میں خطبات میں صحابہؓ کی سیرت بیان کر رہا ہوں بہت سارے، عجیب عجیب واقعات سامنے آتے ہیں کس قسم کی قربانیاں دینے والے تھے، کس طرح اپنے اندر نیکیاں پیدا کرنے والے تھے، کس طرح تقویٰ میں بڑھنے والے تھے، کیا عبادتوں کے معیار تھے، اسی لئے کہ ہمارے سامنے وہ نمونے آجائیں جن کے بارے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ میرے صحابہ جو ہیں یہ ستاروں کی مانند ہیں، جس کے پیچھے بھی چلو گے وہ تمہیں صحیح رستے کی طرف لے جائے گا۔ (مرقاۃ المفاتیح شرح مشکاۃ المصابیح جلد 11 صفحہ 162 حدیث 6018 کتاب المناقب باب مناقب الصحابہؓ مطبوعہ دارالکتب العلمیہ بیروت 2001ء) پس یہ ہمارے لئے اسوہ حسنہ ہیں۔

آپ فرماتے ہیں کہ ”یاد رکھو اب جس کا اصول دنیا ہے پھر وہ اس جماعت میں شامل ہے خدا تعالیٰ کے نزدیک وہ اس جماعت میں نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک وہی اس جماعت میں داخل اور شامل ہے جو دنیا سے دستبردار ہے۔“ اس کی وضاحت بھی آگے کر دی۔ فرماتے ہیں کہ یہ کوئی مت خیال کرے کہ میں اس خیال سے تباہ ہو جاؤں گا۔ یہ خدا شناسی کی راہ سے دور لے جانے والا خیال ہے۔“ کہ دنیا کی طرف میں گیا تو میں تباہ ہو جاؤں گا۔ فرمایا ”خدا تعالیٰ کبھی اس شخص کو جو محض اسی کا ہوجاتا ہے ضائع نہیں کرتا بلکہ وہ خود اس کا متکفل ہو جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کریم ہے۔ جو شخص اس کی راہ میں کچھ کھوتا ہے وہی کچھ پاتا ہے۔ میں سچ کہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کو پیار کرتا ہے اور انہیں کی اولاد بابرکت ہوتی ہے جو خدا تعالیٰ کے حکموں کی تعمیل کرتا ہے۔ اور یہ کبھی نہیں ہوا اور نہ ہوگا کہ خدا تعالیٰ کا سچا فرمانبردار ہو وہ یا اس کی اولاد تباہ و برباد ہو جاوے۔ دنیا لوگوں ہی کی برباد ہوتی ہے جو خدا تعالیٰ کو چھوڑتے ہیں اور دنیا پر جھکتے ہیں۔ کیا یہ سچ نہیں ہے کہ ہر امر کی طناب اللہ تعالیٰ ہی کے ہاتھ میں ہے۔ اس کے بغیر کوئی مقدمہ فتح نہیں ہو سکتا، کوئی کامیابی حاصل نہیں ہو سکتی اور کسی قسم کی آسائش اور راحت میسر نہیں آ سکتی۔“ فرماتے ہیں کہ ”دولت ہو سکتی ہے، پیسہ بن جائے، پیسہ آجائے کسی کے پاس ”مگر یہ کون کہہ سکتا ہے کہ“ یہ پیسہ جو ہے ”مرنے کے بعد یہ بیوی یا بچوں کے ضرور کام آئے گی۔“ بہت ساری مثالیں ایسی ہمارے سامنے آتی ہیں کہ مرنے کے بعد ان کی دولتیں لٹ جاتی ہیں۔ فرمایا ”ان باتوں پر غور کرو اور اپنے اندر ایک نئی تبدیلی پیدا کرو۔“

پھر آپ فرماتے ہیں کہ ”... ابھی تک جو تعریف کی جاتی ہے، جماعت کی یا احمدیوں کی ”وہ خدا تعالیٰ کی ستاری کر رہی ہے، اللہ تعالیٰ پردہ پوشی کر رہا ہے“ لیکن جب کوئی ابتلا اور آزمائش آتی ہے تو وہ انسان کو ننگا کر کے دکھا دیتی ہے۔ اس وقت وہ مرض جو دل میں ہوتی ہے اپنا پورا اثر کر کے انسان کو ہلاک کر دیتی ہے۔“ (ملفوظات جلد 8 صفحہ 297-298۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان) اس اپنے زمانے کی جب آپ بات کر رہے ہیں، اس وقت تو تقویٰ اور نیکی کا معیار آج کی نسبت بہت بلند تھا لیکن آپ کے دل میں اس وقت بھی ایک درد تھا۔ آج ہم اپنی حالتیں دیکھ کر خود جائزہ لے سکتے ہیں کہ ہماری کیا حالت ہے۔ ہمارا دعویٰ کیا ہے اور ہمارے نیکی کے معیار کیا ہیں۔

پھر اس کی مزید وضاحت فرماتے ہوئے کہ سچا مومن کون ہے آپ فرماتے ہیں ”یقیناً یاد رکھو کہ خدا تعالیٰ کے نزدیک وہی مومن اور بیعت میں داخل ہوتا ہے جو دین کو دنیا پر مقدم کر لے جیسا کہ وہ بیعت کرتے وقت کہتا ہے۔ اگر دنیا کی اغراض کو مقدم کرتا ہے تو وہ اس اقرار کو توڑتا ہے اور خدا تعالیٰ کے نزدیک وہ مجرم ٹھہرتا ہے۔“ فرمایا ”یقیناً یاد رکھو کہ جب تک انسان کی عملی حالت درست نہ ہو زبان کچھ

چیز نہیں۔ یہ زری لاف گزار ہے... سچا ایمان وہی ہے جو دل میں داخل ہو اور اس کے اعمال کو اپنے اثر سے رنگین کر دے۔ سچا ایمان ابوبکرؓ اور دوسرے صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین کا تھا کیونکہ جنہوں نے اللہ تعالیٰ کی راہ میں مال تو مال جان تک کو دے دیا اور اس کی پروا بھی نہ کی...“

فرمایا ”مجھے ہمیشہ خیال آتا ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کا نقش دل پر ہو جاتا ہے۔ اور کیسی بابرکت وہ قوم تھی اور آپ کی قوت قدسیہ کا کیسا قوی اثر تھا کہ اس قوم کو اس مقام تک پہنچا دیا۔ غور کر کے دیکھو کہ آپ نے ان کو کہاں سے کہاں پہنچا دیا۔ ایک حالت اور وقت ان پر ایسا تھا کہ تمام محرمات ان کے لئے شیر مادر کی طرح تھیں، یعنی ماں کے دودھ کی طرح سب برائیاں کرنے والے تھے۔“ چوری، شراب خوری، زنا، فسق و فجور سب کچھ تھا۔ غرض کون سا گناہ تھا جو ان میں نہ تھا۔ لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض صحبت اور تربیت سے ان پر وہ اثر ہوا اور ان کی حالت میں وہ تبدیلی پیدا ہوئی کہ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی شہادت دی اور کہا ”اللہ اللہ فی اخصائیکم“ گویا بشریت کا چولہ اتار کر مظہر اللہ ہو گئے تھے اور ان کی حالت فرشتوں کی سی ہو گئی تھی جو ”يُفَعِّلُونَ مَا يُؤْمَرُونَ“ (النحل: 51) یعنی جو کہا جاتا ہے وہی کرتے ہیں اس کے مصداق بن گئے، ٹھیک ایسی ہی حالت صحابہ کی بن گئی تھی۔ ان کے دلی ارادے اور نفسانی جذبات بالکل دور ہو گئے تھے۔ (ملفوظات جلد 8 صفحہ 297-298۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

پھر آپ فرماتے ہیں کہ بیعت کرنے کے بعد ایک احمدی کو کیا ہونا چاہئے اور کس طرح اس کا جماعت کے ساتھ مضبوط تعلق ہونا چاہئے اور اپنے زمانے میں آپ کے ساتھ اور پھر آپ نے فرمایا کہ میرے بعد جو خلافت کا سلسلہ شروع ہوگا اس کے ساتھ جڑے رہنا کہ وہ دائمی سلسلہ تمہارے ساتھ چلے گا۔ آپ فرماتے ہیں کہ ”جس شاخ کا تعلق درخت سے نہیں رہتا وہ آخر خشک ہو کر گر جاتی ہے۔ جو شخص زندہ ایمان رکھتا ہے وہ دنیا کی پروا نہیں کرتا۔ دنیا ہر طرح مل جاتی ہے۔ دین کو دنیا پر مقدم رکھنے والا ہی مبارک ہے لیکن جو دنیا کو دین پر مقدم رکھتا ہے وہ ایک مردار کی طرح ہے جو کبھی سچی نصرت کا منہ نہیں دیکھتا۔ یہ بیعت اس وقت کام آ سکتی ہے جب دین کو مقدم کر لیا جاوے اور اس میں ترقی کرنے کی کوشش ہو۔ بیعت ایک بیج ہے جو آج بویا گیا اب اگر کوئی کسان صرف زمین میں ٹھریزی پر ہی قناعت کرے، بیج بودے اور کہہ دے کہ ٹھیک ہو گیا سب کچھ اور پھل حاصل کرنے کے جو جو فرائض ہیں ان میں سے کوئی ادا نہ کرے۔ نہ زمین کو درست کرے، اور نہ آبپاشی کرے، اور نہ موقع بہ موقع مناسب کھاد زمین میں ڈالے، نہ کافی حفاظت کرے تو کیا وہ کسان کسی پھل کی امید کر سکتا ہے؟“ یہ علاقہ بھی زراعت کا ہے۔ بہت سارے لوگ نئے آنے والے بھی جو یہاں اب آئے ہیں رفیوجی سٹیٹس (refugee status) پہ یا اسلیم لے کر وہ دیہاتوں سے بھی آئے ہوئے ہیں، ان کو بھی پتہ ہے کہ اگر بیج بونے کے بعد فصل کی صحیح نگہداشت نہ کی جائے فصل کی تو اسے پھل نہیں لگتا۔ پس یہاں آنے والوں کو، نئے آنے والوں کو اس حوالے سے میں یہ بھی کہہ دوں کہ اللہ تعالیٰ نے یہاں آپ کے حالات بہتر کئے، مذہبی آزادی دی، عبادت کا حق ادا کر سکتے ہیں اور آزادی سے اپنے مذہب کا اظہار کر سکتے ہیں۔ اس لئے ہر احمدی کے لئے یہ بھی ضروری ہے اور خاص طور پر جو پاکستان سے یہاں آئے ہوئے ہیں کہ دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کے لئے پوری کوشش کریں اور اللہ تعالیٰ کے احکامات پر عمل کرنے کے لئے اپنی تمام تر طاقتوں کو استعمال کریں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ جو اپنے باغ کی یا فصل کی صحیح نگہداشت نہیں کرے گا ”... اس کا کھیت بالضرور تباہ اور خراب ہوگا۔ کھیت اسی کا رہے گا جو پورا زمیندار بنے گا۔ سوا یک طرح کی تخم ریزی آپ نے بھی آج کی ہے۔“ ان لوگوں کو سمجھا رہے ہیں جو آپ کے سامنے موجود تھے اور آج ہم اس کے مخاطب ہیں کہ ہم نے بھی بیج بویا ہے، احمدیت کو قبول کیا ہے۔ ”خدا تعالیٰ جانتا ہے کہ کس کے مقدر میں کیا ہے لیکن خوش قسمت وہ ہے جو اس تخم کو محفوظ رکھے اور اپنے طور پر ترقی کے لئے دعا کرتا رہے۔ مثلاً نمازوں میں ایک قسم کی تبدیلی ہونی چاہئے۔“ (ملفوظات جلد 7 صفحہ 37-38۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان) نمازوں کی طرف توجہ ہونی چاہئے۔ صرف یہ نہیں کہ ہم نے مسجدیں بنا لیں، مسجدیں بنالیں تو ان کے حق ادا کرنے کی بھی کوشش چاہئے۔

پھر ایک بڑی ضروری نصیحت آپ نے جماعت کو کی ہے جو میں پیش کرتا ہوں۔ آپ فرماتے ہیں ”آجکل زمانہ بہت خراب ہو رہا ہے۔ قسم قسم کا شرک، بدعت اور کئی خرابیاں پیدا ہو گئی ہیں۔ بیعت کے وقت جو اقرار کیا جاتا ہے کہ دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا یہ اقرار خدا کے سامنے اقرار ہے۔ اب چاہئے کہ اس پر موت تک خوب قائم رہے ورنہ سمجھو کہ بیعت نہیں کی۔ اور اگر قائم ہو تو اللہ تعالیٰ دین و دنیا میں برکت دے گا۔“ دین میں بھی برکت دے گا، دنیا میں بھی برکت دے گا۔ اپنے اللہ کے منشا کے مطابق پورا تقویٰ اختیار کرو۔ زمانہ نازک ہے۔ قہر الہی نمودار ہو رہا ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کی مرضی کے موافق اپنے آپ کو بنالے گا وہ اپنی جان اور اپنی آل و اولاد پر رحم کرے گا۔“

فرمایا ”دیکھو انسان روٹی کھاتا ہے۔ جب تک سیری کے موافق پوری مقدار نہ کھالے تو اس کی بھوک نہیں جاتی۔“ (ملفوظات جلد 5 صفحہ 75۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

قہر الہی کے بارے میں بھی آپ دیکھ لیں آپ فرما رہے ہیں قہر الہی نازل ہو رہا ہے۔ اب ہم دیکھتے ہیں باقاعدہ یہ اعداد و شمار ہیں کہ دنیا میں جتنے زلزلے اور طوفان اور آفات گزشتہ سو سال میں آئے ہیں پہلے نہیں آئے۔ یہاں بھی طوفان آتے رہتے ہیں، بارشیں بھی ہوتی ہیں اور بے شمار ہوری ہیں اور ہر دفعہ بھی کہا جاتا ہے کہ پانچ سو سال کی مثال ہے، اتنے سو سال کی مثال ہے یا اتنی دباؤ کی مثال ہے، یہ کیا ہے؟ سمجھنے کی ضرورت ہے۔ یہ لوگ تو نہیں سمجھتے جو دنیا دار ہیں لیکن ہمیں سمجھنا چاہئے کہ یہ اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کے اظہار ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کھل کے ان باتوں کے لئے وارننگ دی ہوئی ہے، اس لئے ہمیں اپنی اصلاح کی طرف بھی توجہ کرنی چاہئے اور دنیا کو بھی بتانا چاہئے کہ یہ آفات کوئی معمولی آفات نہیں ہیں۔ ان کی پیشگوئیاں سو سال پہلے ہو چکی ہیں اور ان سے بچنے کا ایک ہی طریقہ ہے کہ انسان اللہ تعالیٰ کی طرف آئے۔ اب بھی اگر ہوش نہیں کیا گیا تو پھر بچنا محال ہے۔ اسی طرح انسان نے خود اپنے لئے مشکلات پیدا کر لی ہیں۔ جنگیں ہیں، جنگیں سہیڑی جا رہی ہیں، ایک دوسرے پر ظلم کیا جا رہا ہے اور اس کا پھر آخری نتیجہ یہی نکلتا ہے کہ جب اللہ تعالیٰ کے نزدیک ظلم انتہا کو پہنچ جائے گا، ہمیں تو نظر آ رہا ہے کہ انتہا ہو رہی ہے لیکن اللہ تعالیٰ بڑی ڈھیل دیتا ہے۔ جب وہ ظلم اللہ تعالیٰ کے نزدیک انتہا کو پہنچ گیا تو پھر ان ظلم کرنے والی قوموں کی بھی تباہی ہے۔ اور صرف وہ لوگ ہی بچ سکتے ہیں جن کے بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک شعر میں فرمایا کہ

آگ ہے پر آگ سے وہ سب بچائے جائیں گے
جو کہ رکھتے ہیں خدائے ذوالعجب سے پیار

(درشن اردو صفحہ 154)

پس اس طرف بہت توجہ کی ضرورت ہے اپنے آپ کو بچانے کے لئے بھی، دنیا کو بچانے کے لئے بھی ہمیں کوشش کی ضرورت ہے۔ اور اس کے لئے اپنی پوری طاقتیں اور استعدادیں استعمال کرنی ہوں گی کہ اللہ تعالیٰ کو ہم کس طرح حاصل کریں۔

آپ فرماتے ہیں کہ ”انسان روٹی کھاتا ہے جب تک سیری کے موافق پوری مقدار نہ کھالے...“، بیٹ نہ بھر لے ”اس کی بھوک نہیں جاتی۔ اگر وہ ایک بھورہ روٹی کا کھالیوے“، ایک ٹکڑہ چھوٹا سا لے، ایک ذرہ کھالے ”تو کیا وہ بھوک سے نجات پائے گا؟ ہرگز نہیں۔ اگر وہ ایک قطرہ پانی کا اپنے حلق میں ڈالے تو وہ قطرہ اسے ہرگز نہ بچا سکے گا بلکہ باوجود اس قطرہ کے وہ مرے گا“۔ فرمایا کہ ”حفظ جان کے واسطے وہ قدر محتاط جس سے زندہ رہ سکتا ہے جب تک نہ کھالے اور نہ پیوے نہیں بچ سکتا“۔ ایک خاص مقدار ہے اور جب تک بھوک اس حد تک نہیں کھائے گا اور پیاسا اس حد تک پانی نہیں پئے گا بچ نہیں سکتا۔

”یہی حال انسان کی دینداری کا ہے۔ جب تک اس کی دینداری اس حد تک نہ ہو کہ سیری ہونے نہیں سکتا۔ دینداری، تقویٰ، خدا کے احکام کی اطاعت کو اس حد تک کرنا چاہئے جیسے روٹی اور پانی کو اس وقت تک کھاتے اور پیتے ہیں جس سے بھوک اور پیاس چلی جاتی ہے۔“

فرمایا ”خوب یاد رکھنا چاہئے کہ خدا تعالیٰ کی بعض باتوں کو نہ ماننا اس کی سب باتوں کو ہی چھوڑنا ہوتا ہے۔ اگر ایک حصہ شیطان کا ہے اور ایک اللہ کا تو اللہ تعالیٰ حصہ داری کو پسند نہیں کرتا۔ یہ سلسلہ اس کا اسی لئے ہے کہ انسان اللہ تعالیٰ کی طرف آوے۔ اگرچہ خدا کی طرف آنا بہت مشکل ہوتا ہے اور ایک قسم کی موت ہے مگر آخر زندگی بھی اسی میں ہے۔ جو اپنے اندر سے شیطانی حصہ نکال کر پھینک دیتا ہے وہ مبارک انسان ہوتا ہے اور اس کے گھر اور نفس اور شہر سب جگہ اس کی برکت پہنچتی ہے لیکن اگر اس کے حصہ میں ہی تھوڑا آیا ہے تو وہ برکت نہ ہوگی۔ جب تک بیعت کا اقرار عملی طور پر نہ ہو بیعت کچھ چیز نہیں ہے۔ جس طرح سے ایک انسان کے آگے تم بہت سی باتیں زبان سے کرو مگر عملی طور پر کچھ بھی نہ کرو تو وہ خوش نہ ہوگا۔ اسی طرح خدا کا معاملہ ہے۔ وہ سب غیرت مندوں سے زیادہ غیرت مند ہے۔ کیا ہو سکتا ہے کہ ایک تو تم اس کی اطاعت کرو پھر ادھر اس کے دشمنوں کی بھی اطاعت کرو؟ اس کا نام تو نفاق ہے۔ انسان کو چاہئے کہ اس مرحلے میں زید و بکر کی پرواہ نہ کرے۔ مرتے دم تک اس پر قائم رہو“۔ یعنی دین کو دنیا پر مقدم کرنے کے عہد پر۔

فرمایا ”بدی کی دو قسمیں ہیں ایک خدا کے ساتھ شریک کرنا، اس کی عظمت کو نہ جاننا، اس کی عبادت اور اطاعت میں کسل کرنا دوسری یہ کہ اس کے بندوں پر شفقت نہ کرنا، ان کے حقوق ادا نہ کرنے۔ اب چاہئے کہ دونوں قسم کی خرابی نہ کرو، خدا کی اطاعت پر قائم رہو۔ جو عہد تم نے بیعت میں کیا ہے اس پر قائم رہو۔ خدا کے بندوں کو تکلیف نہ دو۔ قرآن کو بہت غور سے پڑھو۔ اس پر عمل کرو۔ ہر ایک قسم کے ٹھٹھے اور بیہودہ باتوں اور مشرکانہ مجلسوں سے بچو۔ پانچوں وقت نماز کو قائم رکھو غرض کہ کوئی ایسا حکم الہی نہ ہو جسے تم ٹال دو۔ بدن کو بھی صاف رکھو اور دل کو ہر ایک قسم کے بے جا کینے، بغض و حسد سے پاک کرو۔ یہ باتیں ہیں جو خدا تم سے چاہتا ہے۔“ (ملفوظات جلد 5 صفحہ 76-75۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

اللہ تعالیٰ کرے کہ ہم بیعت کا حق ادا کرتے ہوئے اپنے اندر پاک تبدیلیاں پیدا کرنے والے بنیں۔ دنیا میں رہتے ہوئے دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا عہد پورا کرنے والے ہوں۔ آپ علیہ السلام کے ارشادات پر عمل کرنے والے ہوں اور جو شرائط بیعت میں دسویں شرط ہے اطاعت بالمعروف کی آپ کی اطاعت کی اس کا حقیقی مفہوم سمجھتے ہوئے اطاعت کے اس معیار کو پہنچنے والے ہوں تاکہ اللہ تعالیٰ کے ان فضلوں کے وارث بنیں جن کا وعدہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے فرمایا ہے۔

☆...☆...☆

بقیہ رپورٹ: حضور انور کا دورہ جرمنی دسمبر 2018ء
از صفحہ نمبر 4

برسلز جاتے ہوئے جرمنی کا بارڈر کراس کرنے کے بعد ہیلیم کے شہر آلکن (Alken) میں ”مسجد بیت الرحیم“ کے افتتاح کا پروگرام تھا۔ فرینکفرٹ سے آلکن شہر کا فاصلہ 350 کلومیٹر ہے۔ قریباً سو تین گھنٹے کے سفر کے بعد جب حضور انور ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی گاڑی شہر Alken کی حدود میں داخل ہوئی تو شہر کی پولیس نے ناقابل Escort کیا اور ساتھ ساتھ راستہ کلیئر کیا۔ دو بجکر دس منٹ پر حضور انور ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ”مسجد بیت الرحیم“ تشریف آوری ہوئی۔ مقامی جماعت اور ہیلیم کی دیگر جماعتوں سے آئے ہوئے احباب مرد و خواتین اور بچے اپنے پیارے آقا کی آمد کے منتظر تھے۔

جونہی حضور انور ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز گاڑی سے باہر تشریف لائے تو احباب جماعت نے بڑے پرجوش انداز میں استقبال کیا اور بچوں اور عورتوں نے دعائیہ نظیں اور خیر مقدمی گیت پیش کئے۔ ہر چھوٹا بڑا اپنے ہاتھ بلند کر کے حضور انور کو خوش آمدید کہہ رہا تھا۔ خواتین شرف زیارت پارہی تھیں۔

مکرم امیر صاحب جماعت ہیلیم ڈاکٹر ادریس احمد صاحب، مبلغ انچارج ہیلیم مکرم حافظ احسان سکندر صاحب اور مقامی جماعت کے مبلغ مکرم حسین احمد صاحب نے حضور انور کو خوش آمدید کہا اور شرف مصافحہ حاصل کیا۔ اس موقع پر شہر Alken کے میئر Mr. Marc Penxten بھی آئے تھے۔ موصوف نے حضور انور کا استقبال کرتے ہوئے حضور انور کو خوش آمدید کہا اور شرف مصافحہ کی سعادت پائی۔ موصوف حضور انور کی آمد سے 45 منٹ قبل مسجد بیت الرحیم پہنچ گئے تھے۔ میئر نے کہا کہ میں آپ احمدی لوگوں کے بارے میں جس سے بھی پوچھتا ہوں وہ سب آپ کے بارے میں اچھے تاثرات کا اظہار کرتے ہیں۔ میں اپنے لئے اعزاز کی بات سمجھتا ہوں کہ مجھے مسجد کے افتتاح کے موقع پر یہاں آنے کی دعوت دی گئی۔ اور آج مجھے پہلی مرتبہ خلیفہ المسیح سے ملاقات کرنے کا موقع ملا ہے۔ یہ میری خوش نصیبی ہے کہ میں آپ کے خلیفہ کے استقبال کے لئے یہاں حاضر ہوا ہوں اور اپنی ضروری میٹنگز چھوڑ کر یہاں آیا ہوں۔

حضور انور نے میئر صاحب سے فرمایا کہ آپ کے یہاں آنے کا بہت بہت شکر ہے اور آپ کا یہاں مجھے receive کرنے کا بھی بہت شکر ہے! اس پر میئر صاحب نے جواب دیا کہ یہ میرے لئے اعزاز اور خوشی کی بات ہے۔

بعد ازاں حضور انور ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد کی بیرونی دیوار میں نصب یادگاری تختی کی نقاب کشائی فرمائی اور دعا کروائی۔

اس کے بعد حضور انور ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد کے بیرونی احاطہ میں ایک پودا لگایا۔ بعد ازاں مکرم امیر صاحب نے بھی ایک پودا لگایا۔ اس کے بعد حضور انور ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کچھ دیر کے لئے اپنی رہائشگاہ تشریف لے گئے۔

مسجد ”بیت الرحیم“۔ ایک تعارف

مسجد ”بیت الرحیم“ کی یہ عمارت 15 اپریل 2016ء کو خریدی گئی۔ اس جگہ کا کل رقبہ 15 ہزار مربع میٹر ہے۔ بلڈنگ کے سامنے والے بلاک میں گراؤنڈ فلور پر ایک رہائشی حصہ تیار کیا گیا ہے۔ اسی حصہ میں حضور انور نے اپنا محدود قیام فرمایا۔ اس کے اوپر پہلی منزل پر مرلی ہاؤس تیار کیا گیا ہے اور اس طرح دوسری منزل پر دو کمروں، کچن، باہر روم، سنگ اور ڈائنگ روم پر مشتمل ایک گیسٹ ہاؤس بھی موجود ہے۔

درمیانی بلاک میں مردانہ مسجد ہال ہے جس کا رقبہ 250 مربع میٹر پر مشتمل ہے جس کی ایک دیوار اور چھت کا کچھ حصہ شیشہ کا بنا ہوا ہے جس کی وجہ سے یہ روشن اور خوبصورت دکھائی دیتا ہے۔ ہال کے آخر پر سنے واش رومز بنائے گئے ہیں۔ مردانہ مسجد کے اوپر پہلی منزل پر ایک

لائبریری اور خوبصورت ہال بھی موجود ہے۔ تیسرے اور آخری بلاک میں عورتوں کا ہال ہے اور بچوں والا ایک کمرہ بھی ہے۔ اس ہال کے آخر پر بھی نئے واش رومز بنائے گئے ہیں اور عورتوں کے اس ہال کے اوپر ایک بہت بڑا پروفیشنل کچن ہے جس میں ہزار ہا افراد کا کھانا بڑی آسانی سے پکا یا جاسکتا ہے۔ اس کچن کے ساتھ Chiller Room ہے جس میں بڑی تعداد میں اشیائے خورد و نوش فریژ کی جاسکتی ہیں۔

بہت الرحیم کی مرمت اور تیاری کے لئے مکرم امیر صاحب ہیلیم اور نیشنل سیکرٹری صاحب جامدادی گنگرائی میں تمام جماعتوں کے خدام، انصار اور اطفال نے وقار عمل کے ذریعہ رضا کارانہ طور پر اس کام میں حصہ لیا اور بھرپور تعاون کیا۔

مسجد بیت الرحیم کے قطع زمین کا رقبہ بہت وسیع ہے۔ یہاں ڈیڑھ صد گاڑیوں کے لئے باقاعدہ کچی پارکنگ موجود ہے۔ اس کے علاوہ ایک بڑی گراؤنڈ بھی اس قطع زمین میں شامل ہے جہاں بوقت ضرورت سینکڑوں گاڑیاں پارک کی جاسکتی ہیں۔

یہ عمارت چار لاکھ 15 ہزار یورو میں خریدی گئی اور اس کی ریٹرو فٹنگ اور فرنیٹنگ پر تقریباً ایک لاکھ پچاس ہزار یورو کے اخراجات ہوئے۔ اس عمارت کی ریٹرو فٹنگ کا تقریباً 70 فیصد کام وقار عمل کے ذریعہ کیا گیا اور اس طرح قریباً ایک لاکھ پچاس ہزار یورو کی رقم بچائی گئی۔

ہے۔ نصف گھنٹہ سے کم کاراستہ ہے۔ حضور انور نے خواتین کے انتظامات کے بارہ میں دریافت فرمایا جس پر رپورٹ پیش کی گئی کہ ان کی رہائش کے لئے مسجد کا لجنہ ہال اور مردانہ ہال دونوں مہیا کئے گئے ہیں اور کھانے کے لئے علیحدہ مارکی لگا کر انتظام کیا گیا ہے۔ جلسہ گاہ میں بھی ان کے کھانے کا علیحدہ ہال میں انتظام کیا گیا ہے۔ کھانا پکانے کے حوالہ سے حضور انور کی خدمت میں رپورٹ پیش کی گئی کہ چار ہزار افراد تک کھانا مہیا کرنے کا انتظام ہے۔ ہمارا اندازہ ہے کہ باہر سے آنے والے مہمانوں کو شامل کر کے تعداد یہاں تک پہنچ جائے گی۔ اس کے پیش نظر ہم نے انتظام کیا ہوا ہے۔

MTA انٹرنیشنل کی لندن سے آنے والی Van پارکنگ ایریا میں پارک کی گئی تھی۔ حضور انور نے MTA کے سٹاف ممبر اور یہاں کی انتظامیہ سے دریافت فرمایا کہ

بقیہ رپورٹ: حضور انور کا دورہ امریکہ 2018ء از صفحہ نمبر 20

صاحب نائب امیر یو ایس اے (برائے ویسٹ کوسٹ اینڈ ساؤتھ ویسٹ) اور مکرم فلاح الدین شمس صاحب نائب امیر یو ایس اے (برائے جزائر ممالک پیسیفک آئی لینڈز) نے حضور انور کو خوش آمدید کہا اور شرف مصافحہ حاصل کیا۔

حضور انور نے اپنا ہاتھ بلند کر کے سب کو السلام علیکم کہا۔ دوسری طرف سے بھی ہر مردوزن، بچوں، نوجوانوں اور بوڑھوں کے ہاتھ بلند ہو گئے۔ فلک شگاف نعرے مسلسل لگائے جا رہے تھے۔ اہلاً وسہلاً و مرحباً یا امیر المؤمنین کی صدائیں ہر طرف سے بلند ہو رہی تھیں۔ بچوں کے گروپ خیرمندی گیت پیش کر رہے تھے۔ مسجد بیت الرحمن کے بیرونی حصہ میں ایک طرف مرد احباب دورویہ کھڑے تھے تو دوسرے حصہ میں خواتین کا ایک ہجوم تھا۔ اپنے آقا کا استقبال کرنے والوں کی تعداد ساڑھے تین ہزار سے بڑھ چکی تھی۔ حضور انور ازراہ شفقت اپنے ان عشاق کے درمیان سے گزرتے ہوئے اور اپنا ہاتھ بلند کرتے ہوئے اُس آخری حصہ تک تشریف لے گئے جہاں تک یہ ہجوم پھیلا ہوا تھا۔ اس دوران قدم قدم پر حضور السلام علیکم اور اہلاً وسہلاً و مرحباً کی صدائیں بلند ہو رہی تھیں۔ حضور انور اپنا ہاتھ بلند کر کے ان کے نعروں اور السلام علیکم کا جواب دے رہے تھے اور آج امریکہ کی سرزمین پر بھی عشق و محبت اور فدائیت کی نئی داستانیں رقم ہو رہی تھیں۔

حضور انور ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے قیام کا انتظام مسجد بیت الرحمن کے احاطہ میں واقع گیسٹ ہاؤس میں کیا گیا تھا۔ حضور انور احباب جماعت کے درمیان سے گزرتے ہوئے نعروں کے جلو میں اپنی رہائش گاہ تشریف لے گئے۔

گیارہ بجے حضور انور ایڈہ اللہ تعالیٰ نے مسجد بیت الرحمن تشریف لاکر نماز مغرب و عشاء جمع کر کے پڑھائیں۔ نمازوں کی ادائیگی کے بعد حضور انور ایڈہ اللہ تعالیٰ اپنی جائے رہائش پر تشریف لے گئے۔

امریکہ میں احمدیت

جماعت احمدیہ امریکہ کی تاریخ میں سال 1920ء کو ایک نمایاں خصوصیت حاصل ہے کہ اس سال امریکہ کی

یہ یہاں محفوظ ہے؟ اس پر انتظامیہ نے بتایا کہ جماعت کی اپنے پارکنگ کے احاطہ میں ہے اور محفوظ ہے اور یہاں سکیورٹی موجود ہے۔ جماعت پیچیم نے یہاں مشن کے بیرونی احاطہ میں مستقل طور پر ایک چبوترا بنایا ہوا ہے۔ چاروں طرف سے اینٹوں کی پکی دیوار بنا کر درمیان میں مٹی ڈالی ہوئی ہے۔ حضور انور نے ہدایت دیتے ہوئے فرمایا کہ سٹیج کو مستقل طور پر بنایا ہوا ہے تو پھر اسکو پکا کر لیں۔ اس موقع پر ممبران بھی موجود تھے۔ حضور انور نے مریبان کو نصیحت فرمائی کہ باقاعدہ ورزش کیا کریں تاکہ مستعدی کے ساتھ اپنے فرائض سرانجام دے سکیں۔ بعد ازاں سوا آٹھ بجے حضور انور نے مارکی میں تشریف لاکر نماز مغرب و عشاء جمع کر کے پڑھائیں۔ نماز کے بعد حضور انور اپنی رہائش گاہ پر تشریف لے گئے۔ (باقی آئندہ).....

بقیہ: حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایڈہ اللہ کی مصروفیات از صفحہ 1

پانچ بجے ہیوسٹن (امریکہ) رونق افروز ہوئے۔
25... 1 اکتوبر بروز جمعرات: (امریکہ) حضور انور نے آج مسجد بیت المسیح میں متعدد احباب جماعت سے ملاقات فرمائی۔
26... 1 اکتوبر بروز جمعہ المبارک: حضور انور نے مسجد بیت المسیح سے خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا جو ایم ٹی اے کے موصلاقی رابطوں کے ذریعہ دنیا بھر میں سنا اور دیکھا گیا۔ شام پانچ بجے کے قریب مسجد بیت المسیح میں کانگریس مین مائیکل مک کاؤل (Michael McCaul) حضور انور سے ملاقات کے لئے تشریف لائے۔ بعد ازاں پروفیسر عمران البادوی (Emran al-Badawi)

اور پروفیسر کریگ کانسنڈائن (Craig Considine) نے حضور انور سے ملاقات کی۔ شام کو وقفہ نو بجیوں اور بچوں کی کلاس ہوئی۔

27... 1 اکتوبر بروز جمعہ: آج صبح اور شام متعدد فیملیوں نے حضور انور سے شرف ملاقات حاصل کیا۔ دوپہر کو حضور انور نے مسجد بیت المسیح کے احاطہ میں ایک پودا لگایا۔ بعد نماز مغرب و عشاء حضور انور نے لجنہ اماء اللہ کے حصہ کا دورہ فرمایا۔
28... 1 اکتوبر بروز اتوار: حضور انور ایڈہ اللہ دوپہر گیارہ بجے کے قریب مسجد بیت المسیح، ہیوسٹن سے واشنگٹن کے لئے روانہ ہوئے اور ہوائی سفر طے کر کے شام پانچ بجے کے بعد مسجد بیت الرحمن واشنگٹن رونق افروز ہوئے۔
(تفصیلی رپورٹ انشاء اللہ آئندہ شماروں میں)

اللَّهُمَّ أَيُّدًا مَامَنَا بِرُوحِ الْقُدْسِ وَ كُنْ مَعَهُ
حَيْثُ مَا كَانُوا وَ انصُرْنَا نَصْرًا عَزِيزًا

آج پروگرام کے مطابق حضور انور ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ کے حوالہ سے جو مختلف انتظامات کئے گئے ہیں ان کے معائنہ کا پروگرام تھا۔ اسی طرح مسجد بیت الرحمن سے منسلک آفس بلاک میں بعض تبدیلیاں کی گئی ہیں، ان کا معائنہ بھی شامل تھا۔ نیز یہاں قائم MTA ارتھ سٹیشن کی نئی عمارت بنی ہے اس کا افتتاح بھی شامل تھا۔ جماعت احمدیہ امریکہ کے اس مرکزی سینٹر کا مجموعی رقبہ قریباً 18 ایکڑ ہے۔ یہاں جماعت امریکہ کی سب سے بڑی مسجد "مسجد بیت الرحمن" کی تعمیر 1994ء میں مکمل ہوئی اور حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ نے اکتوبر 1994ء میں اپنے دورہ امریکہ کے دوران اس مسجد کا افتتاح فرمایا۔ اس مسجد میں ڈیڑھ ہزار کے لگ بھگ افراد نماز ادا کر سکتے ہیں۔ جماعت کے اس مرکزی کمپلیکس میں مسجد کے علاوہ مختلف جماعتی دفاتر، مشن ہاؤس، لائبریری، مرکزی کچن، ڈاننگ ہال وغیرہ شامل ہیں۔ اس کے علاوہ ارتھ سٹیشن MTA اور مختلف رہائشی پارٹمنٹس ہیں۔

MTA ٹیلی پورٹ کا افتتاح

حضور انور ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بارہ بج کر پانچ منٹ پر اپنی رہائش گاہ سے باہر تشریف لائے اور سب سے پہلے ارتھ سٹیشن تشریف لے گئے اور یہاں بیرونی حصہ میں نصب تختی کی نقاب کشائی فرمائی اور دعا کروائی اور اس موقع پر میٹینگ ڈائریکٹر MTA انٹرنیشنل لندن مکرم منیر الدین شمس صاحب اور ڈائریکٹر مسرور ٹیلی پورٹ امریکہ مکرم منیر احمد چوہدری صاحب کو بعض ضروری ہدایات فرمائیں۔ بعد ازاں حضور انور ٹیلی پورٹ کے اندر تشریف لے گئے۔ MTA کی نئی High Definition روٹوں کے لئے جو سسٹم لگائے گئے ہیں ان کے بارہ میں ڈائریکٹر صاحب نے تفصیل عرض کی۔ یہ نئی سروس نارٹھ امریکہ کے ممالک کے لئے حضور انور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی خصوصی ہدایت پر یہاں کے ایک مشہور سیٹلائٹ کمپنی کی 19 پر شروع کی گئی ہے جس پر سینکڑوں عربی، فارسی، اردو اور دیگر زبانوں کے فری چینلز موجود ہیں۔ تبلیغ اسلام کے لئے حضور انور کی خاص توجہ اور منظوری کے ساتھ اس سیٹلائٹ پر معاہدہ کیا گیا جس پر MTA کے تین چینل MTA1، MTA3، MTA1+3، MTA3 ARABIA اعلیٰ ترین کوالٹی میں پیش کئے جاتے ہیں۔

بعد ازاں حضور انور "ماسٹر کنٹرول روم" میں تشریف لے گئے جہاں جدید کنٹرول اور مانیٹرنگ کا سسٹم نصب کیا گیا ہے۔ حضور انور نے اس سسٹم کے بارہ میں مختلف

عمارت خرید کر جماعتی مرکز قائم کیا۔ 1950ء میں شکاگو سے جماعت کا یہ مرکز واشنگٹن منتقل کر دیا گیا۔ آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے امریکہ کی ہر سٹیٹ کے تمام بڑے شہروں میں جماعتیں قائم ہو چکی ہیں۔

امریکہ میں اس وقت 74 مقامات پر جماعتیں قائم ہیں۔ جماعت کی 53 مساجد اور 26 مشن ہاؤسز ہیں۔ بعض مقامات پر بڑی وسیع و عریض عمارتیں اور مراکز اور مساجد تعمیر کی گئی ہیں۔ اس سفر میں بھی تین مساجد کے افتتاح کا پروگرام ہے اور نئی مساجد اور جماعتی سنٹرز کی تعمیر کا سلسلہ مسلسل جاری ہے۔ حضرت مصلح موعودؑ نے حضرت مفتی محمد صادق صاحبؒ کے قید کئے جانے پر 1920ء میں فرمایا تھا کہ "امریکہ ہمیں ہرگز شکست نہیں دے سکتا۔ امریکہ میں ایک دن لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کی صدا گونجے گی اور ضرور گونجے گی۔" آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے سارے امریکہ میں قریہ قریہ، بستی بستی احمدی آباد ہیں اور بڑی مستحکم، فعال اور مضبوط جماعتیں قائم ہیں اور امریکہ کے چپے چپے پر دن رات "لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ" کی صدا گونج رہی ہے۔

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ دورہ امریکہ انتہائی غیر معمولی برکتوں اور کامیابیوں کا حامل دورہ ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے یہ دور تاریخ کا ایک انقلاب آفرین دور ہے جس میں آنحضرت ﷺ اور آپؐ کے عاشق صادق حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے عین مطابق جماعت احمدیہ ایک منزل سے دوسری منزل کو پھیلا گئے ہوئے آسمان کی رفعتوں کو چھو رہی ہے اور اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سرزمین میں بھی جماعت کی عظیم الشان ترقی اور فتوحات کے نئے دروازے کھل رہے ہیں اور جماعت احمدیہ امریکہ کامیابیوں کے ایک نئے دور میں داخل ہو رہی ہے۔

16 اکتوبر 2018ء بروز منگل

حضور انور ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے صبح چھ بج کر پندرہ منٹ پر "مسجد بیت الرحمن" تشریف لاکر نماز فجر پڑھائی۔ نماز کی ادائیگی کے بعد حضور انور ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنی رہائش گاہ پر تشریف لے گئے۔ صبح حضور انور ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مختلف دفتری امور کی انجام دہی میں مصروف رہے۔

امور سے متعلق استفسار فرمایا۔ ڈائریکٹر صاحب نے اس بارہ میں تفصیل سے عرض کیا۔ جس پر حضور انور نے خوشنودی کا اظہار فرمایا۔

اس کے بعد حضور انور نے مسرور ٹیلی پورٹ کے باقی حصوں اور دفاتر و میٹنگ روم کا معائنہ فرمایا۔

سال 2008ء میں حضور انور نے امریکہ کا پہلا دورہ فرمایا تھا۔ اس وقت حضور انور نے ارٹھ سٹیشن کے معائنہ کے دوران عمارت کی خستہ حالی کو دیکھ کر اس کی تعمیر نو کی کارروائی کرنے کے بارہ میں ارشاد فرمایا تھا۔ بعد ازاں آہستہ آہستہ مختلف مراحل میں اس کی تعمیر ہوتی رہی۔ 1994ء میں جب اس ارٹھ سٹیشن کا قیام ہوا تو یہ 925 مربع فٹ پر مشتمل تقریباً ایک سو سال پرانے چھوٹے سے رہائشی مکان پر مشتمل تھا۔ ایک کمرے میں میز پر چنڈی وی مانیٹرنگ کے لئے رکھے ہوئے تھے۔ ٹرانسمیشن کی ساری مشینیں باہر ایک ٹریلر میں تھیں۔ جس کی وجہ سے آپریشن میں بہت مشکلات تھیں۔ اس پرانی ساری عمارت کو گرا کر اب نئی عمارت تعمیر کی گئی ہے۔ اس نئی عمارت کا فٹ پرنٹ 3,800 مربع فٹ ہے۔ یہ عمارت پرانی عمارت سے چار گنا بڑی ہے اور اس وقت MTA کا سارا آپریشن اس عمارت کے اندر ہے اور الیکٹرانک مشینری، کنٹرول روم، ٹرانسمیشن روم سب اس عمارت کے اندر ہیں اور بہترین سیٹ اپ ہونے کی وجہ سے مسرور ٹیلی پورٹ پر باہر سے آنے والی کمپنیاں نہ صرف تعریف کرتی ہیں بلکہ اپنے اسٹیشنز کے لئے راہنمائی بھی حاصل کرتی ہیں۔

دفاتر اور عمارت کے معائنہ کے بعد حضور انور باہر تشریف لائے اور عمارت کے شمالی حصہ میں تشریف لے گئے جہاں سنٹرل اور ساؤتھ امریکہ کے ممالک کو MTA کی نشریات پہنچانے کے لئے 4.8 میٹر کی سٹیلائیٹ ٹرانسمیشن کی ڈش نصب ہے۔ حضور انور نے اس ڈش کے سائز اور کارکردگی کے بارہ میں بعض امور دریافت فرمائے۔ ڈائریکٹر صاحب ٹیلی پورٹ اور مکرم منیر عودہ صاحب ڈائریکٹر پروڈکشن MTA انٹرنیشنل لندن نے اس حوالہ سے جوابات دیئے۔ اسی صحن میں حضور انور نے MTA انٹرنیشنل کے نئے پروڈکشن سٹوڈیو کی تعمیر کے بارہ میں دریافت فرمایا۔ نئے پروڈکشن سٹوڈیو کی تعمیر کے لئے حضور انور کی ہدایت کے مطابق تقریباً ڈیڑھ ایکڑ کا قطعہ زمین مرکز نے دو سال قبل خریدا تھا اور اب یہ پلاننگ کے مراحل میں ہے۔ حضور انور نے اس قطعہ زمین کا جائزہ لیا۔ حضور انور کے استفسار پر مکرم امیر صاحب یو ایس اے صاحبزادہ مرزا مغفور احمد صاحب نے بھی اس حوالہ سے بعض امور عرض کئے۔

امریکہ کے اس دورہ کے دوران خطبات جمعہ، مساجد کے افتتاح اور دیگر پروگراموں کی کوریج اور ریکارڈنگ کے لئے MTA انٹرنیشنل کی ایک ٹیم لندن سے آئی ہوئی ہے۔ حضور انور نے ٹیم کے ممبران سے بعض

اُس مارکی میں تشریف لے آئے جہاں مردوں کے کھانا کھانے کا انتظام کیا گیا تھا۔ حضور انور نے دریافت فرمایا کہ کتنے لوگوں کے کھانے کا انتظام کیا گیا ہے جس پر امیر صاحب نے عرض کیا کہ چار ہزار افراد کے کھانے کا انتظام



امور کے بارہ میں گفتگو فرمائی۔ حضور انور کے استفسار پر ٹیم کے ممبران نے بتایا کہ سارا سامان بحفاظت آ گیا ہے۔

مسجد ”بیت الرحمن“ کا معائنہ

IMTA ارٹھ سٹیشن کے معائنہ کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مسجد سے ملحقہ آفس بلاک میں تشریف لے آئے اور کانفرنس ہال دیکھا۔ بعد ازاں شعبہ جنرل سیکرٹری، شعبہ جائیداد اور شعبہ فنانس کے دفاتر کا معائنہ فرمایا۔ یہ خانہ میں قائم دفاتر کا بھی حضور انور نے معائنہ فرمایا۔ جن میں شعبہ قضاء و دیگر دفاتر شامل ہیں۔ اس جگہ مرکزی لائبریری بھی قائم ہے۔ حضور انور اس لائبریری میں بھی تشریف لائے۔ یہاں ایک فری ایجوکیشن کلینک بھی قائم ہے۔ جہاں ڈاکٹر محمد اشرف میلو صاحب طبی خدمات پیش کرتے ہیں۔ حضور انور نے اس کلینک کا بھی معائنہ فرمایا۔ بعد ازاں حضور انور نے ڈائٹنگ ہال اور کچن کا معائنہ فرمایا، کچن کے کارکنان نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ساتھ تصویر بنوانے کی سعادت پائی۔ اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مکرم فہیم یونس قریشی صاحب نائب امیر یو ایس اے و نیشنل سیکرٹری تربیت سے مکانات کی تعمیر کے پراجیکٹ کے بارہ میں دریافت فرمایا۔

کیا گیا ہے۔ بعد ازاں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز لنکر خانہ میں تشریف لے آئے۔ یہاں کچن اور آلو گوشت کا سالن تیار کیا گیا تھا۔ حضور انور نے دونوں سالن چیک کئے کہ صحیح طور پر پکے ہوئے ہیں اور آلو گوشت وغیرہ گلا ہوا ہے۔ حضور انور نے ارٹھ شفقت کارکنان سے گفتگو فرمائی اور ایک لقمہ بھی تناول فرمایا۔

اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے شعبہ خدمت خلق اور سیکوریٹی کے دفتر کا معائنہ فرمایا۔ بعد ازاں حضور انور ایک عمارت میں قائم بک سٹور میں تشریف لے گئے۔ بک سٹور کے معائنہ کے بعد حضور انور ارٹھ شفقت ملک طارق ہارون صاحب کے گھر تشریف لے گئے۔ موصوف واقف زندگی ہیں اور شعبہ ریو یو آف ریٹینز میں خدمات سرانجام دے رہے ہیں۔ بعد ازاں حضور انور کچھ دیر کے لئے مختار ملہی صاحب نیشنل جنرل سیکرٹری جماعت یو ایس اے کے گھر تشریف لے گئے۔

معائنہ کے اس پروگرام کے آخر پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مکرم فہیم یونس قریشی صاحب نائب امیر یو ایس اے و نیشنل سیکرٹری تربیت سے مکانات کی تعمیر کے پراجیکٹ کے بارہ میں دریافت فرمایا۔

مسجد بیت الرحمن سے قریباً پچاس میل کے فاصلہ پر مجلس انصار اللہ یو ایس اے کے تحت JAPA کے علاقے میں ایک دریا کے کنارے ایک ہاؤسنگ سکیم پر کام ہو رہا ہے جہاں تمام گھر احمدی احباب کے ہوں گے اور گھروں کے درمیان ایک جگہ مسجد کے لئے بھی مخصوص کی گئی ہے۔ فہیم یونس صاحب نے حضور انور کی خدمت میں عرض کیا کہ پہلے قدم پر توجیح نے ہمارے حق میں فیصلہ دیا ہے۔ ابھی اس پر مزید وقت لگے گا۔ موصوف نے حضور انور کی خدمت میں اس راہ میں حائل روکوں کے دور ہونے کے لئے دعا کی درخواست کی۔ اس پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا کہ:۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ جب کسی اچھے کام میں تاخیر ہو رہی ہو تو خدا تعالیٰ دعا کے لئے موقع

دے رہا ہوتا ہے۔ کوئی فکر کی بات نہیں، گھبرانا نہیں چاہئے، بس دعا کریں۔ معائنہ کے بعد سوا ایک بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنی رہائشگاہ پر تشریف لے گئے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے دو بجے مسجد بیت الرحمن میں تشریف لا کر نماز ظہر و عصر جمع کر کے پڑھائیں۔ نمازوں کی ادائیگی کے بعد حضور انور اپنے رہائشی حصہ میں تشریف لے گئے۔

فیملی ملاقاتیں

پروگرام کے مطابق چھ بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے دفتر تشریف لائے اور مختلف جماعتوں سے آنے والے احباب اور فیملیز کی ملاقاتوں کا پروگرام شروع ہوا۔ آج شام کے اس سیشن میں 52 فیملیز اور 27 افراد نے انفرادی طور پر اپنے پیارے آقا سے ملاقات کی سعادت پائی۔ مجموعی طور پر 273 افراد نے شرف ملاقات پایا۔ ہر ایک نے حضور انور کے ساتھ تصویر بنوانے کی سعادت پائی۔ حضور انور نے ارٹھ شفقت زیر تعلیم طلباء اور طالبات کو قلم عطا فرمائے اور چھوٹی عمر کے بچوں اور بچیوں کو کپا کلیٹ عطا فرمائے۔

آج ملاقات کرنے والوں میں واشنگٹن اور اس کے اردگرد کی جماعتوں کے علاوہ Boston اور Oshkosh کی جماعتوں سے بھی فیملیز آئی تھیں۔ آج ملاقات کرنے والوں کی ایک بہت بڑی تعداد ایسی فیملیز کی تھی جو اپنی زندگی میں پہلی بار حضور انور سے شرف ملاقات پارہی تھیں۔

آج کا دن ان کی زندگیوں میں ایک انتہائی بابرکت اور یادگار دن تھا کہ زندگی میں پہلی مرتبہ خلیفۃ المسیح کے قرب میں چند گھنٹوں کا گزارنے کی سعادت ملی اور دعاؤں اور برکتوں کے خزانے حاصل کئے۔ کتنے ہی خوش نصیب ہیں یہ لوگ جنہوں نے اپنی زندگی میں یہ سعادت پائی۔ جہاں یہ لوگ خود ان لحات کو ہمیشہ یاد رکھیں گے وہاں ان کی نسلیں بھی ان قرب کے لحات کو یاد رکھیں گی اور ان کی حفاظت کریں گی کہ ہماری ساری زندگی ایک طرف اور یہ چند لحات ایک طرف جو ہمارا دین بھی سنوار گئے اور دنیا بھی سنوار گئے۔

بہت سی فیملیز جب ملاقات کر کے حضور انور کے دفتر سے باہر آتی تھیں تو ان کی آنکھیں خوشی و مسرت کے آنسوؤں سے بھری ہوتی تھیں کہ آج زندگی میں خدا نے یہ دن دکھایا اور ہمیں خلیفۃ المسیح کے دیدار کی چند ساعتیں نصیب ہو گئیں۔ اللہ تعالیٰ یہ سعادتیں ہم سب کے لئے مبارک کرے۔

ملاقاتوں کا یہ پروگرام آٹھ بج کر پینتالیس منٹ تک جاری رہا۔ بعد ازاں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مسجد بیت الرحمن تشریف لا کر نماز مغرب و عشاء جمع کر کے پڑھائیں۔ نمازوں کی ادائیگی کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ اپنی رہائشگاہ پر تشریف لے گئے۔

.....(باقی آئندہ)

Earlsfield Properties

We will manage your property at 0% commission
Guaranteed rate schemes for 3 & 5 years
Free management Service
Guaranteed vacant possession

175 Merton Road London SW18 5EF

Tel: 020-8265-6000 or 020 8877 - 0762 Fax: 020 8874 9754

فتح کی پیشگوئی

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:

”میں بڑے دعوے اور استقلال سے کہتا ہوں کہ میں سچ پر ہوں اور خدائے تعالیٰ کے فضل سے اس میدان میں میری ہی فتح ہے اور جہاں تک میں ڈور بین نظر سے کام لیتا ہوں تمام دنیا اپنی سچائی کے تحت اقدام دیکھتا ہوں اور قریب ہے کہ میں ایک عظیم الشان فتح پاؤں کیونکہ میری زبان کی تائید میں ایک آواز بان بول رہی ہے اور میرے ہاتھ کی تقویت کے لئے ایک اور ہاتھ چل رہا ہے جس کو دنیا نہیں دیکھتی مگر میں دیکھ رہا ہوں۔ میرے اندر ایک آسمانی روح بول رہی ہے۔ جو میرے لفظ لفظ اور حرف حرف کو زندگی بخشتی ہے اور آسمان پر ایک جوش اور اقبال پیدا ہوا ہے جس نے ایک پتلی کی طرح اس مشت خاک کو کھڑا کر دیا ہے۔ ہر ایک وہ شخص جس پر توجہ کا دروازہ بند نہیں عنقریب دیکھ لے گا کہ میں اپنی طرف سے نہیں ہوں۔ کیا وہ آنکھیں بینا ہیں جو صادق کو شناخت نہیں کر سکتیں۔ کیا وہ بھی زندہ ہے جس کو اس آسمانی صدا کا احساس نہیں۔“

(ازالہ ابہام۔ روحانی خزائن جلد 3 صفحہ 403)

جماعت احمدیہ مسلمہ عالمگیر کی

خدمت دین و خدمت انسانیت کے مختلف میدانوں میں

عظیم الشان اور روز افزوں ترقیات اور الہی نصرت و تائید کے روشن نشانات سے معمور

خلافت خامسہ کے مبارک دور کے ابتدائی پندرہ سال

(چند جھلکیاں اعداد و شمار کے آئینہ میں)

فضل الرحمان ناصر۔ استاذ جامعہ احمدیہ یو کے + اویس احمد نصیر۔ مربی سلسلہ

قسط نمبر 8

تعلیم القرآن کے متعلق تحریک

حضور انور نے خطبہ جمعہ 24 ستمبر 2004ء میں فرمایا:

”بہر حال ایک احمدی کو خاص طور پر یہ یاد رکھنا چاہئے کہ اس نے قرآن کریم پڑھنا ہے، سمجھنا ہے، غور کرنا ہے اور جہاں سمجھ نہ آئے وہاں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وضاحتوں سے یا پھر انہیں اصولوں پر چلتے ہوئے اور مزید وضاحت کرتے ہوئے خلفاء نے جو وضاحتیں کی ہیں ان کو ان کے مطابق سمجھنا چاہئے۔ اور پھر اس پر عمل کرنا ہے... پس ہر احمدی کو اس بات کی فکر کرنی چاہئے کہ وہ خود بھی اور اس کے بیوی بچے بھی قرآن کریم پڑھنے اور اس کی تلاوت کرنے کی طرف توجہ دیں۔ پھر ترجمہ پڑھیں پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تفسیر پڑھیں۔ یہ تفسیر بھی تفسیر کی صورت میں تو نہیں لیکن بہر حال ایک کام ہوا ہوا ہے کہ مختلف کتب اور خطابات سے، ملفوظات سے حوالے لکھتے کر کے ایک جگہ کر دیئے گئے ہیں اور یہ بہت بڑا علم کا خزانہ ہے۔ اگر ہم قرآن کریم کو اس طرح نہیں پڑھتے تو فکر کرنی چاہئے اور ہر ایک کو اپنے بارے میں سوچنا چاہئے کہ کیا وہ احمدی کہلانے کے بعد ان باتوں پر عمل نہ کر کے احمدیت سے دور تو نہیں جا رہا۔“ (الفضل انٹرنیشنل 18 اکتوبر 2004ء)

حضور انور نے خطبہ جمعہ 21 اکتوبر 2005ء میں فرمایا:

”پس آج ہر احمدی کا فرض ہے کہ اس رمضان میں اس نصیحت سے پرکھام کو، جیسا کہ ہمیں اس کے زیادہ سے زیادہ پڑھنے کی توفیق مل رہی ہے، اپنی زندگیوں پر لاگو بھی کریں۔ اس کے ہر حکم پر جس کے کرنے کا ہمیں حکم دیا گیا ہے اس پر عمل کریں۔ اور جن باتوں کی منافی کی گئی ہے، جن باتوں سے روکا گیا ہے ان سے رکھیں، ان سے بچیں، اور کبھی بھی ان لوگوں میں سے نہ بنیں جن کے بارے میں خود قرآن کریم میں ذکر ہے۔ فرمایا کہ وَقَالَ الرَّسُولُ يَا رَبِّ إِنَّ قَوْلِي اتَّخَذُوا هَذَا الْقُرْآنَ مَهْجُورًا (الفرقان: 31) اور رسول کہے گا میرے رب! یقیناً میری قوم نے اس قرآن کو متروک کر چھوڑا ہے... آج ہم احمدیوں کی ذمہ داری ہے، ہر احمدی کی ذمہ داری ہے کہ وہ قرآنی تعلیم پر نہ صرف عمل کرنے والا ہو، اپنے پر لاگو کرنے والا ہو بلکہ آگے بھی پھیلائے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مشن کو آگے بڑھائے۔ اور کبھی بھی یہ آیت جو میں نے اوپر پڑھی ہے کسی احمدی کو اپنی لپیٹ میں نہ لے۔ ہمیشہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ فقرہ ہمارے ذہن میں ہونا چاہئے کہ ”جو لوگ قرآن کو عزت دیں گے وہ آسمان پر عزت پائیں گے“ ہم ہمیشہ قرآن کے ہر حکم اور ہر لفظ کو عزت دینے والے ہوں۔ اور عزت اس وقت ہوگی

تلاش کرتے ہیں کیونکہ بعض ایسی ذمہ داریاں ہوتی ہیں جن کو پورا کرنا ہوتا ہے، بچے وغیرہ ابھی پڑھ رہے ہوتے ہیں۔ تو بہر حال جن کی ذمہ داریاں ایسی نہیں ہیں اور اگر صحت اچھی ہے تو ان کو اپنے آپ کو جماعتی خدمات کے لئے رضا کارانہ طور پر پیش کرنا چاہئے۔ لیکن بعض دفعہ ذہنوں میں یہ بات آجاتی ہے کہ شاید ہم رضا کارانہ کام کر کے جماعت پر کوئی احسان کر رہے ہیں، تو اگر اپنے آپ کو پیش کرنا ہو تو اس سوچ کے ساتھ آئیں کہ اگر ہم سے کوئی جماعتی خدمت لے لی جائے تو جماعت اور خدا تعالیٰ کا ہم پر احسان ہوگا۔“

(الفضل انٹرنیشنل 24 تا 30 نومبر 2006ء)

دعوت الی اللہ کی تحریک

حضور انور نے خطبہ جمعہ 18 اکتوبر 2004ء میں فرمایا: ”دعوت الی اللہ کریں۔ حکمت سے کریں، ایک تسلسل سے کریں، مستقل مزاجی سے کریں، اور ٹھنڈے مزاج کے ساتھ، مستقل مزاجی کے ساتھ کرتے چلے جائیں۔ دوسرے کے جذبات کا بھی خیال رکھیں اور دلیل کے لئے ہمیشہ قرآن کریم اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتابوں سے حوالے نکالیں۔ پھر ہر علم، عقل اور طبقے کے آدمی کے لئے اس کے مطابق بات کریں۔ خدا کے نام پر جب آپ نیک نیتی سے بات کر رہے ہوں گے تو اگلے کے بھی جذبات آور ہوتے ہیں۔ نیک نیتی سے اللہ تعالیٰ کے نام پر کی گئی بات اثر کرتی ہے۔ ایک تکلیف سے ایک درد سے جب بات کی جاتی ہے تو وہ اثر کرتی ہے۔ تمام انبیاء بھی اسی اصول کے تحت اپنے پیغام پہنچاتے رہے۔ اور ہر ایک نے اپنی قوم کو یہی کہا ہے کہ میں تمہیں اللہ کی طرف بلاتا ہوں، نیک باتوں کی طرف بلاتا ہوں اور اس پر کوئی اجر نہیں مانگتا۔ یہی ہمیں قرآن کریم سے پتہ لگتا ہے۔“

(الفضل انٹرنیشنل 22 اکتوبر 2004ء ص 6)

ہر احمدی دعوت الی اللہ کے لئے سال میں کم از کم دو ہفتے وقف کرے

حضور انور نے خطبہ جمعہ 4 جون 2004ء میں فرمایا: ”دنیا میں ہر احمدی اپنے لئے فرض کر لے کہ اس نے سال میں کم از کم ایک یا دو دفعہ ایک یا دو ہفتے تک اس کام کے لئے وقف کرنا ہے۔ یہ میں ایک یا دو دفعہ کم از کم اس لئے کہہ رہا ہوں کہ جب ایک رابطہ ہوتا ہے تو دوبارہ اس کا رابطہ ہونا چاہئے اور پھر نئے میدان بھی مل جاتے ہیں۔ اس لئے اس بارے میں پوری سنجیدگی کے ساتھ تمام طاقتوں کو استعمال کرتے ہوئے اپنے آپ کو ہر ایک کو پیش کرنا چاہئے۔ چاہے وہ بالینڈ کا احمدی ہو یا جرمنی کا ہو۔ یا نیجیم کا ہو یا فرانس کا ہو یا

ترجعات ہوتی ہیں۔ تو خاص طور پر اگر ہم علیحدہ نمائش کریں گے تو اس کا بہر حال زیادہ اثر ہوگا۔ ایک اہتمام سے علیحدہ انتظام ہو تو دنیا کو پتہ چلے گا کہ قرآن کریم کیا ہے؟ اور اس کی تعلیم کیا ہے؟

(الفضل انٹرنیشنل 15 اپریل 2011ء ص 8)

وقف عارضی میں شمولیت کی تحریک

حضور انور نے ڈاکٹرز کو معتمد بار وقف عارضی کی تحریک فرمائی ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے مجلس مشاورت پاکستان 2004ء کے ممبران کے نام اپنے پیغام میں وقف عارضی کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا۔

”گزشتہ سالوں میں کئی دفعہ وقف عارضی کی طرف توجہ دلائی گئی ہے۔ لیکن بڑے افسوس کی بات ہے کہ جماعتوں نے اس پر خاطر خواہ توجہ نہیں دی۔ گو اس سال شاید یہ تجویز نہیں ہے لیکن میری ممبران شوریٰ سے یہ درخواست ہے کہ یہ ارادہ کر کے جائیں کہ اس سال ہم نے ربوہ کے علاوہ باہر سے پانچ ہزار واقفین عارضی مہیا کرنے ہیں، جو فود کی شکل میں مختلف جماعتوں میں جائیں۔ انشاء اللہ ان فود کی اپنی تربیت بھی ہوگی اور جماعت کی تربیت میں بھی مدد ملے گی۔ اللہ تعالیٰ اس کی توفیق دے آمین۔“ (روزنامہ الفضل 15 اپریل 2004ء)

حضور نے 3 نومبر 2006ء کو تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان کرتے ہوئے فرمایا: ”پھر ایک مطالبہ وقف عارضی کا ہے اس طرف بھی توجہ کی ضرورت ہے۔ باہر کی دنیا میں (باہر سے مراد یورپ اور مغربی ممالک، افریقہ وغیرہ) اگر آگے تازہ کر کے اس مطالبے پر سارے نظام پر کام کیا جائے تو اپنوں کی تربیت کے لحاظ سے بھی اور تبلیغ کے لحاظ سے بھی بہت بہتری پیدا ہو گی، جماعتیں اس طرف بھی توجہ کریں۔“

(الفضل انٹرنیشنل 24 تا 30 نومبر 2006ء)

وقف بعد از ریٹائرمنٹ

حضور انور نے فرمایا: ”پھر وقف بعد از ریٹائرمنٹ ہے۔ ان مغربی ممالک میں بھی جماعتی ضروریات بڑھ رہی ہیں اور یہاں کیونکہ حکومت کی طرف سے، اداروں کی طرف سے سہولتیں ملتی ہیں اس لئے جو احمدی ریٹائرمنٹ کے بعد یہ سہولیات لے رہے ہیں ان کو اپنے آپ کو جماعتی خدمات کے لئے پیش کرنا چاہئے۔ جماعت سے مالی مطالبہ نہ ہو کیونکہ ان کی ضروریات تو ان سہولتوں سے جو وہ حکومت سے یا اداروں سے لے رہے ہیں یا پنشن وغیرہ سے جو رقم ملی ہے اس سے پوری ہو رہی ہیں۔ بعض لوگ تو ریٹائرمنٹ کے بعد دوبارہ کام

جب ہم اس پر عمل کر رہے ہوں گے۔ اور جب ہم اس طرح کر رہے ہوں گے تو قرآن کریم ہمیں ہر پریشانی سے نجات دلانے والا اور ہمارے لئے رحمت کی پھتری ہوگا۔ جیسا کہ اس آیت میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وَوَيْقُلْ مِنْ الْقُرْآنِ مَا هُوَ شِفَاءٌ وَرَحْمَةٌ لِلْمُؤْمِنِينَ وَلَا يَذَّالِقُوا لِقَابَهُمْ إِلَّا يَخْسَرُونَ (بنی اسرائیل: 83)۔ اور ہم قرآن میں سے وہ نازل کرتے ہیں جو شفا ہے اور مومنوں کے لئے رحمت ہے اور وہ ظالموں کو گھاٹے کے سوا اور کسی چیز میں نہیں بڑھاتا... ہمیں چاہئے کہ قرآن کریم کی تلاوت کرتے ہوئے تمام اوامر و نواہی کو سامنے رکھیں اور اس تعلیم کے مطابق عمل کرنے کی کوشش کریں۔ اس کو اپنی زندگیوں کا حصہ بنائیں۔ تہی ہم روحانی اور جسمانی شفا پانے والے بھی ہوں گے... پس اب یہ احمدی کا فرض ہے کہ اس زمانے میں قرآن کریم کی تلاوت کو بھی اور اس پر عمل کر کے بھی اپنی زندگی کو مستقل حصہ بنائیں تاکہ ہر احمدی کے عمل سے ان ظالموں کے منہ خود بخود بند ہوتے چلے جائیں۔“ (الفضل انٹرنیشنل 11 نومبر 2005ء ص 6)

قرآن کریم کی نمائش لگانے کی تحریک

حضور انور نے امریکہ میں ایک پادری کی طرف سے قرآن کریم کو جلانے کی مذموم حرکت پر قرآنی صفات واضح کرنے کے لئے قرآن کریم اور اس کے تراجم کی نمائش لگانے کا ارشاد فرمایا۔ آپ نے خطبہ جمعہ 25 مارچ 2011ء میں فرمایا:

”باقاعدہ آرگنائزر کر کے امریکہ میں بھی اور دوسری دنیا میں بھی نمائشوں کا اہتمام ہو۔ چاہے ہال کرایہ پر لے کر کیا جائے کیونکہ بعض دفعہ جب مساجد میں نمائش ہوتی ہیں تو اسلام کے بارہ میں کیونکہ غلط تاثرات پیدا کر دیا گیا ہے کہ دنیا میں بلاوجہ کا ایک خوف پیدا ہو گیا ہے اس لئے بعض لوگ شامل نہیں ہوتے۔ تو اگر ہال وغیرہ کرائے پر لئے جائیں اور اس میں نمائش کی جائے، قرآن کریم کے تراجم رکھے جائیں، اس کی خوبصورت تعلیم کے پوسٹر اور بیزنر بنا کے لگائے جائیں، خوبصورت قسم کا وہاں ڈسپلے ہو تو یہ لوگوں کی توجہ کھینچے گا، میڈیا کی توجہ بھی اس طرف ہو گی۔ آج کل اسلام کی طرف توجہ ہوتی ہوئی ہے تو بعض جاہل باتیں بھی لکھ دیتے ہیں۔ جماعت کے بارہ میں جو بھی خبریں آتی ہیں اکثر صحیح بھی لکھ دیتے ہیں۔ ان کی نیت کیا ہے یہ تو خدا بہتر جانتا ہے لیکن بہر حال ہمیں اس سے فائدہ اٹھانا چاہئے۔ سالوں اور عمومی نمائشوں کے ذریعے بیشک ہم حصہ لیتے ہیں لیکن اس کی کو بیچ میڈیا پر نہیں ہوتی کیونکہ وہاں اور بڑے بڑے سٹال لگائے ہوتے ہیں، لوگ آئے ہوتے ہیں، مختلف قسم کی توجہات ہوتی ہیں،

VACANCY: Minister of Religion: Ahmadiyya Muslim Community: Swahili Speaker

We are a UK registered charity, a religious community, that runs its own religious training academy and faith based TV channels for viewers all over the world. **ABOUT THE ROLE:** We are inviting applications for the following post of Minister of Religion. Candidates will be expected to lead congregational prayers, have a dynamic preaching record, be fully conversant with Swahili and both Arabic and Urdu languages and in addition a recent qualification equivalent to English Language level B2 CEFR. In addition a valid criminal clearance certificate shall be required from the applicant. He should have the additional qualification/experience listed below. The successful applicant may be posted at any one of the mission centres in the UK. This is a permanent position to help meet the community's growing spiritual and religious needs.

Main qualification/work Swahili speaker: Prepare and present religious programmes on TV
Likely posting London SW19

JOB DESCRIPTION: You would be required to do some or all of the following: Lead and encourage attendance at obligatory prayers deliver sermons on Fridays and other gatherings preach and propagate to members of the public the teachings of the founder of the Ahmadiyya Muslim community assist the Swahili Desk, enter into correspondence with members and the general public defend the teachings against opponents and non-believers translate literature and correspondence in or from the relevant languages specified above carry out research on relevant secular and non-secular subjects, publish periodicals, participate in inter-community matters liaise with members of the community and resolve social problems introduce programmes host religious talk shows, current affairs or religious/cultural educational programmes attend promotional events for our faith community, conferences and social functions and related administrative duties.

EXPERIENCE REQUIRED: You must have a wide range of knowledge in the Holy Quran, Ahadith (Traditions of the Prophet of Islam) and Islamic topics and be familiar with the writings of Hadhrat Mirza Ghulam Ahmad Founder of the Ahmadiyya Muslim community and of his claims gained through an intensive course of private or college study of not less than four years full-time. You should have served as a Minister of Religion for not less than two years. You must have a good record of performance, preferably have some previous broadcasting experience, and a strong understanding of our targeted audiences particularly in East Africa. You should also possess good interviewing, listening and spoken communication skills, good interpersonal skills, be able to follow instructions, memorise facts and also have good planning and organisational ability. You need to have a confident and relaxed manner in dealing with members of the public. We expect you to be able to work under pressure.

QUALIFICATIONS REQUIRED: You are expected to have either a Shahid "degree" or equivalent gained from attending a 4 years full-time Jamia Ahmadiyya college OR equivalent qualification in Islamic religious studies or a relevant HND level qualification plus at least two years' relevant work experience as an Imam.

PACKAGE: The stipend/customary offerings package include the following: Stipend of £5,100—/per annum (single person for 35 hours a week on average annual allowance for spouse £2340, each child £1560 up to two children, plus rent free accommodation with all utilities eg council tax, water rates, gas, electricity paid by the Employer travel expenses reimbursed (25 days holidays per annum.)

Closing Date: 2 December 2018

Please apply to: Mansoor.Shah@ahmadiyyauk.org OR write to:
The National President, Ahmadiyya Muslim Association UK,
16 Gressenhall Road London SW18 5QL

ہم اپنے اس عاجزانہ عزم کو پورا کر سکیں اور زندگی کے آخری سانس تک وفا کے ساتھ اس وعدہ کو نبھاتے چلے جائیں۔ آمین

وآخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

اور ہم میں سے ایک ایک فرد خدا کو گواہ بنا کر آج اپنے اس عزم کو پھر سے تازہ کرتا ہے کہ ہم آپ کے مبارک الفاظ کو اپنے سینوں میں جگہ دیں گے۔ ان کو عمل کے سانچوں میں ڈھالیں گے اور آپ کی ہر ہدایت پر اس طرح والہانہ لبیک کہیں گے کہ اطاعت کے پیکر، فرشتے بھی اس کو رشک کی نگاہ سے دیکھیں۔ اے خدا! تو ہمیں توفیق دے کہ

جائے گا۔ انشاء اللہ۔ اور کوئی نہیں جو اس دور میں احمدیت کی ترقی کو روک سکے اور نہ ہی آئندہ کبھی یہ ترقی رکھنے والی ہے۔ خلفاء کا سلسلہ چلتا رہے گا اور احمدیت کا قدم آگے سے آگے انشاء اللہ بڑھتا رہے گا۔
(خطاب 27 مئی 2008۔ الفضل انٹرنیشنل 25 جولائی 2008 صفحہ 11)

اختتامیہ:

خلافت کے زیر سایہ جماعت احمدیہ کی وحدت اور اکثاف عالم میں روز افزوں ترقیات کو دیکھ کر آج دشمنان احمدیت لرزہ برانداز ہیں۔ حسد کی آگ میں جلتے ہوئے مختلف ممالک میں مخالفت اور ظلم و ستم کے طوفان اٹھ رہے ہیں۔ ہم خدائی دعووں پر کامل یقین رکھنے والے ہیں۔ ہمارے پیارے امام کو اللہ تعالیٰ نے یہ وعدہ عطا فرمایا ہے کہ انی معک یا مسرور۔ پس خدائی معیت اور نصرت کا سایہ ہمارے سر پر ہے اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔ صرف ضرورت اس بات کی ہے کہ ہم اطاعت اور وحدت کا بے مثل نمونہ بننے ہوئے ان سب دعووں کو سچ کر دکھائیں جو ہم ہر بار تجدید بیعت کے وقت کرتے ہیں۔ ہم میں سے ہر ایک، ہر بار یہ کہتا ہے اور سینکڑوں بار کہتا آیا ہے کہ اے میرے آقا! میں آپ کے ہر حکم پر، آپ کے ہر اشارہ پر، آپ کی ہر خواہش پر سو جان سے قربان۔ آپ مجھے جو بھی ارشاد فرمائیں گے۔ جو بھی معروف فیصلہ فرمائیں گے اس کی پابندی کرنی ضروری سمجھوں گا۔ دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا اور اپنے عہد بیعت کی ایک بات کو عمل کی دنیا میں سچ کر دکھاؤں گا!

پس اے احمدیت کے جانثارو! اور خلافت احمدیہ کے پروانوں! اب وقت آ گیا ہے کہ ہم اپنے سارے عہد و پیمانہ واقعی سچ کر دکھائیں۔ ہمارے اسلاف نے وحدت اور قربانی کے جو نمونے دکھائے ان کو پھر تازہ کریں کہ ہم بھی تو اطاعت اور وفا کے دعووں میں ان سے پیچھے نہیں۔ دیکھو! ہمارا محبوب آقا، مسیح محمدی کا خلیفہ، اس دور میں حقیقی اسلام کا سالار اعظم اور اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ کا محبوب ترین بندہ، جس کے دست مبارک پر ہم نے سب کچھ قربان کرنے کا عہد کیا ہوا ہے۔ وہ کتنے پیارے ہمیں دعوتِ عمل دے رہا ہے۔ آؤ! خلافت سے وفا کا واسطہ دے کر کہتا ہوں کہ آؤ! اور آج اس مجلس سے یہ سچا عزم لے کر اٹھو کہ ہم خلافت احمدیہ کی حفاظت اور استحکام کے لئے سیدہ پلائی ہوئی دیوار بن جائیں گے، خلیفہ وقت کے دست و بازو اور ادنیٰ چاکر بن کر ہمیشہ اس کی ہر آواز پر سچے دل سے لبیک کہیں گے۔ ہمیشہ گوشِ برآواز آقا رہیں گے!

اور آئیے ہم سب مل کر عرض کریں کہ اے ہمارے محبوب آقا! آپ نیکی کی جس جس راہ کی طرف بھی ہمیں بلائیں گے ہم دیوانہ وار آپ کے اشاروں پر اپنی جان، مال، وقت اور عزت، آبرو ہر چیز قربان کر دیں گے۔ ہماری زندگی اور ہماری موت خلافت کے قدموں میں ہوگی

برکت سے جماعت احمدیہ میں ہر پہلو سے وحدت ہی وحدت نظر آتی ہے۔ اختصار کے ساتھ چند مثالیں پیش کرتا ہوں۔ جماعت احمدیہ ایک خلیفہ وقت کی قیادت اور راہنمائی میں چلنے والی جماعت ہے۔ خلافت کی برکت سے جماعت کے اندر نظریاتی اور فکری وحدت کے ساتھ ساتھ عملی وحدت بھی پائی جاتی ہے۔ جس طرف خلیفہ وقت کی نگاہ اٹھتی ہے یا کسی جانب ہلکا سا بھی اشارہ ہوتا ہے، سارے احمدیوں کا رخ فوری طور پر اسی طرف ہو جاتا ہے۔ اسی وحدت میں جماعت احمدیہ کی عظمت اور ترقی کا راز مضمر ہے۔

جماعت کے اندر نظریاتی اور فکری وحدت کے قیام کے لئے ایک جامع نظام جاری ہے۔ ساری دنیا میں مذہبی تعلیم و تربیت کے لئے 13 جامعات قائم ہیں جہاں ایک جیسا نصاب تعلیم جاری ہے جس سے عالمگیر وحدت پیدا ہوتی ہے۔

دینی امور میں راہنمائی کے لئے افتاء کا نظام جاری ہے جو خلیفہ وقت کی نگرانی اور راہنمائی میں کام کرتا ہے اور نظریاتی وحدت کو قائم رکھتا ہے۔

جماعت کے اندر ذیلی تنظیموں کا نظام بھی خلیفہ وقت کی راہنمائی میں کام کرتا ہے اور باہم کوئی اختلاف نہیں ہوتا۔

خلافت کے زیر سایہ ہر ملک میں مجلس مشاورت کا نظام بھی جاری ہے۔ یہ نظام بھی جماعت کی وحدت اور نظریات و خیالات کی یکسانیت کو فروغ دیتا ہے۔

رمضان اور عیدین کے موقع پر عام مسلمانوں میں اختلاف ایک معمول بن گیا ہے لیکن خلافت کی راہنمائی میں جماعت احمدیہ کے اندر اس بارہ میں کوئی اختلاف نہیں ہوتا۔ مطہر کے اختلاف سے مختلف ممالک میں الگ الگ تاربخیں ہو سکتی ہیں مگر سب کا فیصلہ ایک متفقہ اصول کے تابع ہوتا ہے۔

خلیفہ وقت کا خطبہ جمعہ ساری جماعت کی یکساں اور بروقت راہنمائی کا ذریعہ ہے اس طرح ساری جماعت میں ایک نظریاتی اور فکری وحدت پیدا ہوتی ہے۔ جماعت احمدیہ کے علاوہ یہ نعمت کسی اور جماعت کو نصیب نہیں۔

خلافت احمدیہ میں خلیفہ وقت کا وجود مرکزی محور کی حیثیت رکھتا ہے اور سارا نظام خلیفہ وقت کے اشارہ پر متحرک ہوتا ہے اور ساری جماعت یک جان ہو کر ایک سمت میں حرکت کرتی ہے۔ اس اتحاد اور وحدت کی برکت سے غیر معمولی قوت اور شوکت نصیب ہوتی ہے۔

ساری دنیا میں جماعت کے اصول و قواعد یکساں ہیں۔ اس وجہ سے ہر جگہ یکساں طرز عمل نظر آتا جو وحدت کا شاہکار ہے۔

الغرض خلافت کے زیر سایہ وحدت ہی وحدت نظر آتی ہے!

دورِ خلافتِ خامسہ

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے خلافتِ خامسہ کے بارہ میں کیا فرمایا ہے یہ اہم حوالہ خاص توجہ سے سننے کے لائق ہے۔ آپ فرماتے ہیں:

”دور..... انشاء اللہ تعالیٰ احمدیت کی ترقی اور فتوحات کا دور ہے۔ میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کی تائیدات کے ایسے باب کھلے ہیں اور کھل رہے ہیں کہ ہر آنے والے دن جماعت کی فتوحات کے دن قریب دکھارہا ہے۔ میں تو جب اپنا جائزہ لیتا ہوں تو شرمسار ہوتا ہوں۔ میں تو ایک عاجز، ناکارہ، نااہل، پرمحصیت انسان ہوں۔ مجھے نہیں پتہ کہ اللہ تعالیٰ کی مجھے اس مقام پر فائز کرنے کی کیا حکمت تھی۔ لیکن میں یہ بات علی وجہ البصیرت کہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اس دور کو اپنی بے انتہا تائید و نصرت سے نوازتا ہوا ترقی کی شاہراہوں پر بڑھاتا چلا

اعتذار و تصحیح

الفضل انٹرنیشنل 02 نومبر 2018ء کے صفحہ 2 پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ساتھ برطانیہ کے مبلغین کی تصویر شائع ہوئی ہے۔ تصویر کے تحت جو اسما درج ہیں ان میں مکرم مجید احمد سیالکوٹی صاحب کا نام ہوا مکرم مجیب سیالکوٹی صاحب لکھا گیا ہے۔ قارئین اسے درست فرمائیں۔ ادارہ الفضل انٹرنیشنل اس سہو پر معذرت خواہ ہے۔

MOT CLASS IV: £48 CLASS VII: £56

Servicing, Tyres & Exhausts. Mechanical Repairs All Makes & Models

Rutlish Auto Care Centre Rutlish Road Wimbleton - London Tel: 020 8542 3269

Morden Motor (UK)

Specialists in Electrical & Mechanical Repairs & Diagnostics, Servicing, Tyres, Exhausts, Engines, Gear Box, Breaks, MOT Failure work, A-C

All Makes & Models Rear 22-26 Morden Hall Road, Unit 2 Morden SM4 5JF Contact: Nusrat Rai@ 07809119621 E: mordenmotor@yahoo.com

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ نالصل سونے کے اعلیٰ زیورات کا مرکز

شریف جیولرز

میاں حنیف احمد کامران
رہوہ 0092 47 6212515
28 لندن روڈ، مورڈن SM4 5BQ
0044 203 609 4712
0044 740 592 9636

الفصل ڈائجسٹ

(مرتبہ: محمود احمد ملک)

اس کالم میں ان اخبارات و رسائل سے اہم و دلچسپ مضامین کا خلاصہ پیش کیا جاتا ہے جو دنیا کے کسی بھی حصہ میں جماعت احمدیہ یا ذیلی تنظیموں کے زیر انتظام شائع کئے جاتے ہیں۔

حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب

روزنامہ ”الفضل“ ربوہ 24 اکتوبر 2012ء میں مکرم خواجہ عبدالغفار ڈار صاحب کے قلم سے حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب کا ذکر خیر شامل اشاعت ہے۔

مضمون نگار رقمطراز ہیں کہ حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب کا سہولت پسند ہونے کا سبب یہ تھا کہ ان کے پاس ایک عظیم الشان کتاب خانہ تھی۔ زمانہ طالب علمی کے ایام میں قادیان میں مجھے آپ کی وسیع و عریض کٹھی دار السلام میں پانچ سال سے زائد عرصہ قیام کرنے کی سعادت ملی جس کے دوران آپ کے اخلاق حسنہ اور شفقت سے براہ راست فیض پانے کا شرف حاصل رہا۔

آپ حضرت حمید اللہ نواب محمد علی خان صاحب کی پہلی بیوی محترمہ مہر النساء بیگم صاحبہ کے بطن سے پیدا ہوئے اور حضرت مسیح موعودؑ کے داماد بننے کا شرف پایا۔ آپ کی سیرت و سوانح پر مشتمل ایک ایمان افروز کتاب لجنہ اماء اللہ لاہور نے شائع کی ہے جس کے پیش لفظ میں (بقلم حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ) لکھا ہے کہ ”14-15 سال کی عمر سے ہی ان میں احمدیت کی پیشگی اور سعادت کو دیکھ کر ان کے والد (نواب صاحب) نے ان کو چن لیا تھا کہ عزیزہ امۃ الحفیظہ بیگم کے پیغام دینے کو میرا بھی لڑکا مناسب اور موزوں ہے۔ فرماتے تھے (کہ) حضرت مسیح موعودؑ کی دختر کا پیام اسی کے لئے دینے کی جرات کر سکتا ہوں جس کو ایمان و اخلاص اور احمدیت میں دوسروں سے بڑھ کر پاتا ہوں۔ پھر یہ رشتہ ہو گیا اور مبارک ہوا۔ جو پہلے روحانی طور پر زیادہ نزدیک تھے اور اب جسمانی طور پر بھی آئے۔“

حضرت نواب محمد علی خان صاحب کے عقد میں حضورؐ کی بڑی صاحبزادی حضرت نواب مبارکہ بیگم صاحبہ اور آپ کے بیٹے حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب کے عقد نکاح میں حضورؐ کی چھوٹی بیٹی دخت کرام صاحبزادی امۃ الحفیظہ بیگم صاحبہ آئیں۔ اس طرح دنیاوی لحاظ سے مالیر کوئلہ کے رئیسوں کے اس خاندان کو روحانی لحاظ سے بھی چار چاند لگ گئے اور یوں یہ خاندان حضرت مسیح موعودؑ کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملنے والی ان خوشخبریوں، بشارات اور روحانی انعامات و برکات کا بھی موروثی وارث بن گیا۔ اللہ تعالیٰ نے آپ سے یہ وعدہ فرمایا تھا کہ ”تیرا گھر برکت سے بھرے گا اور میں اپنی نعمتیں تجھ پر پوری کروں گا اور خواتین مبارکہ سے، جن میں سے تو بعض کو اس کے بعد پائے گا، تیری نسل بہت ہوگی اور میں تیری ذریت کو بڑھاؤں گا اور برکت دوں گا۔“ (تذکرہ صفحہ 111)

حضرت نواب محمد علی خان صاحب کی ایک بیٹی حضرت بوزینب بیگم صاحبہ کو خود حضورؐ کی خواہش اور منشاء کے مطابق حضورؐ کی بہو بننے کا شرف حاصل ہوا اور وہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب کے عقد میں آئیں۔ یہ رشتہ اگرچہ حضورؐ کی حیات مبارکہ میں طے ہو گیا تھا مگر نکاح حضرت مصلح موعودؑ کے ذریعہ خلافت میں 7 جون 1915ء

بھی سنایا۔ جب نتیجہ نکلا تو وہ طلباء جو ساری ساری رات پڑھنے میں گزارتے تھے اور انہوں نے از حد محنت کی تھی وہ تو فیصل ہو جاتے ہیں اور انہیں صرف 13 نمبروں کے فرق سے پاس ہو جاتا ہوں۔ میرا بھائی عبدالرحیم خان جنہوں نے از حد محنت کی تھی وہ بھی فیصل ہو جاتے ہیں۔

حجۃ اللہ حضرت نواب محمد علی خان صاحب نے اپنے بیٹے میاں محمد عبداللہ صاحب کو ان کا رشتہ طے ہونے پر جو خطوط لکھے ان میں سے چند خطوط مذکورہ کتاب کی زینت ہیں۔ یہ خطوط تربیت اولاد کے سہری اصول ہونے کے ساتھ ساتھ اس عظیم باپ کے عظیم بیٹے کی حضرت مسیح موعودؑ اور خواتین مبارکہ سے بے پناہ محبت اور عقیدت کی بھی عکاسی کرتے ہیں۔ ایک خط کے مندرجات کچھ اس طرح ہیں: ”دین کے لحاظ سے یا دنیا کے لحاظ سے جو بڑے ہوں ان سے تعلقات میں بہت مشکلات ہوتی ہیں۔ میری شادی بھی دین کے لحاظ سے ایک بڑے مقدس محبوب الہی کی بیٹی سے ہوتی ہے اور اسی کی بیٹی سے تمہاری۔ یہ ایک بڑا مشکل مرحلہ ہے۔ اس کا نبھانا سوائے اللہ تعالیٰ کے فضل کے نہیں ہو سکتا۔ پس جس طرح میں مسیح موعودؑ کی بڑی بیٹی سے سلوک کرتا ہوں اور عزت و ادب کرتا ہوں تم کو مسیح موعودؑ کی چھوٹی بیٹی کا ادب اور حسن سلوک کرنا چاہیے اور اس کو نبھانا چاہیے۔“

حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب نے اپنے والد گرامی کی اس نصیحت کو عمر بھر پلے باندھے رکھا۔ آپ کی زندگی میں اپنی اہلیہ محترمہ دخت کرام حضرت صاحبزادی امۃ الحفیظہ کی خدمت گزاری اور آپ کے سامنے عاجزی اور انکساری کا مظاہرہ کرنے کے بے شمار واقعات ملتے ہیں۔ مثلاً آپ کی صاحبزادی بیان کرتی ہیں کہ ”ایک دفعہ ابا اٹی کے ساتھ وہ اور آپا قدسیہ ڈلبوزی میں سیر کے لئے جا رہے تھے کہ راستے میں اٹی کے جوتے کا تسمہ کھل گیا ابا نے فوراً جھک کر تسمہ باندھا اور ہم لڑکیوں سے مخاطب ہو کر فرمایا: ”یہ امید اپنے خاندانوں سے نہ لگا بیٹھنا میں تو ان کی عزت حضرت مسیح موعودؑ کی بیٹی سمجھ کر کرتا ہوں۔“

ایک موقع پر آپ نے فرمایا: میں نے اپنا وجود درمیان سے بالکل ہی مٹا دیا ہے اور بیگم صاحبہ جو کہ حضرت مسیح موعودؑ کی بیٹی ہیں ان کی وجہ سے جو کچھ میرا تھا وہ اب مٹ چکا ہے۔

اس کتاب میں حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب کے حوالہ سے تاریخ احمدیت کے کئی پوشیدہ اور گمنام گوشوں کی بھی نشاندہی کی گئی ہے۔ مثلاً 1915ء میں لاہور میں احمدی طلباء کے لئے ”احمدی ہوسٹل“ کا قیام بھی حضرت نواب صاحب کی کاوشوں اور ذاتی دلچسپی کا مرہون بنتا ہے۔ یہ ہوسٹل 1947ء تک قائم رہا پھر 1966ء میں ایک بار پھر قائم ہو گیا۔ رپورٹ مجلس مشاورت 1928ء کے مطابق اس ہوسٹل کے اولین مکینوں اور قدیم طلباء کی فہرست میں پہلا نام میاں محمد عبداللہ خان صاحب اور دوسرا آپ کے انتہائی قریبی دوست ملک غلام فرید صاحب کا ہے۔ پھر تقسیم ہند سے قبل سندھ میں صدر انجمن احمدیہ کیلئے اراضی کے حصول کے لئے حضرت نواب صاحب نے جس جافشانی اور قربانی کے جذبہ سے کام کیا وہ تاریخ احمدیت کا روشن باب ہے۔ اس سلسلہ میں آپ فرماتے ہیں: ”جو محنت میں نے اس رقبہ کی تلاش میں کی یہ خدا تعالیٰ کا خاص فضل تھا کہ اس نے مجھے اس قدر محنت کی توفیق دی۔ ورنہ میرے جیسا آرام طلب آدمی اس قدر دُور دراز ملک میں جہاں نہ

کوئی آبادی نہ کوئی کھانے پینے کا آرام تھا میں سوچتا ہوں تو درطرح حیرت میں پڑ جاتا ہوں۔ لیکن خدا تعالیٰ نے جب کوئی کام کروانا ہو تو اس کی توفیق دے دیتا ہے اور سامان بھی پیدا کر دیتا ہے۔ میں چونکہ انجمن کا امین تھا اس لئے میں نے اس کام کے دوران اس قدر اخراجات کم کئے کہ میری حیثیت کے کسی دوسرے کارکن نے نہ کئے ہوں گے۔ میں خود ذاتی طور پر اپنے کاموں میں ریفرینڈمنٹ روم میں کھانا کھانے کا عادی تھا لیکن اس کام کے دوران میں نے بازار سے کھانا منگوا کر کھایا۔ سات دفعہ ارضیات کے دیکھ بھال کے لئے آیا۔ بعض اوقات کئی کئی ماہ بھی سندھ میں رہا لیکن کل اخراجات جو اس دوران میں نے کئے وہ بارہ صد روپے تھے۔ پھر رہائش کے لئے جو جگہ بنائی ہوئی تھی وہ دو درختوں کے تنوں پر کھڑی تھی۔ ارد گرد چری کے کانے کھڑے کئے ہوئے تھے۔ برتن اور کرسیاں بھی اپنے گھر سے لے گیا تھا۔ بیٹی جس میں برتن بند کر کے رکھے ہوئے تھے وہ میز بنائی گئی تھی۔

یہ بات بھی تاریخ میں ہمیشہ کے لئے محفوظ ہو چکی ہے کہ پارٹیشن کے نتیجے میں قادیان سے ہجرت کے بعد موجودہ ربوہ کی اراضی کی خرید کے لئے ابتدائی خط و کتابت بھی آپ کے دستخطوں سے ہوئی تھی۔ اس بارہ میں آپ نے بطور ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ برتن باغ لاہور سے ڈپٹی کمشنر جھنگ کے نام خط لکھا تھا۔

حضرت نواب صاحب کی ذاتی ڈائریاں بھی آپ کی نیک فطرت، تقویٰ، پرہیزگاری اور توکل علی اللہ کی اعلیٰ صفات کی مظہر ہیں۔ ایک جگہ لکھتے ہیں: ”قرضوں کی ادائیگی کی مکاحقہ کوئی صورت پیدا نہیں ہو رہی ہے معلوم نہیں یہ صورت شامت اعمال کی وجہ سے ہے یا پھر کوئی امتحان مقدر ہے اس لئے بعد نماز عشاء دو نفل پڑھنے شروع کئے جن میں خیر و برکت کی دعا کرتا ہوں، گناہوں کی معافی چاہتا ہوں۔“

پھر ایک اور جگہ لکھتے ہیں کہ ”میرے ساتھ مولیٰ کا سلوک ہے کہ ذرا سی غلطی ہونے پر مجھے فوراً پکڑتا ہے۔ دوسرے وہی کام کرتے ہیں ان کا کچھ نہیں ہوتا۔ یہ بھی اللہ تعالیٰ کا احسان و فضل ہے کہ فوراً اہل نکال کر صراط مستقیم پر چلنے کی توفیق دیتا ہے۔... ادھر غلطی کی اور ادھر طمانچہ تیار ہوتا ہے۔ اکثر مجھے شکایت بھی ہوتی ہے کہ اکثر اس قسم کی غلطیاں دوسرے بھی تو کرتے ہیں ان کو کیوں پکڑ نہیں آتی لیکن مجھ پر فوراً گرفت ہوتی ہے۔“

اللہ تعالیٰ ان نیک اور بابرکت وجودوں کی نیکیاں ہمیشہ زندہ اور تازہ رکھے۔ آمین

روزنامہ ”الفضل“ ربوہ 8 اکتوبر 2012ء میں شامل اشاعت مکرم چودھری محمد علی مظفر صاحب کے نعتیہ کلام میں سے انتخاب پیش ہے:

سوچتا ہوں کہ کوئی تجھ سے بڑا کیا ہوگا
تو اگر تو ہے تو پھر تیرا خدا کیا ہوگا
میں غلاموں کے غلاموں کا اک ادنیٰ خادم
مجھ سا قسمت کا دھنی کوئی بھلا کیا ہوگا
تجھ کو اللہ نے لولاک کی خلعت بخش
مستحق اس کا کوئی تیرے سوا کیا ہوگا
جب دنی کا فتنہ لٹی سے ہوا ہوگا ملاپ
فرق قوسین کے مابین رہا کیا ہوگا
جس کی ہیبت سے پہاڑوں کے بھی دل ہیں لرزاں
تجھ پہ اُترا جو سر غارِ حرا، کیا ہوگا
تو محمد بھی ہے، احمد بھی ہے، محمود بھی ہے
تیری توصیف کا حق ہم سے ادا کیا ہوگا

امیر المومنین حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا دورہ امریکہ اکتوبر، نومبر 2018ء

مسجد فضل لندن سے حضور انور کی روانگی اور مسجد بیت الرحمن، سلورسپرنگ (امریکہ) میں ورود مسعود۔ ہزاروں عشاق کا اپنے پیارے امام کا والہانہ استقبال۔ ایم ٹی اے ٹیلی پورٹ کی نئی عمارت کا معائنہ اور افتتاح۔ نیز مسجد بیت الرحمن، سے منسلک آفس بلاک کا معائنہ۔ پچاس سے زائد فیملیز اور تیس کے قریب افراد کی اپنے پیارے امام سے ملاقات۔

(رپورٹ مرتبہ: عبدالمجید طاہر۔ ایڈیشنل وکیل التبشیر لندن)

علاقوں سے بڑے لمبے اور طویل سفر طے کر کے پہنچے تھے۔ اکثر جماعتوں سے توپانچ سے چھ گھنٹے کا سفر بذریعہ کار طے کر کے پہنچے تھے جبکہ شکاگو سے آنے والے سات سو میل کا سفر 13 گھنٹے میں اور Zion سے آنے والے 750 میل کا سفر 14 گھنٹے میں طے کر کے پہنچے تھے۔ ملوکی سے آنے والے احباب اور فیملیز 800 میل کا سفر قریباً 16 گھنٹے میں طے کر کے اپنے آقا کے استقبال کے لئے پہنچے تھے۔

پھر بعض بڑی دور کی جماعتوں سے آنے والے احباب اور فیملیز بذریعہ جہاز سفر طے کر کے پہنچے تھے۔ Miami اور Minneapolis سے آنے والے احباب اڑھائی گھنٹے جہاز کا سفر طے کر کے پہنچے تھے۔ ڈیلس (Dallas) اور ہیوسٹن سے آنے والے تین گھنٹے جہاز کا سفر کر کے پہنچے تھے۔ جبکہ Bay Point، سیائل، Silicon Valley اور لاس اینجلس (Los Angeles) سے آنے والے احباب اور فیملیز قریباً تین ہزار میل کا سفر طے کر کے اپنے پیارے آقا کے استقبال کے لئے واشنگٹن پہنچے تھے۔ انہوں نے یہ فاصلہ بذریعہ جہاز پانچ گھنٹے میں طے کیا تھا۔

بچوں اور بچیوں نے رنگ برنگے خوبصورت کپڑے پہنے ہوئے تھے۔ ان احباب میں ایک بڑی تعداد ایسے خاندانوں کی تھی جنہوں نے اپنی زندگی میں پہلی بار اپنے پیارے آقا کو اتنے قریب سے دیکھا تھا۔ ان کا ایک لمحہ بیتابی سے گزر رہا تھا۔ MTA کے کیرے استقبال کے اس سارے منظر کو ریکارڈ کر رہے تھے۔ ہر ایک کی نظر اُس بیرونی گیٹ پر لگی ہوئی تھی جہاں سے کسی وقت بھی حضور انور کی گاڑی اس احمدیہ سینٹر میں داخل ہونے والی تھی۔

مسجد بیت الرحمن، میں

حضور انور کا ورود مسعود

آخر وہ انتہائی بابرکت اور ہر ایک کے لئے یادگار لمحہ آپہنچا اور دس بجکر پینتیس منٹ پر حضور انور کی گاڑی مسجد کے بیرونی گیٹ سے اندر داخل ہوئی۔ حضور انور وہیں گاڑی سے باہر تشریف لے آئے۔ اس موقع پر مکرم ڈاکٹر نسیم رحمت اللہ صاحب نائب امیر یو ایس اے (برائے مڈ ویسٹ اینڈ میڈیا) مکرم ڈاکٹر حمید الرحمن

لاؤنج میں آئے اور حضور انور کو خوش آمدید کہا۔ حضور انور نے ان احباب کا شکریہ ادا کیا اور ازراہ شفقت ان سے گفتگو فرمائی۔

ایئر پورٹ پر سامان کے حصول اور کلیئرنس کے حوالہ سے جن آفیسرز نے کام کیا وہ بھی حضور انور سے ملاقات کے لئے لائونج میں آئے۔ ان سبھی احباب نے حضور انور کے ساتھ تصویروں کی سعادت پائی۔

ایئرگیشن کی کارروائی مکمل ہونے کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کو اُس خاص دروازہ کے ذریعہ ایئر پورٹ سے باہر لایا گیا جو صرف خصوصی اہمیت کے حامل مہمانوں اور Dignitaries کے لئے مخصوص ہے۔ اس دروازہ کے ساتھ ہی حضور انور کی گاڑی کھڑی کی گئی تھی۔ ایئر پورٹ سیکورٹی نے خصوصی گیٹ کھول کر پورے اعزاز کے ساتھ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کو یہاں سے روانہ کیا۔

ایئر پورٹ سے روانہ ہو کر رات دس بجکر چالیس منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مسجد بیت الرحمن تشریف آوری ہوئی۔

مسجد بیت الرحمن (سلورسپرنگ) میں

حضور انور کے استقبال کی تیاریاں

مسجد بیت الرحمن اور اس کے ارد گرد کے وسیع و عریض احاطہ کو بجلی کے رنگ برنگے قمقموں سے سجایا گیا تھا۔ یہ سارا علاقہ رنگ برنگی روشنیوں سے روشن تھا۔ اپنے پیارے آقا کے استقبال اور حضور انور کے چہرہ مبارک کی ایک جھلک دیکھنے کے لئے امریکہ کے اس خطہ کے دور دراز شہروں اور مختلف سٹیٹس میں آباد حضور انور کے عشاق ہزاروں کی تعداد میں دوپہر کے بعد سے ہی مسجد بیت الرحمن پہنچنا شروع ہو گئے تھے۔ مرد و خواتین اور بچوں اور بوڑھوں کا ایک جھوم تھا جو اپنے پیارے اور محبوب آقا کے پر نور چہرہ پر اپنی نظر ڈالنے کے لئے بیتاب تھا۔

واشنگٹن اور اس کے ارد گرد کی جماعتوں کے علاوہ یہ عشاق نیویارک، Connecticut، نارٹھ Carolina، شکاگو، Zion، ملوکی اور Oshkosh جماعتوں سے آئے تھے اور پھر میامی (Miami)، Dallas، Minneapolis، ہیوسٹن (Houston)، Bay Point، سیائل (Seattle)، Silicon Valley اور لاس اینجلس (Los Angeles) وغیرہ دور دراز

سے باہر تشریف لائے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کو الوداع کہنے کے لئے احباب جماعت مرد و خواتین بڑی تعداد میں مسجد کے بیرونی احاطہ میں جمع تھے۔ حضور انور نے اجتماعی دعا کروائی اور اپنا ہاتھ بلند کر کے سب کو السلام علیکم کہا اور ایئر پورٹ کے لئے روانگی ہوئی۔ قریباً تین بج کر چالیس منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی ہیتھرو ایئر پورٹ تشریف آوری ہوئی۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ایک خاص پروٹوکول انتظام کے تحت ایئر پورٹ کے ایک سپیشل لائونج میں تشریف لے آئے اور اسی جگہ ایئرگیشن کا پراسس ہوا۔

ایئر پورٹ پر حضور انور کو الوداع کہنے کے لئے مکرم رفیق احمد حیات صاحب امیر جماعت احمدیہ یو کے، مکرم مبارک احمد ظفر صاحب ایڈیشنل وکیل المال لندن اور مکرم مجرم محمود احمد صاحب افسر حفاظت خاص قافلہ کے ساتھ آئے تھے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت ان احباب کو شرف مصافحہ سے نوازا۔

پانچ بجکر بیس منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز جہاز پر سوار ہوئے۔ برٹش ایئرز کی پرواز BA 293 پانچ بجکر 45 منٹ پر ہیتھرو لندن ایئر پورٹ سے واشنگٹن امریکہ کے لئے روانہ ہوئی۔

قریباً آٹھ گھنٹے کی مسلسل پرواز کے بعد واشنگٹن امریکہ کے مقامی وقت کے مطابق آٹھ بجکر پینتیس منٹ پر جہاز واشنگٹن کے Dulles انٹرنیشنل ایئر پورٹ پر اتر۔ واشنگٹن کا وقت لندن (یو کے) کے وقت سے پانچ گھنٹے پیچھے ہے۔

جہاز کے دروازہ پر مکرم امیر صاحب امریکہ صاحبزادہ مرزا مغفور احمد صاحب، نائب امیر صاحب امریکہ مکرم منعم نعیم صاحب اور سٹیٹ ڈیپارٹمنٹ کی ایک آفیسر نے خصوصی پروٹوکول انتظام کے تحت حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کا استقبال کیا۔

بعد ازاں ایک سپیشل Mobile Lounge (بس) کے ذریعہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کو سٹیٹ ڈیپارٹمنٹ کے انتظام کے تحت ایک سپیشل لائونج میں لایا گیا۔ ایئرگیشن کی کارروائی ایک خاص انتظام کے تحت اسی لائونج میں ہوئی۔ سٹیٹ ڈیپارٹمنٹ کی آفیسر نے اپنی نگرانی میں یہ سارے انتظامات کروائے۔

پروفیشنل سروسز مینجمنٹ کے ایک سینئر آفیسر بھی

15 اکتوبر 2018ء بروز سوموار

آج کا دن جماعت احمدیہ امریکہ کی تاریخ میں ایک انتہائی اہمیت کا حامل اور مبارک دن ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے امریکہ کے لئے اپنا چوتھا سفر اختیار فرمایا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جون 2008ء میں امریکہ کا پہلا دورہ فرمایا تھا جو امریکہ کے مشرقی حصہ کی طرف تھا۔ اس سفر میں حضور انور نے واشنگٹن میں قیام فرمایا اور جلسہ سالانہ کے لئے Harrisburg کے علاقہ میں تشریف لے گئے تھے۔

پھر 16 جون تا 3 جولائی 2012ء کو حضور انور نے امریکہ کا دوسرا دورہ فرمایا۔ یہ دورہ بھی امریکہ کے مشرقی علاقہ میں تھا۔ اس سفر کا آغاز شکاگو (Chicago) سے ہوا تھا۔ شکاگو کے علاوہ Zion، Dayton، Columbus، Pittsburg، Virginia، Harrisburg، Washington DC اور Baltimore جماعتوں میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز تشریف لے گئے اور یہ سب جماعتیں اپنے پیارے آقا کے بابرکت وجود سے فیضیاب ہوئیں۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا تیسرا سفر امریکہ کے مغربی حصہ میں آباد جماعتوں اور ریاست کیلیفورنیا کے شہر لاس اینجلس (Los Angeles) کا تھا۔ حضور انور کا یہ سفر 4 مئی تا 15 مئی 2013ء کے عرصہ پر مشتمل تھا۔ حضور انور کے اس سفر میں ویسٹ کوسٹ اور ساؤتھ ویسٹ کی تمام جماعتیں حضور انور کے بابرکت وجود سے فیضیاب ہوئیں۔

اب اس چوتھے سفر میں جس کا آغاز واشنگٹن سے ہوا ہے فلاڈلفیا (Philadelphia)، ہالٹی مور (Baltimore) اور ساؤتھ ورجینیا (South Virginia) کی مساجد کے افتتاح کا پروگرام ہے۔ اس دورہ میں جماعت ہیوسٹن (Houston) میں بھی بعض پروگرام شامل ہیں اور پھر چند روز کے لئے ساؤتھ امریکہ کے ایک ملک گوائے مالا کا دورہ بھی شامل ہے۔

مسجد فضل لندن سے روانگی

15 اکتوبر بروز سوموار 2018ء دوپہر دو بجکر 53 منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنی رہائش گاہ

باقی صفحہ نمبر 11 پر ملاحظہ فرمائیں